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Analiza deskryptorowa 
URZADZENIA AUTOMATYCZNEJ REGULACJI 
I STEROWANIA: ROBOTY PRZEMYSLOWE, 
TESTOWANIE. • 

Analiza dokumentacyjna 

Sprawozdanie zawiera wykaz prac wykona-
nych w zadaniu 3.2, tematu Rp-58.2. 
Do sprawozdania załączono wersję Źródłową 
oprogramowania urządzenia do uruchomienia 
i testowania pakietów układu sterowania 
robotów przemysłowych_ IRp-6/60. 

Tytuły popizednićh sprawom:Ian 

Zlecenie UR-01.03.01 K: 
Etap i: Studia wstępne oraz założenia techni-

czno-ekonomiczne (spr. nr rej. 5494).-
Etap 2: Opracowanie i uruchomienie systemu 

programowahia testera (spr. nr rej. 
5549). 

Zleceni RP-58.2 
Zadanie 1.1: Projekt wstępny testera (spr. nr 

rej. 5627). 
Zadanie 1.2: Wykonanie dokumentaCji szkicowej 

testera (spr. nr rej. 5711). 
Zadanie 1.3: Wykohanie, uruchomienie i przeba-

danie modelu użytkowego testera 
(spr. nr rej. 5911). 

Zadanie 3.1: Opracowanie i wykorianie urządzeń 
dl& uruchomienia i testowania 
Układów sterowania IRp-6/60 (nr 
spr. 6189). 
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J. 

Sr'TS TRESCT. 

i. Wstep. 
Wykaz prac wl,kunar‚ych w ,-amach zadania 3.2 tematu RP-58.2. 
Oprogramowanie pel;le d3a urzadzeria do uruchamia!iia i tes-
towania pakietow uk . adu sterowania rabata w przemytdowyc: 

4. Uwaoi dotyczace wdrozenia urzadzen,a do uruchamiania i ts 
towAria pakietow w RPOI.M. 
Zalacznik. [w orAtazu 7.47tWITA oto wim.6) 



- 

I. Wstep. 

Ninieisze sprawozdanie stanowi podsumowanie orac real_zowanych 4 tema-
cie RP-58.2 celu 53, pt. "Urzadzenia do fest'nwania i diagnoStyki 1;k1a-
dow sterowania oraz'podzespolow ukladu sterowania robotow przemyslowych 
IRp. Zawiera ono wykaz prac wykonanych w ramach tematu RP-58.2 Oraz 
oprogramowanie pełne urzadzenia do ur,chamiania i testowania pakietow 
ukladow sterowania robotow przemyslowych. 

2. Wykaz prac wykonanych w -amach zadania -1.2 tematu RP-58.2. 

W ramach zadania Z.2 wykonano : 
- badania czystosci patentowe - sprawozdanie nr rei. 6259, 
- projekt dokumentacji techniczno-ruchowej sprawoi'danie r rPj. 6260, 
- dokumentacje techniczna - nr arch. 4668, 
- oprogramowanie do testowania i uruchamiania pakietu MW-32 ora7 panelu 

programowania. 

3. Oorogramowanie pel9e dla urzadzenia Jo ...ruchamiania i testrJwania 
paki to: ukladu sterowania rcbotow przemyslowycH 

Oprogramowanie pelne zawiera lastepu,ace programy 
- program dla wyboru pakietu testowanego, 
- program uruchomien.owy pr _,r, 
- pakiet prooramow do testowani.. paKietu 1C-42, 
- pakiet prockamow do testowania Pakiet, MW-31, 

pakiet programow do testowania pa, etu 1W-32, 
- pakiet programow do testowania n -11,4 g1 m7_70
- pakiet programow do testowania atdetu IL -50" 
- pakiet programow do testowania pa iet, Mi 5(

pakiet programow do testowania pa - .atu MA 70, 
programow do testowania panefu prograw3war a, 

iuncje bibliptecznP, 
zbiory typu header, 

4. jwagi dotyczaEe wdrozenia .irzaozerJa dn .trucnamia-ia i testowania 
pak.etow w PFDiM. 

- Zgodnie z'wczesnie szymi ustaleliami zostanie przeprowadzone szkole-
nie pracownikow PF iM, zapoznaja:e iEh z : 
= budowa i dzialaniem'urzadzenia, 
= oprogramowaniem do testowania kazdeop 7 wyzeJ wymienionych pak'etow 

oraz sposobem Erzeprowadzania testowi
= prcgramem ur,com:eniowym, umozl.w.ajacym konst-uowarie w:asnyc'n 

podprogramow wspomagajacychuruchamianie pakietow, 
W czasie szkolenia zastana zebrane lwcftc.. _ore heca uwzg_eorione w 
koncowej wersji D7R, 
W przypadku wykrycia niedoocfrosci czas.e uzytkowania urzadzenia; 
w programach do testowania pakietow, zostanie wprowadzona korekta dc 
oprogramowania. 
W przypadku zairteresowar,la PPD_M pro:-..!ukcJ ufzadzenia do ur-chamia 
nia i testowania paKietow, OE badzie sptawcwalc nad= ,,utorski nad 
wykonaniem tego urzaozPnii. 
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1; 
static 

opracował: aignew Staa:zak t/ 

tinclude (ascii.h> 
tinclude (proext.h) 
tinclude /,proto.h) 

int menugl() 

It ttittUttittlttIttt*ttttt menu tt:ttttt$$$$M$Ittttttttttttflttt$Itttlt$ $/ 
static char t naglowek[2] .{ 

"I menu $', 
WYBOR PAKIETU , 

1; 
cnar $ podpis " 
int line n = 9; 
static i t line 1E9M20,4 4,4,4,4 44 19). 
it tttttttttttUttttttttltit menu itilittlitt#MMItttttatttIUMMUItt t/ 

return ( menu(naglowek,text,podpis,line_n,line_1) ); 

char t text[]:( 
'PROGRAMY NARZEDZIOWE', 
"MC42', 
'MW31', 
"MW32', 
4274', 
"ML50", 
'Ml501, 
"MA70', 
'PANEL PROGRAMOWANIA", 

$ spacja t del t cr t";

/ 



#include (ascii.h) 
*include (tstg1b.h1 
*include (protn.h> 
/t $1 
main()t 
int skok = 0; 
ster prz(); 
inittm86(); 
stout (ask); 
stout('8'); 
setintad(3,0mff00,0x97)0 
setintad 10,0xd00u,0x0);/$ 
setintad 1,0xd100,0x0);/$ 
setintad 12,0xd400,0x0)0 
setintad(13.0xd900,0x0)0 
setintad 14Oode0010010 
setintad(15,0x2000;00)0 
setintad 16,0xe100,0x0)0 
setintad(17,0xe200,0x0)0 
setintad ,8,0xe700,0010 
setintad(19,0xec00,00)0 
for(1;111 
skok menugl(); 
1t 
switch(skok)i 
case 1:mem line.0; 

wybTrur(); 
mem line:0; 
break; 

case 2:1$ mc42 t/ 
#asm 

int 11 
#endasm 

break; 

case 3:/t mw31 t1 
#asm 

int 12 
#endasm 

break; 

case 4:1t mw32 t/ 
#asm 

int 13 
#endasm 

break; 

case 5:1t mz70 t/ 
#asm 

int 14 
#endasm 

break; 

case 6:/t 0150 if 
#asm 

int 15 
#endasm 

break; 

case 7:1* oi50 t! 
#asm 

int 16 
#endasm 

break; 

:ase 8: /t ma70 t/ 
*asa 

int 17 
#endasm 

break; 

MON86 t/ 
menugl t/ 
mc42 t/ 
mw31 t/ 
mw32 t/ 
mz" t/ 
ml i5 t1 
mi50 t/ 
ma70 t/ 
panel prog.t/ 
pr_ur 11 

case 9:/t panel programowania t/ 
#asm 

int 18 
#endasm 

break; 
default: printfnledna wartosc zwracana przez menu ; 

getch(); 
break; 

1$ 
//t for t1 
1/t main t/ 

wybprur() 

int k ; 
while(k menuprur())i 
/t 
switch(kli 
case 1:1$ pr_ur t/ 
#asm 

t/ 

t/ 

tl 



int 19 
Pendasm 

breaks 
case 2:/t MOM t/ 
scr clr(); 
de1ayp(1000); 
Pasm 

int 3 
Pendasm 

break; 
default:return 0; 

1 
int menuprurt) 

It 013110#0*****,13****$## menu ItIttttlIttIMMil$MIttttiftttt,t4t:ttt I/ 
static char t naglowek[21 =f 

"I menu 1 tu, 
n WYBOR PROGRAMOW MARZENIOWYCH" 
); 
static char textE=f 

"projektowalny.program uruchomieniowy", 
:program MON96 
gIowne menu', 

char t podpis = " 
int linę n = 3; 
static iftt line 1[3.,!=f36,13,111; 
IS $$$StOMSS ISSISMIttt$ menu IttSt:Stt$S111:1S11$$*#$$#IttItt t: *MIS t/ 

return ( menu(naglowek,text,podpis,line_n,1ine_1) ); 

It $$$$Mt$$$ItttittttIMUMMIMMMIMMMUMMItttlt t/ 

spa:Ja $ dal I cr 



finclude lmacros.h 
extrn delay :near 

ustawienie 9253 82E1(4800) na pakiecie Ma 
pracdef initmm86 

italiiMg-. apt( 

mov 
out 
may 
Cu
nov 
Out 

mov 
out 
mov 
out 
mov 
out 
mov 
call 

ax 36h 
Ocfh,a1 
al.16 
0c7n,a1 
a1,0 
0c9h,a1 

a1,7ih 
Ocfh,a1 

K i111
al,lkg 
Ocbh,a1 
cx i6 
delay_ 

;4800 2400 - 31 

mov a1,82h ;rodzaj pracy 
out 0dah,a1 

push cx 
mov cx 20 
call delay 
mov a1,40 ;internal reset 
out 0dah,a1 
:all delay 
mov 
out 0dah,a1 
call dela,' 
mov a1,135 
out Odah,a1 
call delay- 
pop cx 

oret 
pand initmm96 
finish 
end 
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itinclude Cascii.h> 
itinc,ude <proto.h> 
!include 4tstglb.h/ 
!define NULL ((void t)0) 
!define MAX 50 
typEdef structf 

long adr; 
int dana; 

AK; 
typedef structt 

:har ro,byte; 
long adr; 
int dana; 
KK t p; 

/KO; 

KO TABCMAX]; 
KK TABUMAX1; 
static int krokix,m,p,mind; 
static void hipivoidl; 
static void raport(void); 
static void iraport(int index); 

Pr urat 
in cOn=0,xack; 

printf("in o (outport) i (inport) w (write) r (read) b (byte) t (sekwencja) k (Elniet)n); 
printfin\n1n\t\tADRES(hex)\nt\tDANA(hex)\0); 

mind=0; 
TABEinl.bvte=TAD(inl ro=0.. , 
TABEinl.adr=01; 
TABEinl.dana=0; 
TABCinl.p=NULL; 

while((c=get:h()) !=
if(c==esk)return 0; 
if(c=='b') TABEinl.bvte=1; 
if(c==1') TAB(inl.p4TABKtin3; 
ift(c=='0')1 1(c==7P)1)(c=='W))1(c=='r')) TABEinl.ro=c; 
if(CIAB(inl.ro!=0)Wc==crr))( 
if(TABlinbp == MULL){ 

printfO\nPodaj adres (hex)1,t'); 
scanfMlx",(int t)&TABEinbadr); 
ii((TABEin3.ro == 'W)11(TAB:inl.ro

printf( \nPodaj dana (hex)\t'); 
scanf(uW,ILTABEin1.dana); 
scr curu(); 
stoUt(crr); 

/ rord" uvt,u9400 4 ' PR. _ UR ( 

3 
else C 

1 
scr ens(); 
lra5ort(in); 
++Ini 
TABEIn1.byte=TABEinl.ro=0; 
TABEinl.adr=01; 
TABlin1.dana=0; 
TABEin1.p=NULL; 

1It end crr 
/It end while tl 
mind=--in; 
printW\nCzy wykonywac petle krok:Wint\t\t\t\tt(tin)t°:; 
c=getch(); 
scr idei(); 
krof=0; 
if(c=='t')( 
krok=lrok; 
printf(ntntPraca krokowe); 

c=getch(); 
while((c=scr pool(1)!=esklt 
int cc,dd; - 
long ad; 
for(in=0;in<=mind;ini-Ot 

long war; 
int war2; 
ad=TABCinLadr; 
dd=TABCifl.dana; 
if(!p)printfr\gac\t",TABEinLroLTABtinl.byteTb"); 
war=iTABEinl.p==NULLMABEinbadr:TABCinJ.p-)adr; 
war2=(TABCin1.p==NULLPTABEinl.dana:TABtin—p->dana; 
for(ad=TAKinbadr;ad <= war;ad++){ 
forldd=TABtin1.dana;dd (= war2;dd++){ 
'ff!AUTABtinl.p!=NULL))printf('In\t'); 

(!x)( 
switch(TAEtinl.rc)t 

printf(a\nPodaj adres poczatkowy (hex)\t"); 
scanfM10,(int t)ITABEinLadr); 
printf("\nPodaj adres koncowy (hex)\t ); 
scanf07.1xyint tlfITABCinho->adr); 
if((TABEinl.ro == 'W):!(TABtinl.ro

printfMnPodaj dana poczatkowa (hex)%t'); 
scanf("LeXABEinJ.dana); 
printfr\nPodaj dana kon:owa (hex)\t ); 
scanf(le,VABEin.l.p->dana); 
scr airu(); 
scr-curu(); 
stoUt(crr); 

scr :LIN(); 
stotit(crr); 



case 'P:iffTAB[inl.byte)c:=Oxfft.inpmrtb((int)ad); 
else cc=inportw(fint)ad); 
if(p)(stoutfcrr);sto,iUlf);) 
if(!m)printf(W,cc); 
break; 

case 'r if(TAKinl.byte)cc=Oxff&mreadb(ad); 
else cc=mreadw(ad); 
if(p)tstout(crr)istout(lf);) 
if0m)printfMe,cc); 
break; 

case 'o';iftTAB(inl.byte)outportb((intlad,(char)dd); 
else outportp((intlad,dd); 
break; 

case 'le:if(TABfinl.byte)mwriteb(ad,(char)dd); 
else mwritew(ad,dd); 
break; 

}else{ 
switch(TABEinl.ro){ 

case ;P:if(TABEin].byteffiack=xackptCbi ad,kc);cc1=0xff;) 
else sack=xackpWi',addicc); 
if(p)tstout(crr)Istout(lf);) 
if(-!m)printf(lx",cc); 
break; 

case 'Ciif(TABEinl.byte)(xack=xackptPbr',ad*:);cai=Oxff;) 
else xack=xackot( r'oad,tcc); 

if(p)tstout(crr)istout(lf);) 
if(1m)printf(le,cc); 
break; 

case ;C:if(TABEinl.bytelxack=xackptf'bo',ad,&dd); 
else xack=xackpWo',TAB(inl.adr,&cid); 
break; 

case 'W:if(TABEini.byte)xack=xackpWb(e,adMd); 
else xack=sackpt(Y,ad4idd); 
break; 

iftOxikack)printfC"AtXACKt9; 

if(krok!=0)c9etch(); 
else c=scr poi(); 

if(c!=0Ti 
ific=='h'){ hIp();continue;) 
if(c=='r')t raport();contihue;1 
if(c=='x')xerx; 
if(c=='elv's; 
if(c==' p; 
if(c=='e)wrokelrok; 
if(c==esk)return 0; 

if(!TABEinl.byte)+1Ldd; 
lltend for dd t/ 
iffITABEinl.byte)++ad; 
;lend for ad t/ 

It if(krok!=0)c=getch(); 
else c=scr pool(); 

if(c!=0Tt 
if(c=='h')hlp(); 
if(c=='r')raRort(); 
if(c=='x')x= x; 
if(c=='relm=4m; 
if(c=='p')p='p; 
if(c=='X')krok=nrok; 
if(c==esk)return 0; 

t/ 
1/t end for t! 

1/t end while t! 

)it end' pr_ur t/ 

static void hlp(void)t 
printf("diwcisniecie: informacie pomocnicze w trakcie wykj petli'); 
printfMn zmiana pracy krokowej na automatyczna i odwrotnie), 
printt("%n m - wstrzymanie i wznowienie wydruku danych na monitor"); 
printf( \n x - informacja o pojawianiu sic synalu Na/ pak.testow'anege); 
printf(uNn r - raport o projekcie progresu uruchomieniowego\e); 

static void rapert(vaid){ 
int ind; printfeAntItttWastUttstmummtstallammttltImmtlmmilIttuttuttmun;; 

printf("4\t\tADRES(hex)\t\tUDANA(hex)\e); 
tor(ind=0;ind (= sind;ind++Hstout(crr);stout(IflOraport(ind);) 
FintfMntttttttItttItttttttttttItttttItttttttttttttItttIttttIttttItttttttttttttttItttttn); 

static void Iraportfint ind)( 
printf(lantIt',TABEindl.ro,TABEindl.byte?'F:"); 
printf(151x\t',TAKindLadr)i 
if(TABEindl.p!=NUillorintf("(Z51x)°,TABEindl.p-)adr); 
ifUTABEindl.ro=='W)11(TABEindLro=='o'))( 

printf("\t\tit14x\t',TABlindl.dana); 
if(TABEinc12.p!=NULL)printfOM4x)',FABEindl.p-Aanal; 
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/t opraccwal: Zbigniew Etanczak 

*include fascii.h> 
*include fproext.h1 
*include <proto.h> 
int menumc42() 

/t ttttttttttOttItttttttttl menu ttttttlt*ttttttlttl*tttttttttittttttItt*tt 21 
static char t naolowekE21 =f 

"t menu I t", 
TEST PAKIETU MC42", 

1; 
static char t text(]( 

'test calkowityn, 
"dekoder adresow i przelacznika AP", 
°zapis do pakietu mc42", 
"sygnal OUTOMP, 
"odczyt z pakietu mc421, 
"zespoi detektora przeciazen", 
nglowne menu', 

1.J, 
char t podpis = " 
int line n = 7; 
static i t line 1E73=f14,33,21,13,21,27,111; 
!t ttttttttttt*Ttttttttttttt AEN ttttlIttntttttttalgtttttttttettttattntt ti 

return menuInaglowek,text,podpis,line_n,line_1) ); 
1 

t/ 

t spacja t del t cr t"; 



/t opracowali Zbigniew Stanc:ilk 
*include .fproto.h) 
*define ADHR OXFBFE 
*define ADRZ OXFB06 
*define ZER (int)0,10 
*include ‹ascii.h> 
*include (proext.h) 
int dekmc420,zapis(),3utone,odczyt(),przecf); 
static void autotest(); 
mc42() 
f 

int k; 

/t tttlIttIttttItttttItttttt menu ttttttItttttIttttItttttttttItttIttlItttttt t/ 
static :har t naglowek[23 =f 

"t menu i t', 
TEST PAKIETU MC42', 

); 
static char t text[]( 

'test calkowitya, 
"dekoder adresow i przelacznika AP", 
'zapis do pakietu mc42", "sygnał OUTDMP, 
"odczyt z pakietu mc42', 
"zespoi detektora przeciazena, 'głowne menu', 

1; 
cnar t podpis = 
int line n 7; 
static i t line 1E71=(14,33,21,11,21,2 ,121: 
It tttttUtttttYttUtttttttt menu ttittttttttttItttttttttttttlttttttttttttt$ 

whilefik = menu(nag1owek,tent,podpis,line_n,line_1))/4 != (int)Stf )( 
switch(k)f 

case 1iautotestf1; 
break; 

case 2:dekmc42(); 
break; 

case 3:zapis(); 
break; 

case 4:outon(); 
break; 

case 5:odczyt(); 
break; 

case 6:orzec(); 
break; 

case 7:return 0; 
break; 

defaultireturn -1; 

..eturn 0; 
1 

stati: void autute.tOf 
iffdekmc42() == 0) 

if(zapis ) == 0) 
iffouton() == 0) 
if(odczvt() == 0) 
if(przec() == 0)f 

printf('calkowity test mc42\t\t\t\t\t\t\t\tOK!"); 
crt); 
return ; 

1 
printf(acalkowity test mc42'); 
olad(); 
un: 
-etunn 
1 

I/ 

t spacja del t cr t'; 



tinclufe <tstg117.h> 
mainOf 
1c42(); 
tiasm 
int 10 
iteneasm 
3 

41-



It cpracowal: Zbigniew Stanczak 
tinclude ‹ascii.h> 
include (protn.11 
include Olic42.h> 

#include (adr.h> 

zutun(11 
unsigned int k=0,i,dwy,dwe,1k=0,b1=0; 
char-tpl 
unsigned adr1,adr2; 
inic it2(); 
koc(T; 
scr
ifTwackptCP,UL ADRR1)adr1= AMR; 
else if(xackpWi',UL ADRZHadr1= DR2; 

else( 
printW\nustaw przelacznik AP w polozeniu skra;nym\l'1; 
whi1e(!k1if(k=xackptTi',UL ADRR))adri= ORR; 

else if(k=xacketi'i',U1 ADRZ))adr1= ADRZ: 
scr clr(); 

we ()VAN 
outportb(ITIDLIV,(char)0 10); it zezwclenie (raca normalna) syg, OUTON t/ 
de1ayp(10000)" 
printf( \n\tEYENAL OUTON\n"); 

zutportw( UI adrl dwe); /t Oxffff t1 
delayp(5000); 
dwy=inpurtw( UI ADRTES); it 0x0000 t! 
ifIdwy '= 01f, 

b1=1; 
printf(°"ndana zapisywana do pakietu (n acja)\t ); 
printf(ns",ltnb((leng1dwe,(int)1i1); 
printf(°\ndana na leczu nbiektowym\nt6); 
printfne,Itob((llngldwy,(int)16)); 
blad(1; 
printf(",nblad zapisu, brak testowalnnsci synalu OUTONI\n"); 
:r(1; 
return -1; 

outputb(ITIDIAY,(char1Ox0); /t zebr. sy . OUTIIM *i 
deiayp(16000); 

outportw(UI adr1,4dwe); 
Jelayp(5000)
dv=inportw(UI DRTES); 
iftdwy ==OH 

b1=1; 
printf(a\ndana zapisywana 111 pakietu inegarja1\t'); 
printf(le,Itob((long)dwe,(int)161);
printf("Jidan v a pa I;c nbiektcwym 
printfne,1tnbffiong)dwy,(int)Ifli; 

cutport11(iTlnEWY,(char)0m10); St zezwclenie (praca rormalna) syg. UTON t/ 
delayp(10000); 

if(b1M1f 
print-f( \nnie sprawne bluknwanie sygnalem OUTONI\n*); 
lad ; 
cr(); 
return -1; 

printfMnsygnal O)JTON\t\t'.t\t\t\t%t\tOK!).o"); 
gr(); 
return 0; 
1 

t! 
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f'include fmc42.h) 
;include fascii.h: 
*include fproto.h3 
unsigned long adr1,adr2; 

iskatc120( 
unsigned adr; 
int k,j,b1c=0,b1=00=0; 
char t p; 
:li 0; 
scr Lir(); 
priiitft"WATUT DEKODER DRESOWW); 
if(xackpf( o',11 Oxfff0))( 

printfT"Is";wy0); 
tle(); 
cr(); 
return -1; 

printfin%s\n'oyd); 
printfMsle,wydrul; 
cr(); 
scr clrf); 
prihtff"%sW,infl); 
:r(); 
scr clr(); 
adr1= DI ADRR; 
adr2 UI DR7; 
if(!xackpt(';',UL ADRR))if(!uac'i—tf';',11 ADRZ)lf 

adr 1 AT167. 

adr2= UI ADRR; 
printfMeoy2); 
blad(); 

7;:reil.4n -1; 

printf("xtest p:zytywny dekoderalt\nt\t\t\t\t\t\tOK!%e); 
printfin\n\tCzy wykonac test calkowity dekodere,e);.
printf( \tprzy roznych stanach przelacznika AP T-.U,t%t\ttftin)V,e); 
if(getch()== 't')f 
for(k=0;k<32;k++)f 
scr dr(); 
priiitfMnustaw prcelacznik AP w pozycji:Isiu); 
p=ltobfUL k,fint151; 
forfj=0;jf5 ++)f 

irintf( A\tAnd\t",j) 
if((k++)-'0")orintffa 
else orintf("-)1.:'); 

printfMnf <- zwarcia -> rozwarcier,n1; 
ftcr()==esklbreak; 

forfhl=i=0,adr = 01;adr< 2tEi++adr){ 
iffuackotVi',UL adr)){ 

orintWadres pojawienia sic syg. XACKAtn); 
1-41; 

printfMw hex\nu jUi adr3; 
if((adr != adroc421k))11.(adr != fadroc42Ek3+1))){ 

bl=b1c=1; 
blada; 
stout(bel); 

3 
else b1=-1; 
iffi1S) 

if(cr() == eskif 
i=); 
return -I* 

3 

oprac:wal; Zbigniew St.n,...k 

iff(b1==0)&1(k!=3)U(k !=11)tt(k != 19)1,&(k != 270( 
tIc=1; 
blad(); 
stoutfbel); 

3 
if(cr()==asklbreak; 

1 
iffbic 
printf0ns\n",w73); 
printf('uszkodzony dek:der adresow\n'); 
biad(); 
cr(); • 
return -1; 

1 
scr clr(); 
prilitf( \ndekoder adresow\t\t\nt:t\tAntOK!\n"); 
-r(). 
/titt/ 

return 0; 
3/kain*/ 

t! 



/t 

tinclude !ascii.h> 
#include (proto.h) 
#include <mc42.h> 

oprac:man Zbigniew Etanczak 

odczyt()
unsigned int k=0,i,dwy,dwe,1k=05 b1=); 
:har to; 
unsigned adrl,adr2; 
inic it2(); 
koc(T; 
scr
ifTgackpt( i',UL ADRR))adr1= ADRR" 
else If(xackpti'i',UL ADRZHadr1= ADRZ; 

else( 
printf(g\nustaw przelacznik AP N oolozeniu skrajnym\n"); 
whilef!k!if(k=xackot("P,UL ADRR))adr1= ADRR; 

else if-(k=xackpt( i',UL ADRZ))adr1= ADRZ; 
scr_z1r(); 

printf(n(JOATEET ODCZYTU Z PAKIETnnu); 
tor(i=0;i<1t0++)( 

dwe=(unsigned int)pplz1(i)1 
putportw(Tunsigned int)ADRTES,'dwe); 
de1ayp(5000); 
iwy=inportwflunsigned int)adr1); 
if(dwe != dwy)f 
=41k; 
b1=1; 
printf("\ndana we's:iowe na leczu obiPktowve,tu); 
printf(7.5",Itob( lL dwe,(int)16)); 
printW:ndana odczytana z pakietu\t\t\t'l; 
orintf s',1tob(UL dwy,(int)16)); 
blad(); 

4)( 
lk=0; 
if(cr() == esk)breek; 

1 
if\( 1)0)f 
printfMnbled w obwodzie od:zytu DAT(N)-WE(N+1)'); 
bled(); 
cr(); 
return -1; 

printft"Inodczyt z pakietu\nt\t\t\t\t\t\tOKI\n°); 
cr(); 
return 0; 



opracowal: Zbigniew Stanczak 

include 1,ascii.h> 
#include (proto.h? 
#inrlude (mc42.h> 
#include (adr.h> 
#define int2() (finportb(Medc) & 0x4M2) 
orzecal 
unsigned int k=0,i,dwy,dwe,lk=0,b1=0,b1m=0,b1d=0; 
:har tpt 
unsigned adrl,adr2; 
lnic it2fli 
outp5rtb(ITIS1,fcharl0x9b); 
kod); 
scr clr(); 
ifIxackpt('i',UL ADRR))adr1= AMR; 
else iffka:kott'i',UL ADRZIładr1= ADRZ; 

else( 
printfla:nustaw przela:znik AP w polozeniu skrajnym\n°); 
whilef!klif(k=xackpt('i',UL ADRR))adr1= ADRR" 

else if(k=1:ackpt('i',UL ADRZ))ad::1= ORZ; 
scr clrf); 

1 
outportb(ITID6WY,f:harl0x10); 
delayp(1000)1 
printWWATEST DETEKTORA PRZECIAZEN\e); 
outportw(UI adrI,Oxfffil; 
de1av, (5000). 
ifti4:1)(1==01{ 

printf(D\nsygnal INT21 aktywny w stanie poczatkow;m\n'); 
blad();_ 
printfl'Czy dckonywana badzie regulacja sygnału INT2 (t/n!"); 
if(getchf)=='Ul{ 

scr Idei(); 
priNtf("nalezy obraca: potencjometr Pl w lewo"); 
whi1e(!int2()); 
stout(bel); 

else b1=1; 
scr Idel(); 

1 - 
else 
forfi=4;i<160++)1 

dwv(unsigned int)pelz1(1); 
outportwf Ul gdrl,'dwel; 
delayp(5000)
dwy=inportw(UI ANTES); 
ifIdwe '= dwy)f 
b1=1; 
lk += 2: 
prief("aidana zapisywana do pakietu (negacja)\t ); 
prini.:WW,Itob(Ut dwe,(int)16)); 
printf("\ndana na leczu obiektowym ;nt"); 
printf(u9.-0,1tobfUL dwy,(intIlS)); 
blad()" 
printW\nbrak testowenosci detektora przeciazen na pozycji Id"n",i+l); 
if(crf)==esk)break; 

_ continue; 
3 
if(lk > 4){ 
Ik=0; 
iffcr() == esklbreak; 

3 

kum °. 
outportwf UI adr1,'11140; 
delayp(5000); 

if(int2() == 
lk++; 
printffu\nza niska granica przeciazenia na pozycji Xne,i+1); 
bled(); 
if(b1m==0){ 
printf("Czy dckonywana bedzie regulacja sygnalu I1T2 ? (tin)"); 
If(getch()==it'H 

scr Idei(); - 
priftWnalezy obracac potencjometr PI w lewo"); 
while(!int2f)); 
stout(bel); 

else blm=1; 
scr Idei(); 

- 

kocdfi; 
outp4tw( Ul ad:1,41.de); 
delayp(5000);.
iffint2() != ult 

lk++; 
printffi:nbrak dzialania detektora przeciazen na pozycji :(d"rl',44i): 
oladf): 
iffb16=0)i 
printfOCzy dokonywana bedz:e regulacja sygnalu INT2 ? (tIn)al; 
if(getch()=='t')1 

scr ldelf); 
priftflunalezy obracac potencjometr PI w prawe); 
while(int2()); 
stout(bel); 

else b1d=1; 
scr_ldelf); 



if
i
lk>41: 

lk=0; 
if(cr()==esk)break; 

1 
t3c(); 
outportw(UI adr110afff); 
de1ayn(5000); • 
ift(bl!bld(blm)>0)f 
printf("nblad zespulu detektnra przeciazen NU! ',e); 

crP; 
return -1; 

printfMndetektor przPciazen\t\t\t\t\tAt\t\taMel; 
uf); 
return 0; 



/I opracowali Zbigniew Stanc7ak t/ 

#includP (ascii.h) 
#include (proto.h> 
#include (mc42,h) 
#include fadr.h> 

zapisOf 
unsioned int k=0,i,dwy,dwe,lk=0,b1=0: 
:har *p" 
unsigned adrl,adr2; 
inic it2(); 
kot(Y; 
scr clrfl; 
ifTxackpt('i',UL ADRR))adr1= ADRR: 
else if!xackpt("i',11 ADRZ))adr1= ADRZ; 

elsef 
printfr\nustaw przelacznik AP w polozeniu skrajnym\0): 
while(!k)if(k=xackpWi',UL ADRR))adr1= ADRR; 

else if(k=xackpWi U1. ADRZ))adr1= ADR; 
scr_clr(); 

outportb(ITID6P,(char)0x10): 
delay (I000)i 
printf(\nIAIEST ZAPISU DO PAKIEM:'); 
Tor(i=0;i1,16:ii-01 

dwe=(unsigne4. • t_ 
outport0 UI adr!, dwei; 
delayp(5000); 
dwy=inport0 DI DRTES): 
ifldwe != dwy)f 
41.1k; 
b1=1; 0 
prin4fMndana zapisywana do pakietu inegacjahtu); 
prinift"%sn,Ita(gi. dwe,(int)16)1: 
Orintf("Vidana na laczu obiektowy: \tin; 
printfluh',1tobta dwy, (i t)16i ; 
biad(); 

if(lk 4)f 
Ik=0; 
if(cr() == esk)break; 

fk=0: 
if(bl>0){ 
printfMnblad w obwodzie zapisu DAT(N)-PiNA.1)9: 
bladf1; 
orf): 
return -1; 

printf( \nzapis do pakietu\t\t\t\t\t\t\t'ADK!\n'); 
cri); 
return 0; 
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PA'‹TIET "R9GDAMOW 

F.2 TESTOWArTA 



#include (as=ii.h> 
ginclude (prnext,h> 
#include (protc.h) 

int menumw310 

/t ttitt*Ittlttttt$Itttttttt menu ttItttIttIttlItttttrntIttltItttUtttt t t/ 
static char t naglowek[2] =( 

°t menu I t°, 
TEST PAKIETU MW31° 

static char t text[):( 
'test calkowity", 
°dekoder adresow", 
'blok kontroli grzesylu po magistrali°, 
"uklad przerwan 
nuklad kontroli zasilania', 
"glowne menu' 

); 
car* podpis = ° 
int line n = 6; 
static i t line 1E61=t14,15,36,14,24,11); 
!t ttitttttttttIttttttIttItt menu ttItttIttttttIttItttttttlttttIttttttttIttt t! 

return ( menuinaglowek,text,podpis,line_n,line_11 1; 

t spacja t del t cr 



#include (ascii.h> 
#include (tstcilb.h> 
#include Iprofo.h) 
void autotest(void); 

main(){ 
int k ; 
/tinic it2(); 
i itl
wnileTk = lenumw31())( 
/t 
switch(k){ 
case hautotest(); 

oreek; 
case 2: dekmw31(); 

mmap2(); 
break; 

case 3: bko(); 
break; 

:ase 4:up() ; 
intmw31(); 
break; 

case 5:ukz(); 
break; 

default: 
t 
#aso 

int 10 
#endasm 

break; 

)/t end while t/ 
/t 
)/t end mw31 t/ 

t/ 

/t ttttIttItt*IttttttItttttlIttltttflttttttlttLtttttt*ttlttttItttlt I/ 
void autotest(void) 
f 
if(dekmw31()==0) 
if(moap2()==0) 

if(ok )==0 
if(up()==0) 
if(intmw31()==0) 
if(ukz()==0)( 
printfr\ncalkowity test pakietu\t\t\t\t\t\t\ntOK!"); 
cr(); 
return ; 

printf("\ncalkowity test pakietu"); 
tlad(); 
cr(); 
return; 
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/t DEKM1431.Ct/ 
/t TESTOWANIE DEKODERA ADRESOW t/ 

/t Opracowal mgr inz. Z.Stanczak dnia 01-12-1988 t/ 
*include fadr.h) 
*include <proext.h) 
*include fadrmw31.h> 
*include {ascii.h> 
*include toroto.h> 
!t tttt*ttlttIttIttttttttilttittttIttttItttt*IttltittUtIttttttlatt tl 
static char KOM00[l= 

"%n;t\tpodczas testowania In instrukcja out" 
1. 
/i tttttIttlttttttSttttttltttttttttttltttttlatttttlttltttttttttItttt t/ 
static char KOMOIE]. 

"%n\t\tpodczas testowania I/O instrukcja in' 

/i ItttIttt*tttttItttttttIttttttttltttttttttlailttlttttttttlttttt$t I/ 
komOr() 

printfMn\ntpodczas testowania MR/MW instrukcja read"); 
printf("\n\t\t na Jednym ; czterech adresow 
printf("\n\t\t zaleznie od stanu zwory 82 : "); 

It IttttStUtUttItttItttttttttlttttttittttttttttttttt$tttttttttltt t/ 
komOw() 
f 
printf("\n\t\tpodczas testowania MR/MW instrukcja write"); 
orintf(s\n\t\t na jednym z czterech adresow 
Ęlrintf("\n\t\t zaleznie od stanu zwory 62 : "); 

/t tttttttttttttt:t*MttttttttttttltttttttUtttttIttttttItttlIttlt t/ 
kocio() 
f 
printf("%n\nt na jednym ; czterech adresom "); 
printf(" n\t\t zaleznie od stanu zwory 82 : 
Orintf("%n\nnt\ALlhex',IOADR11); 
printf(„\n\t\t\t\Efxhee,IOADR00); 
printf("\Mt\t\t\tUhee,IOADR10); 
3rinti("\n\tit\t\thhee,IOADR01); 

/t tttlt*tt*ItttttlItttt$ttttttIttIttttItttltttttttlIttttlIttlttttt t/ 
komr0() 

printfMn\t\t\t\tX1xhee,RWADRI100): 
printf("\n\t\t\t\Ulxhee,RWADR0060); 
printf("\n\t\nnt:fIghex",RWADR1000); 
rintf("\n\t\t\t\t%Ixhex",RWADR0100); 

MttttStittIttttltttrnttMttlttIttUttttttItttttitttttttttltt 
komr5() 

printf("\n\t\t\t\tUxhex",RWADR1105); 
printf("\n\t\t\t\nixhae,RWADR00115); 
printf("\n\nt\t\t'llzhee,RWADR1065); 
3rintf("\n\nnt\t%lxhex";RWADR0105); 

It ttttttttUtttlttUttItttttIttttttIttttttIttt:ttltitttttttitttItt II 
komr5() 
f 
printf("1,0,t\t\t\tZlxhee,RWADR11015); 
printf("\n\t\ntqLxhex",RWADR0006); 
printf("\n\t\t\t\t%lxhee;RWADR1006); 
printf("\n\t\t\t\tUghee,RWADR0106); 
1 
/t tttItttlitttIttlttttttttt*ttttfltttlttUttltttttItttIttIttIttttt t/ 
komr7() 

printf("\n\t\t\t\tIlxhee,RWADR1107); 
printf("\n\t\t\t\t%Ixhee,RWADR0007); 
printf(„\n\t\t\t\t%Ixhee,RWADR1007); 
Rrintf("\n\tit\t\t'Alxhee,RWADR0107); 

/t t*ttt*tIttItttitttItttlIttttltttltttttttIttIttIttItt$MttttttIt *-
1* UtttttItttttttttlItttitttttIttttttttittttttItItttttttttlttttttt t/ 
koal() 
t 
printf("\n\ntBrak synalu KOUT/ uszkodzony C5(1,2,13,12)9; 
printf("\nit\tlub uszRodzone uklady :\n"); 
printf("\t\t\tE11(4,6,8,2,10,12)1n9; 
printf("\t\t1tD6(11,81\n"); 
printf("\nt\tD5(3,6,8)\n"); 
printf("\t\t\t64(3,6)\n9; 
printf("\t1ntE7(01)\n"); 
printf(1\tkt\tE5(00)10); 
printf("\t\t\tC5(6)\n"); 
print+Mt\t\tE30\n");} 

/t tttt$*tt$tttlttltttttttttltttttlttttttttlttttttttttltttttIttttlt t/ 
kom2() 
f 
rintf("\n\t\tBrak sygnalu KIMY uszkodzony C5(6)"); 

/t ttItt*ItttttUtttttttItttttttStIttttttttItttttttttItttttltIttttt S/ 
kom3() 
f 
printf("JIMAtErak syonalu CZYT.A/ uszkodzony ES(00)9; 
printf("\rAt\tlub uszRodzone uklady 0,n"); 
printf(11,nntE7(00) \n"); 
orintf("\t\t\tEl2(9)%n"); 



printf("\t\t'AD3(1-2)\n"); 
printf( lAttAtC3(6)1,0); 
printf( \nt\tC4(S)%n"); 
vintf("kt\t\tE2(4)ln'); 

/t Uttt*ItttttttttStItttttttttlittttttttt*tIttIttItttttttttttttttt t1 
kom4() 

printf("\n%t\tBrak sygnalu UST.2/ uszkodzony MM"); 
printf( \n\t\tlub uszkodzone uklady :\n"); 
printf("\t\t\tD3(12)\n'); 
orintf("kt\t\tC3(8)\n'); 

/t ttttIttttttttttIttt*tttIttttttttttItttttltttttttttttttttIttIttIt t/ 
kom5() 

printf(1\n\ntErak sygnalu UST.1/ uszkodzony EB(06)'); 
printf("1,n\t\tlub uszkodzone uklady :\n"); 
printf(„\tAntD3(10)\n'); 
r.intf("\tktltC2(6)tn");-

/t ttItt2tttttttttttttltSttlttttttttttlttttttlttlIttttttflttItttItt t! 
kom6() 

printf('\n\t\tBrak sygnalu CZYT.S/ uszkodzony EB(071"); 
printf("\n\ntlub uszkodzone uklady :\n"); 
printfMt\t\tD3(8)%n"); 
,,rintf("\t\t\tC2(8)\n"); 

/t t*ttItttStttIttt,ttt*IttfltttttttttttttUttttIttttt:tttttttttIttt t/ 
kom7() 

printf(1\n\t\tBrak sygnalu WPISU uszkodzony C3(3)'); 
printfMnit\tlub uszkodzone uklady :\n"); 
printf(\ntltC4(12-8) \n"); 

/t itttItttttttttttttttttttttttttttttttltttl*Iltttttlttlttttttttttt t/ 
komE) 
f 
Fintf("\n\t\tBrak sygnału ZER.2.1 uszkodzony C3(11)"); 

/t ttttlIktttttttIttttttttttttttttttttttttitttlttttt$Ittttltttttttit Si 
kom9() 
f 
printf( \e,t;tErak sygnału ZER.1/ uszkodzony C2(3)"); 

/t ttltIttttttttlttttttlitttttrntttlttttttltttttlttltttttIMItttlt t/ 
kom10() 

vintf("\n\t\tBrak sygnalu CS uszkodzony C2111)"); 

It #1#1**IttIttttItt$Mtt*******IttIttUttlIttttt***21MIMMIS t/ 
int dekmw31() 

int k; 
/t so. Or(); 
printr("InCzy testowany pakiet ma negator na linii DR19/ - E12(11) l(tIn')1); 
if(getch()

t1 
scr clr(); 
if(Tk = dekadrp()) == 0)f 

printf('Test pozytywny dekodera adresow\nnt\t\t',1:014!"); 
orintf('\n(przy aktualnym stanie zwory 132)1.e); 
printf("NnCzy rozpoczac test calkowity dekodera adresow(w przestreni i Mb)%t\tt(tin) 
if(getch()

scr clr(); 
prihtf("\n\tTest calkowity dekodera adresowa); 
orintf("\n\t(przy aktualnym stanie zwory 02)V1'); 

dekadrn()) == 0): 

printf("\n\t1tTest calkowity dekodera adresow%; 
getch(); 
return 0; 

1 
else return 0; 

if(k> 0)f 
printfMrAnntUAzkodzony dekoder adresom !x,r1"); 

if(k != 11)printf(n1nit\ntuszkodzenie wykryto n); 

switch(klf 
case h 

orint4("10,1KOM00); 
komio(); 

break; 
case 2: 

printf(ls",VOMOI); 
tujo(); 
kom2(); 

:ase 3: 
her(); 
komr0(); 

case 4: 

break; 

break; 

komOr(); 
komr5(); 



1=40; 
break; 

case 5: 
komOril; 
komr6(): 
kom5(1;' 

komOrIl; 
komr70; 
kom6(); 

kom0140; 
komr0(); 
kom7(1; 

haw(); 
komr5(): 
kn180;" 

kotOw11; 
komr60; 
kom90; 

knew(); 
komr70; 
kon100; 

getchIl; 
return -1; 

case 6: 

breaks 
case 7: 

case S: 

case 9: 

case 10: 

break; 

break; 

break; 

break; 

break; 
case 11: 

break; 
default: 

printftlledny stan sygnalu XACK! na pakiecie ITI \n'); 
break; 

is tfltt*tttIttItttatttttUtttSttlttttItt*ttttt$MtttStIttttttItt t! 

!t tttlIttItttitttttttltttttlttItttlatttItttIttIttitttttlttttttttlttt t-

int dekadrptl t 
int k=0,i; 

return 0; 

ifigackptI'D'Ounsigned longlftfffffIlreturn -1; 

if(!xackptVo',(Iong)IDADRIDI 
if(!xackpt(VOlonglIDADR001) 
ifOxackptVe,flonglIDADRI011 
if(!xackpt(V,IlonglIDADROI)lreturn 1; 

if(!xackpWiYlonnlIOADR111) 
• if(!xackpte'iylon§lIOADRO011 

ifOxackptVi',(Iong)IOADRI011 
if(!xacket1I' (long)IDADR01)lreturn 

if(!xackptVr',RWADR110011 
if(!xackpWrs;RWADR0000)) 
if(!xackpWr',RWADR0100)) 
if(!xackpWr',RWADR10001)raturn 

iff!xackptVC,RWADR11Q5II 
if(!xackpWr',RWADR00115I1 
iff!xackpWr',RWADR0105), 
if(!xackpWr',RWADRIOODIraturn 4; 

if4!xackptCr',RWADR1106I1 
if(!xackpt(„r',RWADR00(16)) 
iff!xackpWr',RWADR0106)1 
if(!xackpWr',RWADR1006)Ireturn 

if(!xackptVr',RWADR1107)) 
ifPxackpt( r',RWADR0007)) 
if(!xackptVr',RWADR010) 
if(!xackptUr',RWADRI0G7I)return 6; 

if(!xackpt(W,RWADR1100)) 
if(!xackpt(W,HADR0000)) 
if(!xackpt(Y;RWADROIONI 
ifINackpt(W,RWADRIOCOl)return 7; 

if(!xackptlY,RWADR11051) 
if(!xackpt(Y,RWADROM)l 
if(!xackpt(Y,RWADR010511 
if(!xackptIY,RWADR1005I)return B; 

if(!xackpt(N),RWADRI1g6)) 
if(!xackpt(Y,RWADR0006)I 
if(!xackpt( ,RWADROIL16)1 
if(!xackptIY,RWADR1006/lreturn 

if(!xackpt(Y,RWADR11Q7)1 
if(!xackpt(Y,RWADR0007)) 
iff!xackpt(Y,RWADR0107), 
if(!gackpttY,RWADR1007l)return 10; 

a. 

)(9 



7.= 

== 

It #t:tIttIttttItttitttlttIttltttttttttltt/tttttttttt*ttlttlIttttft t/ 
dekadrn() 
f 
unsigned long adr=0; 
int zw,ii,ki,j=0,k=0,b1ad 0; 
ki: 0; 
for(k=0;k<=3;k++)( 

while(adr++ (= Oxffff)f 
if(!(acirl Oxfff))f 

if(j++/B0)( 

3 
stout(0x2e); 

if(xackpt('P,adr))f 

stout(Oxa); 
stout(Oxd); 
j= O; 

ki++; 
printfMnadres pojawienia sic synalu XACK/ Ilx",adr); 
plintf('hex!t przy instrukcji in\n"); 
J=0; 
if(((int)adr != IOADR11)01f(int)adr != MOROM& 

((int)adr != I0ADR101M(int)adr != MUROM{ 
printf(uttittttttttItttlattItttlttIttItttt 2LAD *Ott 
blad = 1; 

if(ki )5)( 
printfr\n\tCzy testowac dalej Unt09; 
if(getch()=='tiki = O; 
else return 11; 

/t ifIxackpWr',adffli 
ki++; • a pqn 4.,f( t  inadres pojawienia sic sygnalu XACK/ 7.10,adr); 
printWhex\t przy instrukcji read\e); 
1=0; 
itHadr != RWADR1100)Wadr != RWADROODOM 
(adr != RWADR1000)Wadr != RWADR01DOM 
(adr != RWADR1105)Wadr != RWADROOD5M 
(adr I= RWADR1015)Wadr != RWADR0105)14,1 
(adr != RWADR1106),Wadr != RWADR0006M 
(adr != RWADR1006)Wadr != RWADR0106M 
(adr != RWADR1107)Madr != RWADR0007)&4 
(adr != RWADR1007)Wadr != RWADR0107)1f 

printf(nOtttttt$IttttttIttt*ttttttt*Itttt BLAD tttt*Itttltt*tttStIttttttttttttt*t\n'); 
biad = 1; 

t/ 

if(k 

if(k 

if(k 

if(ki >5)( 
printft'\n'itCzy testowac dalej tIn\nal; 

if(getch()=='t')ki = O; 
else return 11; 

litend while t/ 
OH 
if(xackpt('P,tIong)IOADR11)) adr = RWADR11110,zw=11; 
if(xackptVi',(Iong)IOADR00)) adr = RkADROODO,zw=00; 
if(xackpWiylong)IDADRIO)) adr = RNADR1000,zw=10; 
if(xackpWiylong)10ADR01)) adr = RWADR0100,zw=01; 

11f 
if(zw == 11)adr =RWADR1105; 
if(zw == 00)adr :RUMOM; 
if(zw == 10)adr =RWADR1005; 
if(zw == 01)adr =RWADR0105; 

2)( 
if(zw == 11)adr = RWADR11g6; 
if(zw == 00)adr = RWADR0006i 
if(zw == 10)adr = WHIM; 
if(zw == 01)adr = RWADR0106; 

3)f 
if(zw == 11)adr = RWADR1107; 
if(zw == 00)adr = RNADR0007; 
if(zw == 10)adr = RWADR10E17; 
if(zw == 01)adr = RWADR0107; 

for(ii=0;ii(16;ii++)( 
adr = adrl(lunsigned longlii;!16); 

if(xackpt(W,adr)){ 
ki++; 
printf("\nadres pojawienia sic sygnalu XACKI Xlesadr); 
printf(tex\t przy instrukcji read\01; 
j = O; 

if(tadr I= RWADR1IGO)&&(adr != RWADROOOOM 
(adr != RWADR1OUO)Wadr != RWADR0100)U 
(adr != RWADR1115)Wadr != RWADROODEM 
(adr != RNADR1005)Madr != RWADR0105)U 
(adr != RWADR1106)Wadr != RWADR0006)Vg 
(adr != RWADR1006)Wadr != RWADR0106M 
(adr != RWADR1107)Madr != RWADR0007)!4 
(adr != RWADR1007)tti(adr != RWADR0107))f printf(ittl$:IttttIttttttttlItttfltIttttttA BLAD IttItttattt$tttttttt$ttttnttttlt$W); 
biad = 1; 

if(ki )5)( 
printf('WitCzy testowac dale; t/rile); 



j = O. 
if(ge,ch()=='t')ki = 0; 
else return 11; 

)Itpetla far t/ 
)/t petla tur <= 3 t/ 
if(blad >0)return 11; 
!Ise return 0; 

/*koniec*/ 

3 4 



1t1988-12-01*/ 
/t MMAPLC *-

1* TESTOWANIE UKLADU SENERNACESO 1MAP2 NA PAKIECIE MW3I t/ 
/t opracowal dr inz. Marian Wrzesien dnia 1988.05.10 I/ 

# define ZER 00 
# define NOTZER 0x40 
# include fadr.h> 
# include ffun.h> 
# include (proto.h) 
mmap2() 

unsigned int k; 
5cr clr(); 
priiitf( \nSYGNAL MAKR); 
outportb(ITIB3,(char)0x8b); /t zaprogramowanie bramy IT183 t/ 
outportb(ITID6WY,(charIZER)1 7* reset Cl ITI t/ 
outportb(IT1D6WY,(char)NOTZER); /t wycofanie resetu t1 
if!map2) 

t 
printf(ntasterka w zespole odczytujacym testera!"); 
biad(); 
return 1-1); 

mreadw(0x0deel); 
mreadw(0x0ebeel); 
mreadw(0x0e9eel); 
mreadw(0x0eaeell; 
if(!map2) 

t 
printf(i\nPakiet WW31 nie wytwarza synalu MMAP2An9; 
blad(); 
return1-1); 

else 
f 

printf(u\t\t\t\t\t\t\t\tOK!%01; 
cr(); 
return (0); 
) 

/*koniec*/ 

aR, 



It UP.0 t/ 
/t TESTOWANIE UKLADU PRZERWAN PAKIETU NN-31 tf 

It opracowal dr inz Marian Wrzesien dnia I993-09-21 t/ 
# define notinit 0x20 
# define DO Ox0 
# define DIO OxSO 
# define Dll OxS000 
# define DIZ 0x40 
# define 013 Ox8 
# define NOTD13 0x17 
# define 014 0x4000 
# define DIf 0x2 
# define WYL AL 0x13 
# include (aUrmw31.h> 
# include ‹fun.E' 
# include <adr.h:' 
# include (proto.h) 

up() 
t 
int i,j,te,p,r,s,t,w,y; 
int atEl; 
char x; 
unsigned int dattest,b,cdczyt1,odczyt2,odczyt3,maskamc42=0x200,dr,c; 
static char tkott7l= 

"przerwanie 3', 
'przerwanie 2', 
'przerwanie 1 , 
"WYL.7EG.', 
'ZAL.2LE, 

'(out WYL.B.", %. 
sat': char ttextE5l= 
f 

'przesuniecie segmentow przelacznikow CIO i EI4', 
"ZESROL WSKAZNIKOW PRZERWAN I ALARMOW", 
"Mozliwe zwarcie kilku (lub rozwarcie wszystkich) segmentow przeIacznika', 

1. J, 
r=s=t=w=y=p=0; 
scr clr(); 
outilortb(IT1D6WY,(char)notinit); !t sygnal INIT/=I $1 
wyl(D0); 
delay(); 
wy2(NOTD13); 
delay()i 
printf( \n\t\tWn\n",textIll); 
printf('Ustaw segmenty przelacznika 02 w pozycji dolnej.\n'); 
printf("Fo wcisnieciu t CR t sprawdzaj gasniecie kolejnych diod D1O-D16.%n'); 
printf('Pzzytywny wynik proby lest warunkiem koniecznym dalszych prac'); 
cr(): 
te=10000; 
wyl(D10),delayp(te); 
wyl(D11),delayp(te); 
wyl(012),delayp(te); 
wyl(DOloy2(013)idelaypetell 
wyl(014)00(NOTD13),delayptte); 
ny3(015),wv1(D0),delayp(te); 
wy4(DO)iwy3(D0),delayp(100); 
printf( Czy kontynuuesz test 11ANt\t\t\tktit\tt(th)t\n"); 

if(getch()!=;t") 
return (U); 

scr :1r(); 
i=Of 
while(i(7) /t B miejsc w liczbie datzad 11 
t 
scr clr(); 
prifitf("\t\fiskn1.nn,textf13); 
printf("7s do dolu = rozwarcie (0)\n',textE01); 
printWis do gory = zwarcie (1)%0,textE01): 
printf( s dowolne = (D\n\ni,text101); 
printf(i\t\tAt Nr. CIO i E14; 1 2 3 4 5 6 7 8W); 
printf("Ustaw przelaczniki C10 i E14 w pozycji: ); 
dattest=pelz1(1); 
j=0; 
while(j(7) 
t 
atjl=(dattestt(pelz1(j)) >>l; 
printf(' 7.d",a[j]); 

printf( X1.0.0.tlt\t\t\tk.tkt\tt CR ttn'); I* !! to ma byc f! t/ 
getch(); 
1=1 
whii;e(j(9) 

wy2(WYL AL); /t reset 013(6) t/ 
wy2(NOTD13); !t gasniecie d13 t/ 
switch(j) 

case 1: /t przerwanie 1 'stara wersja 
wy1(D10);delay();c=czyt;wy1(D0)0=0x2;dr=0x4060; 
break; 
case 2: It przerwanie 2 'stara wersja 
wyl(D11);delay();c=czytiwy1(D0)0=0x4;dr=0x2060; 
break; 

case 3; 1; przerwanie 4 (stara wersja 
wyl(D12);delay();c=czyt;wyl(D0);b=0x1;dr=0x1000; 
break; 

case 4 It WYL.Z; EE. t/ 
wy2(013);delay();c=zzyt;wy2(NOTD13);b=0x9;dr=0x2; 

Ox2000$: 

Ox10001/ 

Ox4000t/ 
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break; 
case 5: It MLD— t/ 
wyl(D14);delay();c=czytoy10010=0):10;dr=0x400; 
break; 

case 6: It 6ND t/ 
wy3(0x2);delay();c=czyt;wy3(D0)0=0x20;dr=0x200; 
break; 

case 7: /t Kout WYL.B tl 
wy4(D0);delay();c=czyt;delayp(20000);b=0x40;dr=0x100; /t tau przerz.t/ 
break; 

delay (1000); 
odczytl = (inportw(MC42.)1maskamc42)//9; 
3dczyt2 = ctEdr; 
odczyt3 = czytli0x8000; 
if(b==dattest) 

iffodczyt11 
p=1,printf('Brak odczytu w zespole alarmu sygnalu: Wn°,kcej-13); 

ii(odczyt2) 
w=1,printf('Brak odczytu w slowie stanu sygnalu: ZsInu,komEj-1]); 

ii(lodczyt3) 
r=1,printf(11Brak odczytu w zespole przerwan sy x.gnalu: XsI n,kom[j-13); 
if(dr==0)(100t0==11)r==11) 

printf('Mozliwa zbyt duza stala czasowa obwodu Cl (74123)1e); 

eise.

if(!odczyt1) 
s=1,printf(Nadliwe zwarcie segmentu przelacznika 614 dla sygnalu: Is\e,komEi-11); 
if(odczyt3) 
t=1,printf(Nadliwe zwarcie segmentu przelacznika C10 dla sygnalu: h\n°,komEj-ll); 

1 
if(p^s) 
,rintf("Is E141.0,text[2.1); 
i (rAt) 
printf(ls C10\n",textf22); 

if(p1r)slt)w) 'It zatrzymanie 
biad(); 

y+.71i-r+stti-w; 
m=r=s=t=w=0; 
i++; 

scr clr(); 
prifftWW,textEll); 
if (!y 

f 
printf(',.ttnntAtOK\n"); 
cr(); 
return(0); 

else 
f. 

blad(); 
return (-1); 

jasli byl komentarz t/ 

It kontrola wyniku testu t/ 

/*koniec*/ 



/t UKZ.0 t/ 
/*TESTOWANIE UKLADU KONTROLI ZASILAM PAKIETU MW-31 */ 
Itopacowa, ar inz Marian Wrzesien dnia 1988-09-21 t/ 

# define p reset OxffOf /t maska r RESET; t/ 
# define 15ck Oxffld /t maska LOCK/ t/ 
# define uokmc42 Ox100 /t maska na odczyt w WC42 t! 
# define utrprmc42 Oil /t j.w. t/ 
# include ifun.h> 
# include (adr.h> 
# include iadrmwZ1.10 
# include <proto.h> 
ukz() 

int k,p,m; 
k.p.m.o. 
scr clrl); 
prifitf('\n\t\tUKLAD KONTROLI ZASILAW,e); 
outportb(ITIBI,Ichar)00b0 
reseton0nR1):printW\t\t\t\tOK!\n"); 
if
f 
m=1; 
.goto koniec; 

detuokvb(MR(1:printf(i\t\t\t\tOK(W); 
if(k) 

m=1; 
goto koniec; 

detuok()Mil:printf( \t\tOKPel; 
ifik) 

m=1; 
,goto koniec; 

(detcns())?DRO:printf(n\t\t\ntOK!Ne); 
if(! (ka)) 

/t zaprogramowanie B1 w itl t/ 

delayp(30000); 
scr cirni 
prifitWUKLAD KONTROLI ZASILAMIAMIAnt\t\tOK!\n"); 
u(); 
return(0); 

koniec: 
lad()

return e-l); 

static int vEl= 
f 

/$ [OJ Ell Ul [31 E5l E7l t/ 
!t +I2d, +15d, +5d, -5d, -15d, zero, 5vbd,cnsd t/ 

/$ 

Oxelf,Oxalf,Oxe1f,0x101f,Ox501f,Oxlf,Oxclf,Ox2If, 
Ox91f,OxbIfiOxf11,0x301f,0x7011, Oxd1f;001f, 

+12m, +15m, +5m, -5m, -15m, 5vbm,cnsm 
l; 

t/ 

resetpn() 

int k,m,n; 

printf("\n\nObwod RESET/ - OUTONP); 
wy2(vE53); 
delayp(100); 
reser(k=1,0rintf("4Nieuzasadnione generowanie sygnalu RESET/W)):(k=0); 
wy2(vE5ltip reset); 
deliroilOOT; 
resef (vO)l(k=1,printfMnSygnal P RESET nie wytwarza sygnalu RESET\p'),(m=1)); 
outon?in=1,printfilygnal PRESET nie wytwarza sygnalu OUTON\e)):(n=01; 
if(Emln) return(1); 
return(0); 

detuok() 
t 
int i=0,k=0,1; 
printfi'Defektor napiec +5V,-5V,+12V,+15V,-15M1 
wy2iv[51),ie1ayp(100); /t sprawdzenie det.UOK w stanie normalnym t/ 
it (n3 
r 

printfMntnUstaw prawidlowe wartosci napiec potencjometrami PZ,,. ,PAnn)1 
printWJesli wartosci ww. napiec prawidłowe - usterka w obwodach bOK lub UOKVP\n"); 
return (-1); 

wy2(viil); 
de1ayp(100); 
if0in3) /t detektor nie wskazuje spadku V t/ 

printW\rAnDetektor pie wskazuje spadku napiecia w torze:AU -U0KW,i+2); 
orintWlub nieprawidlowa wartosc napiecia potencjometru PlAW,i+2); 
k=l; 

1 
wy2(vE53); 
de1ayp(100); /t sprowadzenie det. UOK do stanu nom*/ 36 



return(k?-1:0); 

int detuokvb() 
t 
unsigned long a,b,c,d; 
int R=0; 
printf(letektor napiecia 5VB"); 
wy2(0x1d); /t lock=0,preset=1....resp=1 tl 
CZYT A(a=RWADR1100)! It reset D17 t/ 
CZYT-A(b=RWADR10O0)i 
C2YT-A(c=RWADR0100); 
CZYT-A(d=RWADR0000); 
del*(100); 
if(!in4) ft sprawdzenie det.U0K5vb w stanie normalnym $/' 
t 
printf("\n\nUstaw prawidłowa wartosc napiecia potencjometrem P1\0)" 
printf("Jesli wartosc ww. napiecia prawidlowa - usterka w obwodach U0K5VB:\n"); 
orintf("CZYT.A-L.UTR.PR. lub LOCK/-RESP-LUTR.PR,\n"); 
orintf(Rlub brak zwory laczacej +5V z +5VB.ln"); 
printf("(Mozliwy brak sygnału CZYT_A)\n"); 
return(-1); ł 

wy2(vE6Alock); ftspr,det, przy spadku napiecia t/ 
delay p(100); 
if ( n4) 
t 
printf("IJAnDetektor nie wskazuje spadku napiecia\n"); 
printf("Uszkodzone obwody toru: Al - L.UTR.PR\n"); 
printf("lub nieprawidlowa wartosc napiecia potencjometru Pi\n"); 
return(-1); 

wy2(vE5nlockl,delayp(100); 
;ZYT Ma); 
CZYT-A(b); 
f,ZYT-A(c); 
CZYT-A(d); 
dela4(100); 
if(!in4) 

Itsprawdz dat. pr resecie ( ZYTA) t/ 

/t reset obwodu 817 t/ 

printf("\r0,n0bwod 817 nie resetuje sie\n")
printfrUszkodzone obwody toru: CZYT.A-L.UTR.PR lub LOCKI-RESP-L.UTR.PRAn"); 
return(-1). 

else 
return(0); 

detcns() 
t 
int ko,n; 

printf(letektor napiecia ONS");It na poczatku testu: warunki normalne t/ 

/*sprawdzenie sygnalow w warunkach normalnych i po resetachtf 
wy7.(vi.:514, reset); 
deia4p(19U0); 
pfin.fk=,,printf(n\n\IINieuzasadnione generowanie sygnału PFINI\n"))0k=0);
iftpfsnl(wy2(vE5]tlocg)); /t ;roba ustawienia PFSNI t/ 
pfsn?(11=1,printf("W,nSygnal PFSNI nie da sic ustawic sygnałem LOCKP,r,")):(m=0); 
If(mpro)(wy2(vE514 reset)1;else delayp(1000); It proba ustawienia MPRO/ It 

ffmpra?(n=1,printf AnSygnal MPRO/ nie da sic ustawic sygnalem F RESETI\n")):(n=0); 
if(k(m;n) return(1); - 

/*sprawdzenie sygnalow przy zaniku CND/ 
wy2(vE71&lock); 
delayp(1000)i 
pfin7k=0:(k=,,printf(a\n\nNie lest generowany PFIN/ przy spadku napiecia\n")); 
ofs0m=0:(m=1,printf("\n\nNie lest generowany PFSN/ orfy spadku napiecia\n"))- ; 
mpren=0:(n=1,printf("\n\nNie lest generowany MPH/ przy spadku napiecia\n")); 
if(Emln) printf("Mozliwe ile ustawienie potencjometru P2\n"); 
if(k:mln) return(1); 

/*sprawdzenie sygnalow po powrocie napiecia*/ 
wy2(vI5P./p reset); It lock=1 oraz p_reset=0*/ 
delayp(10uO); 
wy2(vt5Alock); /I warunki normalne t/ 
pfsn7(k=1,printf("\n\nSygnal PFSN nie zanika pc powrocie napiecia(przy LOCK/=1\n")):(k=0); 
mpro?(m=1,printf("o\nSygnal MPRO/ nie zanika po powrocie napiecia CNS Ne)):(m=0); 
ii(k(mln) return(1); 

/*sprawdzenie sygnalow przy zaniku UOK t/ 
delayp(1000); 
wy2(vE0)1dock);delayp(1000); /t spadek napiecia w det.UOK t/ 
mpron=0:(k=1,print.:("\n\nNie jest generowany sygnał MPRO! przy spadku napiecia w UOK\n")); 
wy2(vE574 reset); It reset 82(8) t/ 
delal(100). 
mprofim=1,printf("\n\nSygnal MPRO/ nie zanika po powrocie napiecia w UOP, 

i resecie sygnałem P_RESETin")):(0=0); 
return(Fml' 

/*koniec*/ 
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/t BKM.0 t/ 
/*TESTOWANIE BLOKU KONTROLI PRZESYLU PO MAGISTRALI *I 
/t Opracowal mgr inz. Z. Stanczak dnia 01-12-19B8 t/ 

*include (adr.h) 
*include ‹adrmel.h> 
*include Cproto.h> 
bkm()1 
scr clr(). 

,(long)IOADR11)) 
printft In\tUstaw zwure 02 w pozrcii rozwartej(polozenie dolne)'); 
while(!xackpt(P,(Iong)IOADR11) 
scr clr(); 
out5ortb(IT1D6WY1(char)0x20); 
3utp0rth(0xd9,(char)Oxffff); 
putportw(IOADR11,0); 
anportw(IOADR11); 
pakew(RWADR110(1,0xfffi); 
if(!(peekw(RW51107)1.DT7))

scr: clr(); 
prOitf(u\nUKLAD KONTROLI NAGISTRALIIA\nt\t\ntOK!'); 
getch(); 
return O; 

elseC 
scr clr(); 
prifitfMn\t\t\tUszkodzenie ukladu kontroli magistrali \n'); 
printf( 1\nRozpoczac program uruchomieniowy ukladu kontroli magistrali ?\t\t\t\tt(t/n)tp); 
1f(getch()

scr clr(); 
printfMr n odpowledniej kolejnosci podawane sa sygnaly'); 
printfMnsterulace na przerzutniki D9(3),D9(11),DS(3),D9(11)'); 
printf(nnoraz Ul (1)-reset przygotowywujacy .zespol przerzutnikuw."); 
orintfMnNa uklad podawane na odpowiednie dane(DATO/-DAT15/).°4 
printfinnW cyklu generowany jest kazdy.z sygnalow MRDC/ IORCI NUCI IDEI,"); 
printf(n\nZ tym ze sygnal MRDUI umozliwia odczyt wyjscia przerzutnika DS(B)1"); 
printfMnstan tego wyJscia jest wyswietlany ponize; 0 - wartusc prawidlowa );- 
printf('AnNntn\t\tAu); 

while(1)C 
outporth(0xd9,(char)0xff1f); 
autportw(I0ADRI1,0); 
inportw(IOADR11); 
ookew(RWADR1100,01;fif )i 
if(peekw(RWADR1107MATI)stoot(0N31); 
else stout(0x30); 
stout(0d)
if(sgetch())if(inporth(OxdB)== Ox1b)break; 

return -1; 

/*koniec*/ 



/* INT.0 *1 
/t TESTOWANIE OBWODU PRZERWAN SYSTEMOWYCH *I 

/t opracowal dr inz. Marian Wrzesien dnia 1989.11.7 t/ 
B include (fun.h> 
B include (adr.h> 
B include (adrmw31.h) 
B include (proto.h) 
intmw31() 

int od,i_,k=0; 
unsigned long a,b,c,d,e,f,g,h; 
scr clr()t 
prifftWZESPOL PRZERWAN SYSTEMOWYCH INTWI; 
printf(Uataw I segment przelacznika 010w pozycji gornej.\n"lt 
printfl'Ustaw segmenty IY,V,VI przelacznika E4 w pozycji gornej.\n"); 
:r(); 
scr clr(It 
prifftf("ZEPOL PHIERWAN SYSTEMOWYCH 'NT"); 
outportb{IT1B1,(char)0x9b); /*inicjacja B1 ITI, PA,PB,PC - in t/ 
wyl al; /t ustawienie wyl al na O $/ 
notiy1 al; /t ustawienie wył_ al na 1 t/ 
INIT; /t reset kolejno trzech ukladow t/ 
NOTINIT; 
CUT S(RWADR1107)1 /t reset 013 t/ 
0ZYT-S(RWADR1007); 
CZYT-S(RWADR0107); 
CZYT-S(RWADR00O7); 
de1a7p110001; 
odczyt' /t brama ITIRIPC t/ 
if(!INT2) 

k=1 orintf(°\nNieuzaqadnione generowanie sygnału INT2 przy sterowaniu 
if .(!IAT3) - 

k=1,printfMnNieuzasadnione generowanie sygnalu 1NT3 przy sterowaniu 
if{!INT4) 

k=1,printf(°NnNieuzasadnione generowanie sygnalu INT4 przy sterowaniu 
INITt 
NOTINIT; 
USTI(a=RWADR1106); 
UST1tb=RWADR1006); 
UST1(c=RWADR0106); 
USTI(d=RWADR0006); 
UST2(e=RWADR1105); 
UST2(f=RWADR1005); 
UST7A=RWADR0105l; 
UST2(h=RWADR00O5); 
prz 1; 
de1401000); 
endprz li 
delaypT1000); 
odczytt 
if{INT2) 

k=1 orintf( \nBrak sygnalu INT2 przy sterowaniu UST1/1e); 
if(INt3) 

k=1,printf(e\nErak sygnalu INT3 przy sterowaniu UST21\n'); 
WINTU 

k=1,printfMnBrak sygnalu INT4 przy sterowaniu Przerw.1\n"); 
ZER1(a); 
ZER1(bl; 
ZER1(c); 
ZER1(d); 
ZER2(e); 
ZER2(f); 
ZER2t0; 
ZER2(hl; 
odczyt
if(!INT2) 

k=1 orintf(",nINT2 nie resetuje sie sygnalem ZER1Annl; 
ii(!IhT3) 

k=1,printf('\nINT3 nie resetuje sie sygnalem ZER2/10); 
if(k) 

printf{aWykonana zalecona instrukcja Tel; 
else 

printf(u\t\t\t\t\t\t\t\tNtOK\e); 
ech(); 

return k; 

/*koniec*/ 

INITAC); 

INITAn9; 

CZYT.SAn'); 
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1; 
static 

#include 4ascii.h> 
#include fproext.h)-
#include (proto.h> 

int menumw32() 

/t IttttnittltIttt*ttttMt menu ttiltttIttttttlIttitttt*ttttIttItttttttItt I/ 
static char t naglowek(27 =f 

"t menu I t', 
TEST PAKIETU MW32', 

); 
char t podpis = 
int line n = 9; 
static i t line 1(93={14,15,33,24,36,11,21,29,11}; 
/t ItttttttttttItttlIttttttt menu tttttt*IttlItttltttttttttttttttttttttttttt t! 
return ( menu(naglowek,text,podpis,line_n,line_l) ); 

char t textfl=f 
'test calkowity"1
"dekoder adresow , 
"uklad kontroli alarmow i przerwan', 
"uklad kontroli zasilania", 
'blok kontroli przesylu po magistrali', 
"uklad RESET", 
uuklad MONITOR/ROHM", 
"rejestr S lampek programowych", 
"glowne menu', 

t spacja t del t cr t"; 



Enclude <ascii.h> 
include <tstglb.h> 

static void autotest(void); 
main() 
t 
int k ; 
while(k = menumw32())t 
/t t/ 
switch(k)f 
case 1:autotest(); 

break; 
case 2: dekadr(); 

break; 
case 3: alpriPr(); 

break; 
La 4:ukz(); 

break; 
case 5:manistr(); 

break" 
case h:presetf); 

break; 
case 7:monitor(); 

break; ' 
case 8:rei81am(); 

break; 
default: 

O 
*asa 
int 10 

#endaso 

} 
l/t end while t/ 
/t t/ 
lit end mw31 t/ 

/t ttItttItttttttttttttItttttttttttttttttttttttttttttlItttttttttttt t/ 

static void autotest() 

int b1=0; 
iffdekadr()==0)f 
if(alprzer())b1=1; 
if(ukz())b1=1; 
iffmagistrf))b1=1; 
if(preset())b1=1; 
if(monitor())b1=1; 
iffreiBlem())b1=1; 
if(b1==0){ 

printfMntest calkowity pakietuktAt\t\t\t\tXter 9); 
cl(); 
return; 

printfMntest calkowity pakietu '); 
nad(); 
u(); 
return; 



/*1988-02-24*/ 

/*Testowanie torow sygnalowych 
obiektowe we 
obiektowe wy 

sygnaly stanu C7 
syvaly stanu 

sygnaty wewnetrzne 
magistrala 

ItALPRZER.Ct/ 

: TEMP, WENT, OTW, 24, 241, 2411, WYL.AL, ALARM, 
: AL.SW, AL.BZW, 

OTW/ BUDZIK, 
INTEhl 
AL mg: 

: REtET6 

W include (mw32.h) 
W include (proto.h> 
W define inter (wralarm(datsuczasob)) 
W define notinter (wralarm(0x0)) 
W define ty(nr) (print1("lt\tlstntn\n',intbudEnr1)) 
W define tx(nr1,nr2) (printf( 9\th\nNn\n",intbudEnrIl,intbud(nr21)) 
W define tz(nr) (printf('Wn',intbudEnr1)) 

struct 

int data; 
char tsygnal; 
int maskac7; 

) static sterowanie]. 

0x0100, 'TEMP', MASKA?, 
0x0001, 'DYM", MASKA6, 
00400, 'WENT', MASKO, 
0X2000, 'ZAS.O MASKA2, B' 
00200, "ZAS.DB.I', MASKA3, 
00002, 'ZAS.DB.II', MASKA4, 
00800, "Car, MASKA1, 
Ox1000, NYL.AL', OxFF, 
0x2202, ISUM.ZAS.DB", OxFF, 
00 , 'ZERO', OxFF,

static char *text : 

/0*/ "zly eygnal w slowie stanu C6", 
/*1111 'prawidIowy.sygnai N slowie stanu Cs', 
/nt/ "nieuzasadnione generowanie przerwania IN?", 
1t3tI "zly stan zerowy INT=Ox", 
/$4*/ "brak sygnalu LIT", 

static char tintbudfl= 

1$0*/ " OTW = 'L' 
Itl*/ ZAS.DB = 'L' BU-WYL = 'H M', 
/SDI It* OTW = 'H' BU-W?" = 'H' *W, 
/t3t1 OTW = 'H' BU-ZAL = 'L' 
Mt/ "tt* ZAS.DB = 'H' BUDZIKI = 'L' 
/*Ul OTW: BU-WYL = 'H' ttt', 
/*6*/ DTW = BU-WYL = 'H' BUDZIKI = 'L' ttt', 
It7t1 'stan C7-0TWI", 
/$8*/ "stan C7-BUD", 
It9t1 'stan C6-INTERI", 
ItI0*1 "OK P', 
All*/ 'biad " 
/$12*/ "Ustaw przelacznik 'BU' w polozeniu dalnym°, 
/Mt/ 'Wyzeruj lampki kontrolne przgiskiem 'ZER.AL", 
I$14*/ "Oczekuje na przelaczenie BU 
I*15*/ 'Sprawdz zapalenie sic lampki 'SY", 

I;.
static int al=0,a2=0,a31,a4=0,a5=0,a6=0,a7=0,a8=0,a9=0,a10=0; 
static int r1=0,r2=0,r3=0,r4=0,r5=0,rt1=0-,r7=0;r9=0,r9=0;r10=0; 
alprzer() 

scr clr(); 
whiTe(1) 

printWUWAGA!!InNiniejszy test wymaga zwarcia krosow K2 i K4\n'); 
beep(); 
de1ayp15000); 
scr curs((char)0,tchar)0); 
scr-clr(); 
deliyp(500); 
if(scr pool()) 

break; 
3 

cr1)1 
wewyl); 
if(cont())goto koniec; 
interbud(); 
if(cont())goto koniec; 
almag(); 
if(cont1))goto koniec; 
orzer(); 
if(cont1))goto koniec; 
toralarm(); 
uralprzer(); 
return(-1*(tflr2(r3(r4(r5)); 
koniec: 
return(-1); 

t/ 

uralprzer() 

urwewy(); 
uraimag(); 
urprzer(); 

1 J 

(lewy() 



f 
int i=0,j=0,k=0; 
sc!. clrI); 
prifitf("\nUKLADY WENY DWUSTANOWYCH'); 
outportb(adrwpisl,(char)Oxff); 
for(1=0;i<7;1++) 
t 

wrglarm(sterowaniefil.data); 
delayp(1000); 
if(stanc7 & sterowanieCiLmaskac7) 

f 
printfMnBledny stan synalu %s w słowie stanu C7E,sterowanietil.sygnal); 
r1=1; 

wra1arm(00); 
delayp(100); 

printf(a\n\nTest lampek alarmu: TE, DY, NE, 24 In"); 
forti=0;i<30++) 

printftn\nTest dla sygnalow: TEMP,DYM,WENT,24 (Ks)W,sterowaniel3+ii.sygnal); 
printf('Wyzeruj lampki kontrolne przyciskiem ZER.AL.W); 
printf(4Lampki powinny cle zapalac N WW kolejnosci\e); 
u(); 

for(j=0;j<40++) 
f 

beep(); 
JelaypI400); 

wralarmisterowanief((j-3)?(k=j)i(k=8))1.data); 
delayp(100); 
wralarmtsterowaniet((i-3)?(k=9):(k=S-(j+i)))3.data); 
delayp(1000); 

) 
return(r1); 

/*URUCHAMIANIE WENY*/ 

urwewy() 

int j=0 ,k=-1; 
scr clrI); 
priFtWUruchamiasz tory WENY ? (t/n)Nn"); 
if(getch()!=„t") 

return(); 
scr clr(); 
priEtWURUCHANIANIE TORON WEWY\n"); 

while(1) 
f 
iftscr -pool() I

if (k(5) 

else 
break; 

printf(91ruchamiany tor sygnalu %s\ni,sterowanieEk).sygnal); 

(kal?wralarm(sterowaniefkLdata):wralarmtstercwanieEndata); 
Jelayp(10000); 
(E3)7wralarmtsterowanie[9].data): 

(wralarm(sterowanielfl.data-sterowanie(kbdata)); 
delayp(10000); 

return (0); 

/*SPRAWDZENIE TORU INTER/ i BUDZIK LI 

interbud() 
J.

int i=0 ;=0'. 11 SCr c,I r, 
prifitf(g\nTor sygnalowy: INTEW,BUDZIK,RESETAn\n10); 
wralarm((char)0k0); 
delayp(100); 
ty(0)1 
stanc7OTW? tx(7,10) : (tx(7,11),a1=0); 
tz(12): 
cr(); • 
if(stanc7BUD) 

tx(8,11),(a2=1); 
else 

tx(8,10),inter; 
zerp; 
notinter; 
cr(); 
scr curs((char)4,(char)0); 
scr-eos(); 
tv(T); 
stanchINTER? (tx(9411),a3=1) : tx(9,10); 
wralarm(datsumzasob); 
zerp; 
zer1; 
cr(); 
scr curs((char)4,(char)0); 
scr-eos(); 

tz(13); 
t (l ); 110 



ii(reset) 
printf(„\nNleuzasadniony PESETAni0)08=1; 

while(!reset) 
f 
if(scr_poal()) 

i=1; 
printf(U\nbrak RESETAn10)09=1; 
break; 

if(j+.015000) 
beep(),j=0; 

delay (100); 
if(!i) 

printf("knRESETAtOK '\n\n°); 
tz(15); 
cr(); 
scr curs((char)41(char)0); 
scr eos(); 
ty(3)1 
stanc7BUD? tx(8,10) : (tx(8,11)„a4=1); 
u(); 
scr curs((char)4,(char)0); 
scree's(); 

zerp; 
budzik; 
while(!stancSINTER) 

f 

if
i
!a5) 
tx(9,10); 

tz(12); 
wralarm(datotw); 
delayp(100); 
cr(); 
scr_curs((char)4,(char)0); 
scr eas(); 
ty(5)1 
stanc7BUD? tx(8,10) : (tg(8,11),a6=1); 
cr(); 
scr curs((char)4,(char)0); 
scr-eos(); 
ty( )"
budzik; 
delayp(5); 
stanc7BUD? (tx(8,11),a7=1) tx(9,10); 
u(); 
r2=a11a2)01a41a5:Wal; 
return (r2); 

alma () 
f 

if(scr -pool()) 
t 
a5=1; 
tx(T,11); 
break; 

if(j++>15000) 
beep() „i0; 

/tsygnal AL.MAR/ 

int i=0; 
scr clef); 
prifitf("TUR SKULU AL.MAG.\nn); 
for(i=0;i(2;i++) 

f 
printf('Wyzeruj lampki alarmow przyciskiem ZER.AL\n"); 
printf(60aserwu; zapalenie sie lampki MA przy sygnale dzw.ke); 
LT(); 

Palmag1:almag2; 

return(0); 

/*URUCHAMIANIE ALM II 

uralmag() 

int i=0,j=0; 
scr cir(); 
prifftf(nUruchamiasz tor AL.MAG tt/n)ln"); 
ifigetch()'='r) 

return (0); 
scr clr(); 
prifftWURUCHAMIANIE TOK AL.MAEW); 
while(1) 

if(scr paol()) 
break; 

zen; 
Oalmagl:almag2; 
delayp(10000); 

return(0); 
1 

/tUKLAD PRZERNANt! 

przer() 



int 1=0,j=0,mas=0,mas1=0; 
scr clr1); 
prilltf("\OKLAD PRZERNANNe); 
outporth(adrwpis),(char)Oxff); 
outportb(ITIB1,(char)0x9b); 
outportb(ITID5WY,(char)Ox20); 
for(i=00(B0++) 

inter; 
ddlayp(100); 
(i>3)7(mas=Oxf0):(mas=0x0f1; 
(i>3)?(mas1=0x2):(mas1=0111); 
cr(); 
scr curs((char)3,(char10); 
scr-eos(); 
priFitf("Wewrzyj kolki %d+%d krosu K3 ,i+1,16-i); 
beep(); 
cr(); 
(i>3)?zero:zeri; 
if(rINT & mas)) 

t 
printf("%s Xx\n",text[31,(INT & ml)); 
(stanc & bas1)?(printf(ls\n",textE011,(a1=1)):printf("%s\n",textEll); 

(i>3)?notinter:usti; 
delayp(100); 
for(j=0;j<B0++) 
if( INT & (OxIfij)) 
f 

f 
printf("%s%d\n"itextE4),i); 
(stand-, & bas1)?printf("%s\n textE13):(printf( sin textE01),(a2=10; 

1 
else 
(i!=j)?(pr1ntf("%s%dlnu,textE21,j),(a3=1)):printf("INT7,d\ttt\t\t\t0K !\n",i); % 

r4=a1)a21a3; 
:r(); 
return (r4); 

urprzer() 

scr clr(); 
prifitf(Truchamiasz uklad przerwan (t/n)%n"); 
if(getch()!=„t') 
return(0); 

scr clr()I 
prifitf("URUCHAMIANIE UKLADU PRZER)AN1e); 
tz(12); 
cr(); 
while 1) 

if(scr pool()) 
break; 

4erP; 
inter; 
delayp(10000); 
notinter; 

1delayp(1000); 

return (0); 

/*LOGIKA ALARMU*/ 

toralarm() 
f 
jat i=0; 
static char *arm[]: 

f 
'ALARM/ =
"ALMAG1 = 
"ALMAG2 =
"OTW/

1. 
static int aldf3={0,0,0,0); 
static jat alsEI=(0,0,0,0); 
scr clr(); 
prifltf(n\nTor sygnalowy; ALMA6,BUDZIK,ALARM,AL.10, AL.SW\n"); 

al=a2=0; 
tz(12); /t 95/9=0*/ 
beep(); 
cr(); 
zerl; 
wylał; 
delayp(100); 
wralarm(0x0); 
delayp(10000); 

if(al dzw) /*stan zerowy =
orifltf"WYL.AL nie zeruje sygnalu AL,DZEn a1=1; 

if Cal swi /*stan zerowy = 'L't/ 
prifitf("AL.SW nie zeruje sie\n"),a2=1; 

for(i=0;i<40++) 

i* 95/1=0*/ 
/*zerowanie D1/9 t/ 

/*wycofanie zerowania*/ 

wylal; 



Jelayp(100); 
wra1arm(0x0); 
delay0100); 
zer!; 
de1ayp(100); 
switch (U 

f 
case 

Case 

Case 

Case 

% 
delayp1100); 
if(!ai dzw) 
printfOAL.DZW nie generuje sic przy %stal armtil),ald(il=1; 

else 
printf(HAL,DZN przy %s lt\t\t'lltOK !\nuormii)); 

if(!al sw) 
prinfWALSW nie generuje sic przy %s\e,armti3),alsfil=1; 

else 
_ printf(uAL.SW przy Zs \t1t\t\t\tOK !lnn,armfi]); 
1 

0 alarm; 
break; 

1 : almagl; 
break; 

2 : admag2; 
break; 

3 : otw; 
break; 

wralarm(0x0); 
delayp(100); 
r5=a1,a2laldf011aldfll!aldE23!aldffilalsi011alsElllalsE2lIalsE31; 
r5? bled() : nrintf("OK !\np); 

return (r5)

cont() 
f 
t 

char i=0; 
dc 

f
t 

scr curs((char)0,(char)0); 
scr-eos(); 
pri5tf(iKontynuujesz test ? (tin) n); 

ihil (igtchU) "n && i!='N' && i!='t' && i!='T'); 
i== 'N') 

return<!); 
return(0); 



It1989-02-07V 
ISDEKADR.C*/ 

/*TESTOWANIE DEKODERA ADRESOM PAKIETU IM32*/ 
/topracowal dr inz. Marian Wrzesien dnia 1989-02-07*/ 

/t Testowanie sygnalow : 
sygnaly wewnetrzne dekodera : CZYTR1, CZYTDLI, CZYTDHi, CZYT.SI,CZYT.A1, 

CZYT.Z/, INPUTME, INPUTSB,ALMAGINI,ALMAGIN2, 
USTI/ L ZERI/ L ZERP/, WPIS.1.1, BUDZIK', 
OUTPUTMB, OUTPUTSB, MAMUT!, ALMAGOUT2. 
(przy zalaczonym i wylaczonym'MPRO/) 
STROI 

magistrala wy : XACK/, MMAP2/. 

# include <mw32.h> 
# include <proto.h> 

dekadr() 

int a1=0,a2=0,a3=0,a4=005=0,a6=0,a7=0; 
int i=0,j=0,x8=0,k=00=0,n=0; 
unsigned long int adr=0; 
static char !text[]: 
{ 

"nieuzasadnione generowanie sygnalu XACK/ przy adresie: Ox", 
'brak sygnalu XACK/ przy adresie: Ox*, 
"test ograniczony", 
'MPRO='E", 
'MPRO='H", 
"brak sygnalu MAK/ przy adresie: Ox', 

); 
static unsigned int tabadrst101; 
static unsigned long int tabkomE401; 
struct 

f 
unsigned long int adr; 
char tin; 
char tout; 

/ static tabE1= 

1); 
static 

}; 
static int 

adrczytr, 
adrczytdl, 
adrczytdh, 
adrczyts, 
adrczyta, 
adrczytz; 
adrczytmb, 
adrczytsb; 
adralmagczytl, 
adralmagczyt2, 

unsigned long int 

Ox00000L, 
Ox00eaDOL, 
Ox00ebOOL, 

aE31={0,0,0/; 

D7/7', 
'CZYTDL1 - D7/9', 
"CZZYTDM/- 07/1014
"CZYT.S/ - D7/11"; 
"CZYT.A/ - 87112, 
'CZYT.Z/ - D7/13, 
'IMPUTMB - C2/11', 
'INPUTSB - C2/8', 
"ALMAGIN1 - C2/6", 
"ALMA6IN2 - C2/3", 

adrmmap2E1= 

/t 0x00e900 f 0x00e9ff 
/t 0x00ea00 f 0x00eaff 
/t Ox00eb00 ł 0x00ebff 

scr clr(); 
prifftf("WADEKODER ADRESOM"); 
outportb(adrwpisl,(char)Oxff); 
outportb(IT1Bli(char)Ox9b) ; 
outportb(ITID6Y,(char)0x20); 

for(i=0;i<60++) 
tabadrslil=((tablil.adr) & 0x00ff); 

forik=i=0;i(60+4) 
for(j=0;j(6;i++) 

tab6mfk++1=(((tabadrsEj1)<(8) (tabadrs(i1)); 
for(i=60(101i++) 

tabkomEi+301=tabEil.adr; itzbior 40 adresow t/ 

/*TEST GRANICZONY*/ 

"USTI/ - D617', 
'ZERI1 - D619'; 
'ZERP/ -
"ZERU - D6/114, 
"WPIS.Li- D6/12', 
'BUDZIK/ - D6/13 , 
"OUTPUTMB -C2/114, 
"OUTPUTSB - C2/8", 
"ALMA60UT1 - C2/6', 
'ALMA60UT2 - C2/3', 

gorna t/ 
srodkowa t! 
dolna 11 

t/ 

!*gaszenie diod 017t1 

ItNOTINIT oraz ACL*/ 

/*budowa tablicy dla... *1 
/*zbioru adresow t/ 

for (k=0; k<2; kol 
f 

a1=a2=a3=a4=0; 
k?wrweukz(datapro):wrweukz(datnotmpro); /tz MMD i bez t/ 
delayp(100): 
k?printf( 4"bh 74 4 ,textE21,textE41):printf('\nls Ls8 ,textE21,textE31); 
for(i=0;i4400++) 

adr=tabkomEi1; 
if(!k && !xackpt('bi',adr)) /tnie ma XACKU 

Rri lndrnish\n",textEll,adr); !*brak XACKt/ 

al=1; 

if(k && i(36 t& xackpt('bi',adr)) /*jest XACK/t/ 

grl iai ll ("\rashlnp,textE01,adr); /tnieuzasadn.XACK/t/ 

a2=1; 

if
i

k && i>35 &t !xackptl'bi',adr)) 

Erl InciT"\n:tax\n",.textEll,adr); 

/tXACK/ ma byc z MPRO*1 



a3=1; 

il("(al a2a3)) 
printf("\t\t\t\t\tOK PoR); 

/*TEST ELM/ 

a4=0; 
printf( \nTest pelny'); 
wrweukz(datnotspro); 
delay0100); 
for(adr=0;adr<=0xffff;adr+=2) 

if(xackpt('i',adr)) 

k=0; 
ferli=0;i(40;04) 

l(tabkomIi3)==adr)?(++k):(k=k); 
ifl!k) 
( 

printfMrasZx\n textE01,adr); 
getch(); 
a4=1; 

1 

/t bez MPRO 111 

!*jest XACKV 

if(!a4) 
printf("\nnt\t\nntOK !\n');_ 

/I TESTOWANIE SYGNALU MMAP2 t/ 
printflu\nMMAP1"); 
fur(i=0;i<30++) 

adr=admap2Ii3; 
(mmap2pWr',adr))?Ialil=1):Calil=0); 

ifi!Ia1011aIllla(2l)) 
printi( \t\tBrak sygnalu M1AP2An9,a5=1; 

else 
t 
a(037(adr=adrocap2CO3):(atin(adr=adrmeap2E13):(aE2P(adr=adrmmap2E23):(adr=00))); 
printffil.tadres M1AP2/0A0:400%annt\ntOK !„n", (adr & Oxff00))>8)); 

u(); 
scr clr(); 
priEtfMnOESERWACJA SYGNALOW NYJSCIOWYCH DEKODERA ADRESOWW); 
:r(); 
for(1=00.<10;04) 

C 
printf("Sygnal %s oraz sygnal %s\e,tataiLin,tabCil.out); 
while(!scr_pool()) 

f 
outportb((int)(tabEiLadr),(char)00); 
inportb((int)(tabtiLadr)); 

1 
return(-It(a1(a210(a4(a5)); 

/*KONIEC*/ 



/*1909-02-07t! 
/MAESTRI 

/*TESTOWANIE POPRAWNOSCI PRZESYŁAJ PO MAGISTRALI KASETY*/ 
nopracowal dr inz. Marian Wrzesien dnia 1989-02-07U 

/*Testowane sygnaly : 
sterowanie : 10R/, IOW/, MEMR/, MEW, XACK/, 

DATA : DATO/ i DAT156 
wewnetrzne : ALMA6i, 

D include tmw32.h> 
D include <prote.h> 
magistr() 

unsigned int data=00y=0; 
int 1=0,k=0,j=0„m=00=0;-
int al=0,a2=Q,a3=0,a1=0,a5=11. 'f 
static char ttextIl= 

I 
"zly przekaz przy sterowanie, 
°brak sygnalu XACK/ przy adresie', 

1. 
siltic int datI1=10x0,0xffff,Ox5555,0xaaaal; 
static int 23E1 = {Oxf1,0x-W,Oxe4,0xe4,0xf240xf1,0xe9,0xe911 
static char IstI1= {"IN mb","IN sb","MR1" "MR2'''OUT nb" 'OUT sb" - 4 - f 

IMM1g,'MW2"); 
scr dr(); 
priritf("WtMAGISTRALA KASETY).0); 
outportb(adrwpisl,lcharlOxff); 
outportb(ITIB1 (char)00b)
eutpgrtb(ITID6WY,(char)0x20); 
for(il;i<20++) 

for()=0;jf,404-0 

switch (j) 
t 
case O: data=0x0000; 

break; 
case 1: data= ffff; 

break; 
case 2: data=0x5555; 

break; 
case 3: data=Oxaaaa; 

break; 

/*gaszenie died MM 
/Iin„in,int/ 
IINOTINIT oraz ACIA/ 

i?wrmagmb(data):wreagsb(data); 
wy=I(stane6<<8) ! stane5); 
if1data 1= wy) 

printf( \n\tOx%x: %s %-6s danej 0x%1e,wy,textI01,5tEi+4!,datIj1),a1=1; 
Pwreagpam1(data):wrmagean2Idata); 
wy=(Istane6<(0) > stane5); 
if1data 1= wy) 
,printf("1.n\t0xXx: %s %-es danej 0x%lx wy,text[0],stIi+61,dat[j1),a2=1; 

il(al) 
printf( \nKONTROLA I/0\t\t\t\t\t\t\t0K !),e); 

if(!a2) 
printf(D\nKONTROLA MEMORY\t\t\tXtktNntCK !Vi"); 

orintf("),nREJESTR ROZKAZOM"); 
forli=j P=0;i(8.i++) , 

switch Ii) 

case O : rmagmb; 
break; 

case 1 : rmagsb; 
break; 

case 2 : rmagpatal; 
break; 

case 3": rmagpam2; 
break; 

case 4 : wrmagmb((char)0x0); 
break; 

case 5: wrnagsb(1char)0x0); 
break; 

case 6 : wrmabpamit(unsigned char)0x0); 
break; 

case 7 : wreacipam2((unsigned char)0x0); 
break; 

if1stane3!=e3Ii3) 
printf("%t biedny stane3 rowny: Ox%x przy sterowaniu Xs\e,stane3,stli1),a3=1; 

if(!a3) 
printf(").nt\t\t\t\tOK !Vi"); 

if(! (alla21a3)) 

crt); 
scr curs0char)2,(char)0); 
scr-eos1): 
scr-curs(lchar)1,(char)64); 
pri5t4(9K ?\n"); 
cr(); 

else 
blad1).; 

return1-1*(a1>a2a3)); 

/*KONIEC*/ 



/*1989-02-12*/ 
/t MMAP24 $1 

/*FUNKCJA POMOCNICZA SPRAWDZAJACA POPRAWNOSC WYSTAPIENIA SYGNALU MMAP2*/ 
/*opracował dr inz Marian Wrzesien dnia 1989-02-12 t/ 

# define ZER Ox0 
# define NOTZER 000 

gfig: TWiligilógtb(IT1B3PC)>>5)&0x1) 
# include 4adr,h> 
# include (proto.h> 
int mmap2pt(n,ad) 
unsigned long ad; 
unsigned int n; 

f 

Itzwraca 1 jesli jest MMAP2/ t/ 

outportb(IT183,(char)0x8b); /t zaprogramowanie bramy 11.23 t/ 
3utportt(ITID6WY1(char)(ZERInotinit)); /t reset Cl IT1 *I 
outportb(IT1D6WY,(char)(NOTZERInotinit)); /t wycofanie resetu t/ 
switch(n)f 

case W:mwritew(ad,(unsigned int)0); 
break; 

case 'r:mreadw(ad); 
break; 

case 'bte:mwriteb(ad,(unsigned char)0); 
break; 

case 'br'ureadb(ad); 
break; 

default: return -1; 

return (map2); 
3 

/*koniec*/ 
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It1989-02-07t/ 
/1MOMITORt/ 

ItTESTOWANIE PRZELACZNIKA 'MONITOR'PLYTY CZOLOWEJ PAKIETU MN32t/ 
itopracowal dr inz Marian Wrzesien dnia 1989-02-07t/ 

b include <mw32.h> 
4 include <proto,h) 
b define dat otw MOO 
monitor() - 
{ 

int i=0,,i=01 
int al,a4a.-.5.a4,a5ja6; 
static charltext[]=.

'nieuzasadniony poziom 'L'sygnalu stanu C6 przy podaniu reset ukladu', 
"Ustaw przelacznik MON w iolozenie, 
"nieuzasadniony poziom 'H sygnalu stanu C6 przy podaniu set uklade, 
"nieuzasadniony poziom 'L'sygnalu stanu C6 przy podaniu MW% 
"nieuzasadniony poziom 'H'sygnalu stanu OTN-C7 przy braku sterowania', 
'nieuzasadniony poziom 'L'sygnalu stanu OTW-C7 przy sterowaniu alarmu', 

scr clr(); 
priiitf("\nUKLAD MONITOR\n")1 
outportb(adrwpisl,(char)Omff); /tgaszenie diod (Mt/ 
outportb(ITIO15(char)0119b); /tin,in,int/ 
outportb(ITID61Y,(char)0x20); !SNOP-NIT oraz CLt/ 

wralarm(00); Itotw71; otw/=.0t/ 
delayp(100); 
(stanc7 & Ox2)?(a1=0):(printf("Xs\o',textE4]),a1=1,bladf)); 
scr curs((char)5,(char)0); 
priftf( (s DOLNYM!n",text[13); 
cr(); 
(stanc6 & 00?(a2=0):(printf("Xs\n",textE03),a2=1,blad()); 

scr_curs((char)5,(char)0); 
scr eos(); 
prifitf("7,S GORNYM\n",textfl)); 
u(); 
(stanca & 0x8)?(printf("%s\n",tegt123),a3=1,blad()):(a3=0); 

wralarm(dat 
delayp(100)I 
(stanc7 & 0x2)?(printf("%s\n",textE5.1),a4=1,blad()):(a4=0); 
(stanca & OxeMa5=0):(printflqs\n",text{31),a5=1,blad()); 
scr curs((char)3,(char)0); 
scr-eos(); 
scr-curs(lchar)1,(char)65); 
if(d1:a2la3la4la5) 

biad(); 
return(-1); 

else 
f 

printf("OK !\n"); 
mr(); 
return(0); 

3. 

/*KONIEC*/ 
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It1999-02-07*/ 
/IPRESET.Ct/ 

/*TESTOWANIE PRZYCISKU 'RESET' NA PLYCIE CZULONEJ PAKIETU MM*/ 
nopracowal dr inz Marian Wrzesien dnia 1989-02-07*/ 

/*Testowane tory sygnalow : 
przyciski sterujace : P RESET, 

magistrala wy : RESET/, I/ 

# include fmw32.h> 
# include fproto.h> 
preset() 

int i=0,j=0; 

scr clr(); 
priritfMnUKLAD P RESETW); 
outportb(adrwpis1;(char)0xft); /*gaszenie dipd 0171/ 
outportb(ITIB4(char)Ox9b); Ilin,in,inli 
outportb(ITIO6Y,(char)0x20); ItNOTINIT oraz ACL*/ 
i=j=0:  
print- (n \n\nWcisnij przycisk RESET na plycie czolcwej pakietu MW-32\e); 
printf(uOczekuje na sygnaly: RESET/ i DUTONAnNe); 
scr curs((char)15,(char)0); 
pri5tf(nBrak komentarza po.wcisnieciu przycisku RESET ?:wcisnij CR \n"); 
delayp(1000); 
while(!reset) 
if(scr -pool()) 

f 
beep(); 
printfluBrak sygnalc RESET/ ne),i=1; 
break; 

while(!outon) 
if(scr pool()) 

- 
printf("Brak sygnalu OUTONI t tte),j=1; 
beep(); 
delaypt100); 
beep(); 
break; 

delayp(100); 
if(!il)i)) 

f 
scr curs((char)2,(char)0); 
scr-eos(); 
scr-curs((char)1,(char)44); 
priiitf("RESET/ i HMI tt\tOK 
cr(); 

else 
blad(); 

return(-1*(ilj)); 

/*KONIEC*/ 



/*1989-02-071/ 
/*REJKAMI/ 

/*TESTOWANIE REJESTRU S LAMPEK SYGNALOWYCH t/ 
l'opracowal dr in Marian Wrzesien dnia 1989-02-07V 

# include <mw32.h.: 
# include (proto.h 
rej8lam() 

int i=0,j=0; 

printf(°.:,nttOceny testu dokonuje 5ie poprzez obserwacje lampek kontrolnych „ ); 
printf( 0iody naprzemian zapalaja se i gasna\n"); 
beep(); 
cr(); 

{ 
outportb(adrwpisl,(char)00); 
delayp(5000); 
nutportb(adrwpisl,(char)Oxff); 
delayp(5000); 

3 
printf('Diody gasna kolejno\n'); 
beep(); 
u(); 
for(i=0;i<3;i++) 

for(j=0;jK8;j++,delayp(5000)) 
outportb(adrwpis1,(char)(0x1((j)); 

outportb(adrwpislOcharlOxff); 
rintf(liody zapalaja se kolejno\n'); 

3
, 

for(i=0;i<3;i++) 
for(1=0;j:8; 4++,de1ayp(5000)) 

outportb(adrwpislOcharW(Oxles(j))); 

outps7tb(adrwpisl,(char)Oxff); 
printf(i nin\nInt\tDo widzenia mily uzytkowniku\n'); 
u(); 
return (0); 
) 

/*KONIEC*/ 



/*1988-12-07*/ 
/t UKZ.0 11 

ItTESTOWANIE UKLADU KONTROLI MILAN PAKIETU MW-32 t/ 
/topracowal dr jaz Marian Wrzesien dnia 1988-12-07 t/ 

/*Testowanie torow sygnałowych 
magistrala we 

wewnetrzne 
magistrala wy 
offiektowe wy 

: +5V1 +15V, +I2V, -12V, -15V, -5V, +5V3, AC, 
: DCL7, ACL/, 
: PFIN/„ PFSN/ RESET!, MPRO/, OUTON!, 
: ZAKL.PAM., S YCZNIKI, t/ 

# include <mw32.11) 
# include ‹proto.h> 
# define stop iprintf(1ln\t\tXth8,textE63)) 
ukz() 

f 

struct 

jat stan; 
:har t sterc8; 
int ster; 

1 static sterowanien= 
f 

/*W Ox0, 
/$1*/ Oxl, 
/*2*/ Ox2, 
/t3t/ Ox4, 
/t4t/ OxE 
1t5t! 0x10, 
/ta/ Ox20, 
1t7t/ 0x40, 
/*8*/ Ox80, 

1. 
static char ttextE3= 
f 

'ZERO' , 
'ACL1' , 
"DCL/1 , 

R+15VL1"; 
L/' 

1-12VL1", 
8-15VLff, 
'+5VBLI", 

Oxlf 
Ox80 , 
Ox0flf, 
Ox091f, 
OxOblf; 
Ox101f, 
Ox901f, 
Ox501f, 
Ox0d1f, 

/*IT1D61111 
/tPT8t/ 
/*PT9$/ 
/*PTIO*1 
APT3*/ 
/tPT3*/ 
1IPT2t1 
ItPT111 

/tOt! 'brak sygnału', 
/tit/ "Nieuzasadnione generowanie sygnalu', 
1:2*/ 'przy prawidlowych wartosciach kontrolowanych napiec', 
/*311 'przy zaniku sygnalu AC', 
/t4t/ 'w sowie stanu brak sygnalu", 
/nt! 'przy powrocie sygnalu AC', 
/W/ "test przerwany', 
/t7t/ 'Biedne slow° stanu rowne: Ox', 
/$8*1 'Wlasciwe slowo stanu rowne: Ox', 
119t1 'Po powrocie napiec stalych nieuzasadnione generowanie sygnale, 
3; 

unsigned jat ap; 
at al,a2,a3,a4,a5,a6,a7,40,a10,i,j,k; 
jat kl,k2;k3,k4,k5,k6,k7j8; 
zero am" 
scr Ml); 
prifitfOlnUKLAD KONTROLI ZASILANIA\n'); 
outportb(adrwoisl,(char)Oxff); /*gaszenie diod Of7t1 
outportb(ITIBIL(char)0x9b); Itin,in,in,/ 
outportb(IT1D6)Y,(char)0x20); /*NOTINITt/ 

printf('STAN ZEROWY"); 
wrweukz(sterowanie(03,ster); /t STAN ZEROWY UKZ t/ 
zer 1; 
delayp(100); 
if(stanc8) 

printf("\nSlowo stanu: jest Ox%x - pwinno byc:Ox0',stanc8),a1=li 
stycznik?(Kintf("104 STYCZNIKIE,tex,E131,a2=1):(a2=0); /tnorm=1. t/ 
zaklpam ?(aa=0):(Rrintf("\as ZAKL.PAMAn",text1;131,a3=1); /triorm='HI/ 
moro? (printf( \ras MPROP,textE13),a4=1);(a4=0); 
reset? (printf("\as RESETP,textE1l),a5=1);(a5=0); 
plin? (printf("\n(s PFINP,textE13),a6=1):(a6=0); 
ptsn? (printf(n\nh PFSNP,textE13),a7=1):(a7=0); 
out-on? (printf(1\as OUTOMP,textE13),a8=1):(a8=0); 
if(a1!a2:13:a4:a51a61a71a8) 

1 
else 

printf("Nt\t\t\t\t\t\tOK !\n\n'); 
/*SPADEK NAPIECIA AC*/ 

printf('DETEKTOR AC"); 
wrweacli(char)(sterowaniell.ster10x20)); 
i=j=0;
whilel!reset && i(1000) 
i++; 

while(!outon && j<1000) 
j++; 

stanc6OUTON?(printfMas C6-OUTONI\n",textf431,29=1):(a9=0); 
delayp(I00); 
(i<990)?(printf("1,e.s RESETI\n1 1textE13),a5=1):(a5=0); 
(j(990)?(printf(1Ws OUTON11,0,textE1)),a8=1):(a8=0); 
ptin?(a6=0):(printf(11.W4s PFINAn1,textE0J),a6=1); 
ofsn?(a7=0):(printf(1\as PFSNAO,textE03),a7=1); 

if(stanc8!==-terowanieEll.stan) 

printf("Nasn,textE73); 
printf('%x\n",stanc8); 
printf(W,textE83); 
printf("Y.x;e,sterowanieE11.stan); 
al=1; 

pOntf("\ras",textE23); 
soap: 
bladł); 
return -1); 



iflal!a5!aiAa7:aB(e) 

printfMras°,textE3l); 
stop; 
Mad(); 
return(-1); 

i.j=0;
wrweaclUcharl(00!Ox20)); 
while(!reset & i(1000) 
i++; 

whilel!outon W<1000) 
j++i 

(099u)?(printf(uX04 REEETP,textiel),a5=1):(a5=0); 
(j)990)?(printfMn%s 0UT0NP,textE0J),a8=1):(a8=0); 
zer l; 
pfin? (printfMs PFINAnn,textEID,a6=1):(a6=0); 
ofsn? (printf(ls PFSN/knuitextIll) a7=1):(a7=0); 
stanc6UUT0N?(a9=0):(printfl s Cil-0UTON/Ne,textE4)),(a9=1)); 
if(a51a6la7(a8la9) 

t 
printf("\ge,textE2); 
stop; 
bladI); 
return-l); 

else 
printf(\t\tPFIN/,PF9N/,RESETI,OUTONAt\tOK !%n\r0); 

Jelayp(10000)
printfluDETEKTOR DC"); 
for(k=2;k(=8;k++) 

zerl; 
wrweukz(sterowanigkl.ster); 

while(!reset && i<1000) 
i++; 

whilWouton && j<10001 

delay0100); 
(i<990)?(printftn\n%s RESETP,textEll),a5=1):(a5=0); 
(j<990l?forintf("\n:ts OUTONP,textIll),a8=1):(a8=0); 
stanc6BUTON? (printf("\nh U-OUTON",text(ll),a9=1):(a9=0); 

delayo(100); 
if(k<B) 
stycznik? (a2=0):(printf(°%04 STYCZNIKP,textE07),a2=1); 

C 
mpro? (a4=0);(printf( \as MPROP,textE0l),a4=1); 
wrweukz(sterowanie(03.ster); /*wycofanie MOM 
delay010000); 

) 
if((kl=stanc8)!=sterowanieaLstan) 

printf('Nfas text(73); 
printf(nx\n ); 
printf(nsa,textIB1); 
orintf(plxle,sterowaniekl.stan); 
al=1; 

) 
delayp(100); 
if ((==8) 

zaklpam? (printf( \as ZAKt.PAMI",textIOD,a3=1):(a3=0); 
else 
zaklpam? (a3=0):(printf(.1n(s ZAKI—PANg,textfill,a3=1); 

if(alla2:0,14(01a8la9) 

printf( "nprzy spadku napiecia hu,sterowanieEk3,sterc8); 
stop; 
biad(); 
returnl-l); 

/t PONU NAPIEC ETALYCH I/ 
zer 1" 
for(k=2;k<=8;k++) 

t 
i=j=0;
wrweukz(sterawaniefkl.ster); 
delayp(100); 
wrweukz(sterowaniet0).ster); 
while(!reset && i<10000) 
i++; 

whilel'outon && j(10000) 
I++; 

if k 2) 
t 
(i)-9990)7(printf(n\nZe PESETP,texttO)),a5=1):(a5=0); 
(j>9990)?(printfMras OUTONP,textI011ia8=1):(a8=0); 
stanc6MON? (a9=0):(printf('\n/s C6-OUTON6,text[Ol),a9=1); 

) 
else 

(i(9990)?(printf(u\as RESETP,textEll),a5=1):(a5=0); 
(j<999002printfMn%s OUTON/a,text[111,a9=1WaB=0); 

) smta ilOOON? (printf('Ws C6-BUTLINP'/ extEIP a9=11.(aP=0). - 

mpro? (printf(n\nh MPR0/6,textEll),a4=1):(a4=0); 



Je1ayp(100); 
stycznik?fprintf(nas STYCZNIKP,textE1l),a2=2):(a2=0); 
iflk(B) 
zaklpam? (a3=0);(printf("\fas DIKL.PAMP,text[11),a3=1); 

else 
zaklpam? (printfings ZAKL.PAMP,textE01),a3=1):(a3=0); 

if(ala210:a4lella810) 

printf(n\npo powrocie napiecia Isn,sterowanielk).sterc8); 
stop; 
blafl); 
return(-1); 

printf("\tRESETI,OUTON/OPRU,STYCZNIU,ZAKLAMAt\tSK !VI"); 
cr(); 
scr curs((char)2,(char)0); 
scr-eos(); 
scr-curs(Ichar)1,(char)65); 
priEtf(1K !\n'); 
cr(); 
retui-n(()); 

MONIED/ 



PRCSRAMN 

DC T7STCWAN7A PP'‚.IETH 70 
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#include <prcto.h) 
main()C 
scr clr(); 
if(k70()!=01 

J 
scr clr(); 
prifftWCzy roz9oczac program uruchomieniowy M270\t\tAt ( in)tu); 

if(getcn()== t') 
C 
scr clr(); 
ure70(); 

1 

1 

#aso 
int 10 

#endaso 

58 



ft1982-11-29t! 
/t MZ70 t/ 

!t TESTOWANIE PAKIETU ZASILACZA RESOLWEROW NZ-70 t/ 
/t opraccwal dr inz Marian WrzPsien dnia 1988.08.12 t/ 

#define POJ PAM 0x03ff 
# include (fun.h> 
# include (adr.h> 
# include (proto.h> 
mz70() 
f 

It pojemnosc pamieci SIN,COSt/ 

printf(\tTESTOWANIE PAKIETU MZ-70"n"); 
if(cyft)==-1) 
f 
printf(n\tTest przerwanyW); 
cr(); 
return -I.; 

return(anal()?-1:0); 

cyf() 

unsigned int wyj, wyjwew, wyjzew, adr; 
int b, 41, i, 3, p, s, x , t ; 
4=41=1=1=p=s=t=0; 
scr cle(); 
priEtf("NtTESTOWANIE PAKIETU MZ-70"n'); 
outportw(IT2B1C1,0x7c); /t Stan pracy t/ 
printf("Wcisnij przycisk Nn 1 pakietu MZ-70"); 
or(); 
if((inportw(IT2A1C2)!=0xffff) 1: (inportwfIT2A2C3)!=0xffff)) 

J4++' 
print,i ( wcisnij przycisk Nr2 pakietu NZ-7O); 
cr(); 
if( inportw(IT2A1C2)!=0x0 f: inportw(IT2A2C3)!=0x0 !: j!=0 ) 

printf( \tUsterka w zespole A5,B1,92,83,B4095,05Lorzyciski sterujace\n'); 
printintlub nie wykonane zalecone instrukcjO:i1"); 
blad(); 
return(-1); 

else 
f 

printfrSTERDWANIE PRZYCISKAMI SIN,COS min-max\t\t\t'It\tOK!\n\n'); 
printf('Zwolnij przyciski Nr1,Nr2 pakietu NZ-70"); 
cr(); 
J::0. 
while((inportw(IT2A1C2)!=0x7f7f) (inportw(IT2A2C3)!=ex0)) 

outportw(IT2B1C1,0x60); /*ZER + BLOK + SEN t! 
outportw(IT2B1C1,0x68); !CER + BLOK t/ 
outporWIT2B1C1,0x60); 
outportw(IT20101,0x68); 

if(1)15) 

printf(11,tCzesc cyfrowa pakietu NZ-70 nie zeruje sic n9 
printf("\tusterka w zespole (1,2,3)/FI,F2,H,FilE1,EA - B2,15,05(wejscia),1,e); 
printftntlub nie wykonana zalecona instrukcja. ); 
nad(); 
return-i); 

j?(adr=IT2A2C3):(adr=IT2A1C2); 
whileti++(=POJ PAM) f 

wyjwew=tinportw(adr))>8)10xff; 
wyjzew=inportw(adr)Uxff; 
p=cmphit(wyjwew,wyjzew); 
iftp+1) 

f 
printf('WtNajstarszy biedny bit: 2exp7.d sygnalu",p)z 
if(!j) /*przypadek bledowt/ 

f 
printfr SIN,%nnUsterka w zespole E1,82,85.\n"); 

else 
t 
printf(" COS,%nNAUsterka w zespole E4,B5,05.\n"); 
t=1; 

printf('\tPrawidlowa wartosc sygnalu wyjsciowego: 04x\n",wyjwewl; 
printf("NtWartosc zmierzona synalu wyJsciowego : OxLiln",wyJzew); 
if(stt) 

printW\tMozliwa usterka w zespole 11,2,3)!FI,F2,F3,F4N.0); 
printf('NnWcisniecie 'p' przerywa test\n"); 

if(oetch()=='p') 
rbturn(-1); 

1 
i=0; 

outportw(IT2B1C1,0x7c); 
if(1(s)t)) 

ouiportw(IT2B1C1,0x78); 
outportw(IT2B1C1,0x70); 

!t BLOK t-
/t SEN + BLOK t/ 
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f 
scr clr(); 
prititf(U\tTESTONANIE PAKIETU N2-70\n'); 
orintf("\nCZESC CYFROWA PAKIETU M2-701,t\nnt%t\tOK!In'); 

/t
return CO); 

biad(); 
return -I); 

anal() 

static char tkomail= 
t 

/t0t/ 'Przekroczcna do"isz-'zalna roznica pomiedzy amplitudami", 
/t1t1 "Niewlasciwa warTmcamFlitudy przebiegu', 
/$2$/ 'Przekroczona dopuszczalna wartosc skladcwej stalej przebiegu', 

}; 
strut 

f 

char tkomal; 
int data; 

.1. static sterowaniefl= r 

Mt/ 'SIN+ i SIN-', Ox247c, 
/MI 'SIN+ i COS+1, 0x307c; ItC0S+/ti 
Mt/ 'SIN+ i COS-', 0x2c7c, 
1t3t1 'COS+ i COS-'; 0x6c7c, 
/t4t/ 'COS+ i SIN-', 0x647c, 
1t5t! 'COS- i SIN-', 0x847c, /tCOS-/t/ 
/Mt/ 'SIN+ 0x287c, 
/t7t1 'SIN- Ox447c / / 
/MI 'COS+ U Ox687c, 
!M/ "COS- U, 0x4c7c, 
/t10t1 'COS' D, 0xa07c, 
/tIlt/ 'SIN 1, Ox147c, 

in);t nrkoma,x,wy anal,nrdata,b,mask,j,k; /t 0,1,2, wg komaEl t/ 
wy anal=b=nrkonZ=0; /t synal wylisciowy z trzech komparatorow IT2; 0K=0x3 t/ 
nrUata=-11 /t wybor rodzaju testu dla czesci analogowej t/ 
outportw(IT2B1C1,0x7c)i 
printf( \nAMPLITUDY SYGNALOW SIN i COSiln\n'); 
de1ayp(30000); Itustabilizowanie cle sin i cost/ 
while(nrdata++(11) /t nrdata=0x24dc,..,,Oxfbdc t/ 

t 
outportw(IT2B1C1,sterowaniefnrdatal.data); 
delayp(10000); • /t opoznienie przy badaniu SIN i COS t/ 
wy anal=inportw(IT2B2B4); 
ifTnrdata<6) 
nrkoma=0 mask=Oxl. Ll /t badanie roznicy amplitud t/ 

else 
if(nrdata(10) 

nrkoma=1,mask=0x4; ft badanie amplitud $1 
else 

nrkoma=2,mask=0x1; /t badanie skladowej stalej t/ 
if("(wy -analhask)) 

f 
b++; 
printf("%s%komatnrkomal)t 
orintf(' Its\n",sterowanieInrdatal.komall; 

else 
printf( s\t\tNtNtlit\t\t\tOMW,stProwanietnrdatal,komal); 

outportw(IT2921,0x7c); 
if(lb) 1* ocena testu czesci analogowej t/ 

printf(E\nCZESC ANALOGOWA PAKIETU 112-701ANt\tit\tOK!\n'); 
cr(); 
return(0); 

else 
blad(); 
return(-1); 

itkoniecti 



/t1933-11-29*/ 
It URM7.70 t/ 

/*URUCHAMIANIE PAKIETU M2-70; MSC ANALOGDWA t! 
/t opracowal dr inz Marian Wrzesien dnia 1998.10.01 *I 

# include <fun.h> 
# include (adr.h) 
# include l.oroto.h> 
urmz700 

t 
printWURUCHAMIANIE PAKIETU MZ-70%nczesc analogowa (a)\nczesc cyfrowa (c)\n9; 
orintz( Wybierz apcje.\n"); 
if(getch()=='a')uranal();else urcyf(); 
return 0; 

1 
static char ttextEl= 

f 

HIA9,2AB", 
u3A13,4113", 
"URUCHAMIANIE PAKIETU MZ-70; CZESC ANALOSOWA", 
'URUCHAMIANIE PAKIETU MZ-70; ZESC CYFROWA', 
"Normalne dzialanie pakietu.", 
"Wartosci wyjsciowe analogowe zerowe,", 
"Wartosci wyjsciowe analogowe dodatnie.", 
"Wartosci wyJsciowe analogowe ujemne.", 
"Praca krokowa.!, 
"Koniec uruchamiania czesci cyfrowej pakietu M7.70.", 

uranal(l 

int i=0; 
:har k; 
scr clr(l; 
out5ortw(IT2BIC1,0x7cll ]*pakiet generuje SIN i CS t/ 
printf(",n%skn\n",text121l; 

while(i(2) r 
printf("Dolacz woltomierz pradu stalego do zaciskow %s gniazda IELN.!n",textEi3); 
orintf("Po kolejnym wciskaniu CR wyrownuj wartosci bezwzgledne wskazywanych napiec,Nn'l; 
Orintf("przy ustawionym napieciu ulemnyWn"); 
printf("orzypomocy potencjometru rld\n",i+3); 
printf("Roznica nie moze przekraczac 11001.\n"); 

orintf("Po osiagnieciu celu wcisnij 'P'.\e); 
while(1) 

% 
outportw(IT231C1,0x38); /t SC MIN z pakietu IT2 ti 
iffgetch()=='p'l 

break; 
outportwIlT2B1C1,048); /t SC MAX z pakietu IT2 I/ 
if(getch(f=='p') 

break; 

scr clr(); 
prifitf("%t\nle,textE2D; 
printf("Ustaw potencjometrem P%d wartosc napiecia 91An",i+1); 
cr(l; 
i++; 
scr 
prifftf("%s\n\n",textE21); 
IftiriAtf("Czy powtarzasz strojenie? (tinl\n"); 

if(k=getch(l!=1") 
break; 
i=0; 

1 

f 

printf("\n1n\n\nStrojenie zakonczone.Powtorz testowanie!!!kn"); 
:r(); 
return (0); 
1 

urcyfil 
f 

char x,n,b,p,m,k; 
scr dr(); ' 
do - r 

' scr nr(); 
priritf("\h%s\n",tint131); 
printf("Wybor opcji:\e); 
printf("1tn - %s\n",textI4D; 
printf("\t0 - %s\n",textf.53); 
printf(utt+ - %s\n",textE61); 
printfMt- - %s\n",textrilll 
printf("Xtk - Zs\n",textE8)Y; 
printf("Ntt - %s\n",textE9ll; 
switch (x) 

case 'n': 
outportAIT23I01,0x7c4 
printf("\n%s\n",textE41); 
break; 

:ase 'O': ' 
outportw0T2E1C1,0d8l; 
outportw(ITHIC1,0x60): 
printf(11n%s\n",textE51); 
break; 

74) :

outportw(IT231C1,0x58); 
lrintf("\n)s\n",textBJI; 
break; 

:ase 

case 



case 

outoortwfIT2B1C1,0x32); 
prihtfMn%s\n",textC72); 
break; 

printf("%rasW 1text183); 
printf(Kazde nacisniecie karetki zmienia synal cyfrowy o jeden krok,\n"); 
printffNcisniecie 'p' konczy prace krokowa. n ); 
do 

outportw(IT2EICIX8); 
gutportw(IT2B1eyx70); 

1whi1e(getch()!='p ); 
printfMnKoniec pracy krokoweJ.Wybierz opcje.\n"); 
break; 

case 't': 

return (0); 

}whi:e((x.getch())!=q"); 

Itkoniect/ 

4,g 



PfIvIET L".17:0C7',At4Ote 

Dr' 79,37nWANIa Pni,','Tr-TU



i Testy uruchcmieniowe pakietu ML50 02.01.29 

Wersja dla AZTECa 

LF EDU 10 
;R EDU 13 
ITIB3 EDU OFECEH 
IT106WY EDU OFFDOH 
IT1B3PB EDU OFECAH 

PUBLIC m150_ 

&THEE SEGMENT 
MEM SP DN I DUP(?) ;pole na pamietanie SP 
DATASEG ENDS 

tODESEG SEGMENT 
ASSUME CS:CODESEE,ES:CODESEG,DS:DATASEE 

i150 PROC 
FOCZA: PUSH ES 

PJSH DE 
PUSH BP 
NOV AX,DATASEG 
NOV DS AX 
NOV MEM SP SP ;pamietanie SP 

ML500: NOV AX',DATASEG 
NOV DS,AX 
MDV SP,MEM SP pyrownanie stosu 
IN AL,0D9H ;zerowanie BTMO 
NOV AX,CODESEE 
NOV ES,AX 
NOV BUFFSET TEKST1 

ML501: CALL OUTTIT 
CALL GETCHR 
CMP AL,'.' 

MLh02 
POP BP 
POP DS ;koniec testow 
POP ES 
RET 

ML502: CMP AL,'1' 
32 REPET ;wybrane testy repetycyjne 
CMP AL „2" 
32 DIAGNO ;wybrane testy diagnostyczne 
NOV BX OFFSET TEKST2 
21P MLŚ01 

.Testy repetycyjne 

AEPET: NOV BX,OFFSET TEKST3 
CALL OUTTXT 
CALL GETCHR 
CMP AL '.' 
32 MIA° 
CMP AL ,'5' 
JNC REPET ;blad-podana liczba wieksza ot 4 
1",MP AL „ 1" 
JB REPET ; lad-podana liczba mniejsza od 1 
NOV DL AL 
CALL ADRES ;adres komorki DS:BX 
NOV CX,BX 
CMP DL „3 
JC REPODC ;test od:zytu 8-sic lub 16-bitcw 
NOV BX„OFFSET TEKST5 
CALL OUTTXT 
CALL SETADR ;ochranie danych dc wysylania 
NOV AX,BX 
NOV BX,CX 
CMP DL „3" 
32 R208 ;zapis 8-mig bitowy 

R2A16: NOV EBXJ„AX ;zapis 16-bitowy 
CALL CZY STOP 
)MP R2AT6 

R21108: NOV EBXJ,AL 
CALL CZY STOP 
JMP R7A08 

REPODC: CMP DL „ 1" 
32 RODOS ;odczyt 8-mio bitowy 

R0016: NOV AX,IBXl ;odczyt 16-bitowy 
CALL CZY STOP 
IMP RODT6 

RODOS: NOV ALEK] ;odczyt B-itowy 
CALL CZY STOP 
JMP RODOS 

.TP=fy diagnostyczne 

LAGNO: MO V 5V OFFSET TEKST6 
CALL OUTTXT 
CALL GETCHR 
CMP AL '.' 
J2 POL! 
CMP AL „1" 
17 TPROM 
CMP
32 TPROM 
CMP AL 3" 
32 TUPLYW 
CMP AL „5" 

TXXXX 17 
u t-



CMP 
U1 M7 
JMP 

POCZI: JMP 
TXXXX: JMP 
5 
;Test PROM 

tPROM: MOV 
PUSH 
NOV 
CALL 
POP 
CMP 
J2 
NOV 

TPROMI: CALL 
'MP 
JNZ 

TPROM3: INC 
INC 
LOOP 

TPROM4: NOV 
NOV 
MOV 
CALL 
JMP 

MOMS: NOV 
TPROM9: CALL 

CM? 
JN2 

TPROME: INC 
LOOP 

TPROM2: CALL 
JMP 

TPROMA: CALL 
JMP 

AL „4" 
DIAGNO ;biad 
TI RAN 
ML500 
TXACK 

DL, AL 
DS 
BP 100H 
ADRES 
ES 
DL „ 1" 
MOMS ;odczyt 8-mio bitowy 
CX,4009H 
r-INERJ' 

T OM 2 ;biad 
EX 
EX 
TPROMI 
AX, CODESES 
ES,AX 
BX,OFFSET TEKST7 
OUTTIT 
ML500 
CX,8000H 
SENERUJ 
ALJEU 
TPROMA 
EX 
THOM? 
TPROM4 
SIADU 
TPROM3 
KADM 
TPROME 

;koniec testu 

;Test uplywnosci 

tUPLYW: MOV DX FFSET TEFT8 
CALL OUTTXT 
CALL GETADR ;pobranie opoznienia 
NOV SI,BX 
CALL ADRES 
PUSH EX 
NOV DX OFFSET TEKST9 
CALL OUTTXT ;zapis jedynek 
NOV DL,-I 

TUPLYI: POP EX 
PUSH EX 
NOV CX,2000H ;zapisujemy caly B K RAM 

TUPLY2: NOV fEXLDL 
CM? DL [AX] 
J2 TUPLY9 
CALL BLADUP ;biad przy zapisie 

TUPLYE: INC EX 
LOOP TUPLY2 
NOV DX FFSET TESTA 
CALL OUTTXT ;opoznienie 
NOV CX,SI 

TUPLY3: CALL SEKUNDA 
LOOP TUPLY3 
POP EX 
PUSH EX 
NOV CX,2000H ;sprawdzanie 

TUPLY4: CMP DL [DX) 
JZ TUFLY9 
CALL BLADUP 

TUPLY9: INC EX 
LOOP TUPLY4 
POP EX 
INC DL 
JN2 TUPLY5 
PUSH EX 
NOV DX OFFSET TEKSTB 
CALL OUTTXT ;zapis zer 
JMP TUPLYI 

TUPLY5: JMP TPROM4 

J iest nformacyjny RAM 
TIRAN: CALL ADRES 

SUB DL,DL 
NOV BP,BX 
NOV 
PUSH EX 
PUSH EX 
NOV DX OFFSET RAMT2 
CALL OUTTXT 
POP EX 
MOV CX„2000H 

2EROW: MOV CEX1 DL 
CMP DL [X] 
32 RAn0 
CALL BLADUP 

RAMO: INC EX 
LOOP ZEROM 
MDV DX,8000H 
NOV CX,4 

RA M2: CMO CL,4 
JNE NIE0 

;biad po opoznieniu 

;adres poczatku testowanego obszaru 
;zerowanie calego obszaru Bk 
;adres poczatku kolejnego bloku 2k 
;adres obrabianej kanorki 

;czy informacja wpisala sic poprawnie 
;tak 
;nie - blad przy zapisie 

;pirw,sza wartcsc plywajacej jedynki 
;petla na 4t2k testowanego RAMu 
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NOV BX,OFFSET RAMIA ;testujemy 
NIEO: CMP Pi 7 

JNE filtT 
NOV BX,OFFSET RAMTB ;testujemy SOO-FFF 

NIE1: CMP CL ,2 
ONE NIE2 
NOV BX,OFFSET RAMTC ;testujemy 1000-17FF 

NIE2: CMP CL „1 
ONE NIE3 
NOV SX„OFFSET RAMTD ;testujemy 1800-IFFF 

NIE: CALL OUTTXT 
PUSH CX 
NOV CX,400H ;petla 2k pasiaci 

RAM3: PUSH gx 
RAM4: NOV tSI3,DX ;zapis plywajacej jedynki 

MOV Si 
CMP DX„AX ;czy SIE wpisalo 
OZ RAMOK ;tak 
PUSH AX 
NOV BUFFSET RANTS 
CALL OUTTXT 
NOV AX,S1 
CALL OUTWOR ;wydruk adresu biednej komorki 
NOV BUFFSET RAMT9 
CALL OUTTXT ;zapisano 
NOV AX,DX 
CALL OUTER 
NOV BUFFSET RAMT6 
CALL DUTTXT ;odczytano 
POP AX 
CALL OUT NOR 
CALL CZY KONIEC 

RAMOK: MDV DI,BP 
NOV CX,400H 

RAM5: SUB AX,AX 
PUSH ES 
PUSH DS 
90P ES 

REPE SCREW 
POP ES 
ONE RAM6 ;natrafiono na bled 

RAMW: ROR DX ,1 ;zmiana maski 
ONC RAM4 ;jeszcze zapis tegosamago bajtu 
NOV ESI1,WORD PTR O ;odtworzenie komorki ostatnio testowanej 
INC SI 
INC SI 
CALL CZY STOP 
POP CX - 
LOOP RAM3 ;koniec petli przesuwania jedynki dla 2K 
ADD BP,900H przeJscie do nastepnego obszaru 2k 
POP 
DEC CX 
qz RAMO1 ;koniec 
am9 PAP1

RAMO1: Ag§ ;koniec 
a glugalytedu wykrytego w string= 

;DI-2 
CT i 

60 DI,SI 
Tuz RAM7 

RAMX: INC Dl 
INC Dl 

rx 

AND CX CX 
JZ RAMW 
OMP RAM5 

RAM7: NOV BX OFFSET RAMT4 
CALL OUtTXT 
NOV AUX 
CALL DUTWOR 
NOV BUFFSET RAMT5 
CALL OUTTXT 
MDV AX„SI 
CALL OUTWOR 
NOV BUFFSET RAMTh 
CALL OUTTXT 
NOV -1 
CALL OUtWOR 
NOV [DI] WORD PTR O 
NOV BUFFSET RAMT7 
CALL DUTTXT 
NOV AX„DI 
CALL OUTWOR 
CALL CZY KONIEC 
OMP RAMX 

iplywajace zero 
RAMY: NOV DL,-I 

NOV BUFFSET RAMT3 
CALL OUTTXT 
POP BX 
NOV BP,BX 
NOV S1,BX 
NOV CX 2000H 

UDWA: NOV EBX1 DL 
CMP DL [AX] 
JZ RAmXO 
CALL BLADUP 

RAMXO: INC BX 
LOOP FFOWA 
NOV DX,7FFFH 
NOV CX,4 

RAMB: CMP CL ,4 
JNE NIE4 

C-7FF 

petli obszarow 2K 

plywajacej jedynki 

adres w ktorym byl 

- do plywajacego zera 

blad 

- ,morL'adres k i, at • n obrabianej

;to jest bled rzeczywiscie 
;biad dotyczy kuwki w ktarej jest plywajaca jedynka 

;po wpisie 

;kod plywajacej jedynki 

;du kuwki 

;adres komorki gdzie byle plywajaca Jedynka 

;odczytano 

;to co odczytano w zlej komorce 

;odtworzenie zera po wykryciu bledu 
;w kotarce 

;adres zlej komorki 

;czy kontynuowac po biedzie 

;FF-owanie calego obszaru Ek 

;adres poczatku kolejnego bloku 2k 
;adres obrabianej komorli 

;czy informacja wpisala sie poprawnie 
;tak 
;nie - biad przy zapisie 

;pierwsza wartasc piywajacego zera 
;petla na 4i2k testowanego RAMu 



NOV 
NIE4: SMP 

JNE NIE5 
NOV PX,CFFSET RAMI 

NIE5: CMP CL i2 
JNE NIE4 
NOV EX,OFFSET RAMTC 

NIE6: CMP CL „.1 
JNE NIE7 
NOV BUFFSET RAMTD 

NIE7: CALL OUTTXT 
PUSH CX 
NOV CX,400H 

RAMC: PUSH CX 
RAND: NOV (Eli DX 

MOV Ax,rsi] 
CMP DX ,AX 
32 RAMOK2 
PUSH AX 
NOV EX ,OFFSET RAMTS 
CALL OUTTXT 
NOV AX,SI 
CALL OUTWOR 
NOV EX ,OFFSET RATS 
CALL OUTTXT 
NOV AX„DX 
CALL OUT WOP 
NOV BUFF:SET RAMT6 
CALL OUTTXT 
POP AX 
CALL OUT WOR 
CALL C2Y KONIEC 

RAMOK2: MOV DI,BP 
NOV CX,400H 

RAME: NOV AX,-1 
PUSH ES 
PUSH DS 
POP ES 

REPE SCASW 
POP ES 
JNE RAMF 

RANU: ROP" DX ,I 
JC RAMD 
NOV ESILWORD 
INC SI 
INC SI 
CALL CZY STOP 
POP CX - 
LOOP RAMC 
ADD EP,SOOM 
POP 
DEC 
JZ RAMO2 

RAM02: g; NAM 
aplugappdu di plywajacego fl T 

EX, OFFSET RAMTA 
PI 3 

nv -
LA 

CX 

DEC DI 
CMP Di SI 
INZ RAMS 

RAMO: INC DI 
INC DI 
AND CX .CX 
J2 RAMU 
JMP RAME 

;testujemy 0-7FF 

;testujemy 800-FFF 

;testujemy I000-17FF 

;testujemy 1800-1FFF 

;petla 2k pamieci 

;zapis plywajacej jedynki 

;czy sim wpisalo 
;tag 

;wydruk adresu bledneJ komorki 

;zapisano 

;odczytano 

;natrafiono na biad 
'prana maski 
;jeszcze zapis tego samego bajtu 

PTR -I ;odtworzenie komorki ostatnio testowanej 

;koniec petli przesuwania zera dla 2K 
;przejscie do nastepnego obszaru 2k 

;koniec 

;koniec 
zera: 
,o
.A 4 

- t-1 

petli obszarow 2K 

calego testu 

adres w ktorym byl blad 

;SI - adres komorki obrabianej 
;to lest bled rzeczywiscie 
;bled dotyczy komorki w ktoreJ lest plywajace zero 

RAMS: NOV BUFFET RAMIA ;no wpisie 
CALL OUTTXT 
NOV AX X ;kod plywajacego zera 
CALL out NOR 
NOV EX ,OFFSET RANTS ;do komorki 
CALL OUTTXT 
NOV AX SI ;adres komorki gdzie bylo plywalace zero 
CALL OUtWOR 
NOV EX ,OFFSET RANTS ;odczytano 
CALL OUTTXT 
NOV AX (012 ;to co odczytano w zlej komorce 
CALL OUTWOR 
NOV (DI) WORD PTR -1;odtworzenie jedynki po wykryciu bledu 
NOV EX OFFSET RANT? ;w komorce 
CALL OUTTXT 
MOV AUT ;adres zlej komorki 
CALL OUTWOR 
CALL CZY KONIEC ;czy kontynuowac po biedzie 
JMP RAMO 

J' est sygnalu XACK 
TXACK: - MOV E4OFFSET TEKSTD 

CALL OUTTXT 
CALL ADRES ;pobranie adresu RAMu do DS:EX 
PUSH EX 

;komunikacja S-bitowa 
PUSH EX 
NOV BUFFSET TEKSTF 
CALL OUTTXT 
POP EX 
NOV CX,2000H 

TXACI: NOV 
NOV AL,BEH 
OUT BX,AL ;zaprogramowanie bramy ITISZ,
NOV DMTID6WY 
NOV AL,Q 
OUT DX,AL ;zaprogramowanie reset Cl ITI 



NOV 
OUT 
NOV 
NOV 
IN 
TEST 
JNZ 
PUSH 
NOV 
CALL 
POP 
NOV 
CALL 
CALL 

TXAC2: NOV 
NOV 
OUT 
NOV 
NOV 
OUT 
NOV 
OUT 
NOV 
NOV 
IN 
TEST 
JNZ 
PUSH 
NOV 
CALL 
POP 
NOV 
CALL 
CALL 

TXAC3: INC 
LOOP 

;komunik a'" 
NOV
CALL 
POP 
NOV 

TXAC4: NOV 
NOV 
OT 
NOV 
NOV 
OUT 
NOV 
OUT 
NOV 
NOV 
It 
TEST 
JNZ 
PUSH 
NOV 
CALL 
POP 
NOV 
CALL 
CALL 

TXACf: NOV 
NOV 
OUT 
NOV 
NOV 
OUT 
NOV 
OUT 
NOV 
NOV 
IN 
TEST 
JNZ 
PUSH 
NOV 
CALL 
POP 
NOV 
CALL 
CALL 

TXAC6: INC 
INC 
LOOP 

;test PRO4u 
MOV 
CALL 
CALL 
PUSH 

;komunikacja 
PUSH 
NOV 
CALL 
POP 
NOV 

TXAC7: NOV 
NOV 
OUT 
NOV 
NOV 

NOV
OUT

AL,40H 
DX,AL ;wycofanie re5et2 
AL,IBX1 ;odczyt RAMu 
DX,IT1B3PB 
AL,DX 
AL 20H 
TXAC2 ;jest XACK - OK 
BX 
OX FFSET TEKSTC ;brak XACK dla odczytu 
OUTTXT 
OX 
AX X 
OUTADR 
CZY KONIEC 

AL,SBH 
DX,AL 
DX,IT1D6WY 
AL,0 
DX,AL 
AL, 40H 
DX,AL 
EBXI AL 
DX, It1B3PB 
AL,DX 
AL 20H 
TXAC3 ;jest XACK - OK 
OX 
OX FFSET TEETH ;brak XACK dla zapisu 
OUTTXT 
OX 
ALBX 
OUTADR 
CZY KONIEC 
gi 
TXACI 

OX OFFSET TEKSTG 
OUTTXT 
OX 
CX,1000H 
DX,IT1B3 
AL,BBH 
DX,AL 
DX,IT1D6WY 
AL,0 
DX,AL 
AL,40H 
DX,AL 
AX,IBYJ 
DX,IT1B3PB 
AL,DX 
AL 20H 
TXAC5 ;jest XACK - OK 
BX 
BUFFSET TEKSTC ;brak XACK dla odczytu 
OUITXT 
OX 
AX X 
OUT ADR 
CZY KONIEC 
DX,TTIB3 
AL,9BH 
DX,AL 
DX,IT1D6WY 
AL,0 
DX,AL 
AL 40H 
lv AL 

DX,I11B3PB 
AL,DX 
AL 20H 
TXAC6 ;jest XACK - OK 
BX 
OX FFSET TEKSTH ;brak XACK dla zapisu 
OUTTXT 
BX 
AUX 
OUTADR 
CZY KONIEC 
OX - 
OX 
TXAC4 

OX FFSET TEKSTE 
OUTTXT 
ADRES 
BX 

8-bitowa 
BX 
OX FFSET TEKSTF 
CMXI 
OX 
CX,9000H 
DX,IT1B3 
AL,BBH 
DX,AL 
DX,IT1D6WY 
AL,
DX,AL 
AL,40H 

;zaprogramowanie bramy IT1B3 

;zaprogramowanie reset Cl ITI 

;wycofanie resetu 
;zapis RAMu 

;zaprogramowanie bramy ITIP3 

;zaprogramowanie reset Cl ITI 

;wycofanie resetu 
;odczyt RAMu 

;zaprogramowanie bramy IT1B3 

;zaprogramowanie reset Cl ITI 

;wycofanie resetu 
;zapis RAMu 

;pobranie adresu PROMu do DS:BX 

;zaprogramowanie bramy ITIE 

;zaprogramowanie reset Ci ITI 



OUT DX,AL ;wycofanie resetu 
NOV AL,EBXl ;odczyt PROMu 
NOV DX,IT1B3PB 
IN L,DX 
TEST AL ,20H 
JNZ TXACB ;jest XACK - OK 
PUSH DX 
NOV DX FFEET TEKSTC ;brak XACK dla odczytu 
CALL OUTTXT 
POP DX 
NOV AX,BX 
CALL OUTADR 
CALL CZY KONIEC 

TXACB: INC BX - 
LOOP TXAC7 

;komunikacja 16-bitowa 
40,1 BX,OFFSET TEKST6 
CALL OUTTXT 
POP DX 
NOV CX,4000H 

NAM NOV DX,IT1B3 
NOV AL,BBH 
OUT DX,AL 
NOV DX,IT1D6WY 
NOV AL,0 
OUT DX,AL 
NOV L,40H 
OUT DX,AL 
MOV AX,IDX) 
MOV DX,IT1B3PB 
IN L,DX 
TEST AL ,20H 
JNZ TXACA ;jest XACK - OK 
PUSH DX 
NOV BX,OFFSET TEKSTC ;brak XACK dla odczytu 
:ALL OUTTXT 
POP BX 
NOV AUX 
CALL OUTADR 
CALL CZY KONIEC 

TXACA: INC DX - 
INC DX 
LOOP TXAC9 
JMP ML500 

mI50_ ENDP 

IPOOPROSRAMY 
;Pobranie adresu z klawiatury do DS:PX 
;ody brak segmentu to DSO - n:szczy AX 
ADRES PROC NEAR - 

NOV BUFFSET TEKST4 
CALL OUTTXT 
SUB Abq 
NOV 
:ALL  SEtDR 
CM? AL,':' 
JZ ADRES' 
RET 

ADRES1: NOV DS BX 
CALL SETADR 
CMP AL,':' 
JZ ADRES 
RET 

ADRES ENDP 
'Badanie I wcisnieto CTRL/Z - gdy tak to skok do ML500 
iY STOP PROC NEAR 

PUSH AX 
IN AL,ODAH 
TEST A42 

CZYST1 ;jest znak 
POP AX 
RET 

CZYST1: IN ALOM 
CMP AL,1AH ;czy CTRL/Z 
POP AX 
JZ CZYST2 ;tak 
RET 

CZYST2: POP AX pyrownanie stosu 
JMP ML500 

CZY STOP ENDP 
ID:1k zawartosci rej. BL w postaci binarnej: 
BINAOB PROC NEAR 

PUSH CX 
PUSH AX 
NOV 

EINAR!: NOV L,30H 
SHL BL,1 
ADC ALO 
CALL OUTCHR 
LOOP BINAR1 
CALL SPACJA 
POP AX 
POP CX 
RET 

DINAH ENDP 
iDruk zawartosci rej. BX w postaci binarne; 
BINA16 PROC NEAR 

XCHG BH,BL 
CALL DINAH 
XCHG BOL 
CALL D1NAOB 

;zaprogramowanie bramy IT1B3 

;zapfcgramoganie reset CI ITI 

;wycofanie resetu 
;odczyt PROMu 



CALL SPACJA 
RET 

BINAIE ENDP 

GENERUJ PROC NEAR 
PUSH 

kolejneghbaJtu z generatora 

PUSH CX 
PUSH DX 
MOV °' RP 
MOV 
NOV CX:8 

SENERI: TEST BL „1 
OZ GENER2 
ETC 

GENER2: RCL BH,I 
NOV BL40 
JC GENER9 
TEST BH,I0H 
32 GENER4 

FINER3: INC DX 
STC 

3ENER4: RCR AL 1 
LOOP GENERI 
NOV BP,BX 
POP BX 
POP CX 
RET 

SENER?: TEST BH„ION 
JNZ GENER4 
JMP GENEK: 

GENERUJ MOP 
'Pobranie kolejnego słowa z generatora 
HNERJ2 PROC NEAR 

CALL GENERUJ 
NOV AR AL 
CALL GENERUJ 
XCHG AL,AH 
RET 

GENERJ2 ENDP 
;Wykrycie konna lub kontynuacji testu po biedzie 
"kropka kurczy test, kazdy inny znak kontynuuje 
CZY KONIEC PROC NEAR 

- PUSH AX 
CALL GETCHR 
CMP AL,'.' 
POP AX 
JZ CZYKON 
RET 

CZYKONi 3MP ML500 
CZY KONIEC ENDP 
;Wydruk informacji o biedzie dla testow 8-bitowych 
;adres w EX, dane poprawne w AL, dane aktualne wg [DX] 
'niszczy AL-
BLADOB PROC NEAR 

CALL LFCROT 
XCHG AX DX 
CALL OUTADR 
CALL BINA08 
PUSH AX 
NOV BX,AX 
MOV BL= 
CALL BIRM 
POP DX 
CALL CZY KONIEC 
RET 

BLAHS ENDP 
;Wydruk informacji o biedzie dla testow I6-bitowych 
;adres w DX, dane poprawne w AX, dane aktualne wg Bn 
;niszczy AX 
BLADIE -PROC NEAR 

CALL LFCROT 
XCHG AX DX 
CALL OUTADR 
CALL DINA'S 
PUSH AX 
NOV BX,AX 
MOV DX [DX] 
CALL BINAI6 
POP DX 
CALL CZY KONIEC 
RET 

BLADIE ENDP 
;Wydruk informacji obiedzie dla testu uplywnosci 
BLADUP PROC NEAR 

NOV AL DL 
CALL BLADO8 
RET 

BLADUP ENDP 
;Opoznienie I sek. 
SEKUNDA PROC NEAR 

PUSH rv 
MOV i1,10000 
CALL DELAY 
POP CX 
RET 

SEKUNDA ENDP 
'Wydruk zawartosci AX ze spacja na koncu 
Uf AD PROC NEAR 

PUSH ES 
PUSH AX 
MOV AX,CODESES 
NOV ES,AX 
POP AX 

pseudolosowego 

pseudolosowego 

;druk adresu przekłamanej kantorki 
;druk danych poprawnych 

;druk danych zpamieci 

;druk adresu przeklamanej komorki 
;druk danych poprawnych 

;druk danych z pamieci 

%4-6 



CALL OUTWOR 
CALL SPACJA 
POP ES 
RET 

OUTADR ENDP 

Ip POBIERZ ZNAK Z KLAWIATURY DAJAC ECHO 
;GDY KOD.ASCII ZNAKU WIEKSZY OD IFS 
6EZNAK PROC NEAR 
GEZNA1: IN AL,ODA4 

TES, AL,. 
'7 GEZNA1 ;gdy nie RxRdy 
IN AL,ODBH 
AND AL,7FH 
CMP ALi7FH 
JE 6EZ5A2 .aDY DE' 
CMP AL 20H 
JE GEZNA2 
CALL OUTCHR 

GEZNA2: RET 
SEZNAK ENDP 

;PP POBIERZ ZNAK Z KLAWIATURY ZERUJAC BIT 5 
Ozamiana liter mal ch na °UZE) dajac echo gdy kod ASCII znaku wiekszy od 1FH 
GETCHR PROC NEAR 

JILL GEZNAK 
CMP AL „a 
313 GETCH1 ;gdy kod znaku mniejszy od 'a' baz zerowania bitu 
CNP AL „z
JA SETCH1 ;gdy kod znaku wiekszy od 'z' bez zerowania bitu 
AND AL,ODFH ;zerowania bitu D5 dla malyoh liter 

GETCH1; RET 
SETCHR ENDP 

;PP WYSLIJ ZNAK Z AL DO USART'A 
OUTCHR PROC NEAR 

PUSH AX 
DUTCH!: IN AL,ODAH 

TEST AL 1 
JZ OUtCH1 
POP AX 
OUT ODBH,AL 
RET 

OUTCHR ENDP 

1PP WYSLIJ BAJT Z AL JAKO 2 ZNAKI W KODZIE ASCII DO USART'A 
OUTBYT PROC NEAR 
OUTBYO: PUSH E„ 

PUSH BX 
PUSH CX 
PUSH AX 
PUSH AX 
NOV BX,CODESEE 
NOV ES,BX 
NOV BL,AL 
NOV 55,0 
NOV CL,4 
BHP BL CL 
NOV rv 

OUTBY1: AND 069 
NOV ZES:ASCII EBY.) 
CALL OUTCHR 

OUTBY2: POP AX 
MOV BL AL 
LOOP OUtBY1 
POP CX DoD SX , 
'pol, ES 
RET 

CUTBYT ENDP 

;PP WYSLIJ SLOWO Z AX DO USART'A JAKO 4 ZNAKI W KODZIE ASCII 
OUTWOR PROC NEAR 

PUSH AX 
NOV ALAS 
CALL OUTBYT 
POP AX 
CALL OUTBYT 
RET 

OUTWOR ENDP 

;PP WYSLIJ DO USART'A LF I CR 
LFCROT PROC NEAR 

PUSH AX 
NOV ALOAH 
CALL OUTCHR 
NOV ALADH 
CALL OUTCHR 
POP AX 
RET 

LFCROT ENDP 

iPP ZAMIANY ZNAKU Z AL N KODZIE ASCII NA ZNAK HEX W AL 
;GDY OK TO CY=0„ GDY BLEDNY ZNAK CY=I. 
iZACHOWUJE REJESTRY 
CHRHEX PROC NEAR 

PUSH BX 
PUSH CX 
PUSH ES 
NOV BX,CODESE6 
MOV ES,BX 
NOV BX,0 



NOV CX,16 
CHRHE1: CMP AL,ES:ASCIIESXJ 

JE CHRHE3 
INC BX 
LOOP CHRHEI 
STC 

CHRHE2: POP ES 
POP CX 
POP BX 
RET 

CHRHE3: MDV AL ,BL 
IMP CHRHE2 

CHRHEX END? 

IPP WYDRUKU TEKSTU DO ZNAKU O WZGLEDEM ES 
IADRES POCZATKU TEKSTU W BX 
OUTTXT PROC NEAR 
OUTTX1: NOV AL,ES:EBXJ 

AND ALAL 
JZ OUTTX2 
CALL OUTCHR 
INC BX 
JMP OUTTX1 

OUTTX2: RET 
OUTTXT END? 

PP pobrania adresu fdo 4 znaki Hex) do PX 
[Znak konczacy w L. Host morawadzonych cyfr w DH 
GETADR PROC A, 

CALL SETCHR 
GETADO: PUSH TX 

NOV gX,0 
MOV DH,0 

SETADI: PUSH AX 
CALL CHRHEX 
JC GETAD2 ;znak nie hex 
INC DH ;licznik wprowadzonych cyfr hex 
NOV CL,4 
SHL BX,CL ;kolejna cyfra wprowadzamy dc wyniku 
OR BL,AL 
POP AX 
CALL GETCHR ;pobieramy kolejny znak do AL 
JMP SETAD1 

SETAD2: POP AX 
POP LA 

RET 
SETADR ENDP 

IPP DRUKOWANIA SPACJI 
SPACJA PROC NEAR 

PUSH AX 
NOV AL 20H 
CALL OUTCHR 
POP AX 
RET 

SPACJA END? 
; 
;PP OPOZMIENIA PROGRAMOWEGO - JEDNOSTKA 100 mikrosek. 
IILOSC JEDNOSTEK W C . ZACHOWUJE REJESTRY 
DELAY PROC NEAR 

PUSH CX 
DELAY . PUSH CX 

NOV CL,6SH 
SAL CH,CL 
POP CX 
LOOP DELAY2 
POP CX 
RET 

DELAY ENO' 

4CII DB '012345675PABCDEF' 
; 

IEKST1 DS 
TEKST2 DE 

DP 
DB 
DE 

TEKST 3 DE 
DS 
DS 
DS 
DS 
DB 

TEKST4 DE 
TEKST5 DB 
TEKST6 DS 

DS. 
DS 
DB 
DB 
DB 
DS 

TEKST7 DB 

TEKSTS 
DB 
DB 

TEKST? DS 
TEKSTA DS 
TEKSTB DS 
TEKSTC DB 

OAMAP,ODH,'TESTY URUCHOMIENIOWE PAKIETU ML50' 
OAH,ODH,'1 - TESTY REPETYCYJNE' 
OAH,ODH,'2 - TESTY DIAGNOSTYCZNE' 
OAH,ODH,', - KONIEC TESTOW' 
OAH,ODH,':',0 
OAH,ODH,'1 - ODCZYT S-mia BITOWY' 
OAH,ODH,'2 - ODCZYT 1h-to SITOWY' 
OAH,ODH,'3 - ZAPIS B-mio BITOWY' 
OAH,ODH,'4 - ZAPIS 16-to BITOWY' 
OAH,ODH,'. - KONIEC TESTOW' 
OAH,ODH,':',0 
OAH,ODH,'PODAJ ADRES:' ,0 
OAH,ODH,'PODAJ DANE:'d 
OAH,ODH,7 1 - TEST PROM 1S-bitowy)" 
OAH,ODH,12. - TEST PROM (16-bitowr
OAH,ODH,'Z - TEST UPLYWNOSCI RAM 
OAH,ODH,'4 - TEST INFORMACJI RAM' 
OAH,ODH,'5 - TEST SYSNALU XACK' 
OAH,ODH,'. - KONIEC TEETH' 
OAH,ODH,':'.0 
OAHODH,7,'KONIEC TESTU' 
O 
OAH,ODH,'PODAJ OPOZNIENIE (W SEK.) 
OAH,ODH.'Zapis jedynek',0 
OAH,ODIWOpoznienie'd 
OAHODH,'Zapis zer' ,0 
OAMDH,'SRAK XACK DLA ODCZYTU Z ADRESU: 

5 ' 

',o 



TEKSTD 
TEKSTE 
TEKSTF 
TEKSTS 
TEKSTR 

hAMT2 
RPM 
RAMT4 
RAMT5 
RAMT6 
RAMT7 
RANTS 
RAMT9 
RAMTA 
RANH 
R TC 
RAMTD 

,:ODESEE 

DS 
SB 
SB 
DS 
DS 

SB 
DS 
DS 
DS 
SB 
DS 
SB 
DS 
SB 
SB 
DS 
DS 

ENDS 
END 

OAH,ODM, BANCO 
OAH,ODH,' PROM:',0 
OAH,ODR,'KOMUNIKACJA 3-BITONA',0 
OAH,ODH,'KOMUNIKACJA IL-BITOWA' ,0 
OAH,ODH,'BRAK XACK DLA ZAPISU POD 

LF,CR,'Plywalaza jedynka',0 
LF,CR,'Plywajace zero',0 
LF,CR,'Po wpisie ',O 
' du komorki ',0 
' odczytano ',O 
' z komorki 7,0 
LF,CR,'Blad dla adresu 
' zapisano ',O 
LF,CR,7,'BLOK l',0 
LF,CR,7;'BLOK 2',0 
LF,CR,7,'BLOK 
LF;CR,7,'BLOK 4',0 

ADRES: 
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Testy uruchcmieniowe pakietu MISO 15.01.23 

Wersja dla AZTEEa 

PUBLIC mi50_ 

LF EOU 10 
CR EDO 13 

i)ATASEG SEGMENT 
ADRES? DW 10 DUN?) 
NRPRZE DB 1 DUP(?) 
MEM SP DW 1 DUP(?) 
DATASEG ENDS 

tODESEG SEGMENT PUBLIC 
ASSUME CS:CODESEG, DS:DATASEG, ES:CODESEE 

mi50 PROC 
PUSH 
PUSH 
MOV 
NOV 
NOV 
NOV 
NOV 
MDV 
NOV 
CALL 

ustawieni 

PUSH 
PUSH 
NOV 
MOV 
OUT 
POP 
POP 

MI500: NOV 
CALL 
CALL 
CM? 
INE 

MI499: MO" 
NOV 
ADD 
NOV 
MOV 
ADD 
NOV 
ADD 
MOV 
ADD 
MOV 

NOV 
NOV 
CALL 
CALL 
CMP 
JNZ 

MI50A: POP 
POP 
PCT 

MI504: CMP 
JE 
CALL 
CM? 
JE 
AND 
MOV 
JMP 

MI502: CM? 
77 
vi 

'MP 
;NZ 

ER 
DS 
AX, CODESEG 
ES,AX 
AX,DATASEG 
Dn AX 
MEM SP SP 
BYTE PTR ADRESP,20H 
BX,OFFSET INFO! 
OUTTXT 

e synalu INIT 

DX 
AX 
AX, 020h 
DX,Ofed0h 
DX,AL 

DX 
BX,OFFSET INFO4 
OUTTXT 
GETCHR 
AL„CR 
MI 04 
AL BYTE PTR ADRES? 
BYTE PTR ADRESPI12,AL 
AL,2 
AH,AL 
ADHESPi23,AX 
AX 202H 
ADRESPI4j,AX 
AX 202H 
ADRESPELLAX 
AV O"9 

B), AX 

SP,MEM SP 
BX,OFFSET INFO2 
OU1TXT 
SETCHR 
AL„'.' 
MI502 
DS 
ES 

AL„'.' 
MIt0A 
GETADO 
DH 2 
MItOO 
BLOFOH 
BYTE PTR ADRES?, BL 
MI499 
AL '1' 
MItIO 
AL '2' 
MIt01 
PKTEST 

; Testy rejestrow pakietu MISO 

I510: MOV BUFFSET INFO3 
CALL OUTTXT 
CALL GETCHR 
CM? AL '.' 
32 MIt01 
CMP AL „4" 
JNC MI510 
CM? AL '1' 
35 Mtn 
NOV EL,AL 
CMP AL „4" 
JE NIEJ 

;okreslenie adresu rejestru pakietu 
;w kolejnych słowach pola ADRES? 

pyjscie z testow 

;kropka - koniec testu 

;za 

;pole na adresy pakietu 
;pole ne numer przewijaka 
;pole na pamietanie SP 

‚lalo cyfr w adresie 

;testy rejestru 

;testy wspolpracujace z PK 

;podana liczba wieksza od 4 

;podana liczba mniejsza od i 

;testy 1,2,3 

;Repetycyjne testy rejestrow pakietu 

MO" BX„OFFSET INFO5 
CALL OUTTXT 
CALL GETCHR 
EMP AL,'.' 



JNE 
IMP 

MIREO: CM? 
INC 
DEC 
CALL 
JC 
ADD 
CMP 
JNZ 
CMP 
JC 
MOV 
CALL 
IMP 

MIRE: OR 
NOV 
NOV 
CMP 
JZ 

MIRE?: NOV 
CALL 
CALL 
CMP 
JZ 
CMP 
JE 
NOV 

MIRE2: OUT 
CALL 
CMP 
JZ 
NOT 
JMP 

?UPC.: IN 
CALL 
IMP 

MIREO 
MI510 

MIREJ 
AL 
CHRHEX 
MIREJ 
AL,AL 

Rki 
AL ,6 
MIRE1 
BUFFSET INFO6 
OUTTXT 
MIREJ 
AL,BYTE PTR ADRESY 
DL,AL 
DH,AL ;w nY ri i. palny adres reies.ru 
CL „1" 
MIRE3 ;test odczytu 
BX.OFFSET INFO7 ;pobranie informacji do wysylania 
OUTTXT 
GETM 
AL, , 
MIEJ ;kropka — koniec testu 
DH O 
MIAE? ;nie bylo zadnej cyfry 
AL,BL 

DX,AL 
'sn' STOP 

MIEL ;test informacji stale; 
AL ;test informacji naprzemiennej 
MIPE2 

AL DX 
STOP 

mIRE3 

;4 mlodsze bity zawieraja adres rejestru na pakiecie (0,2,4,6,S) 

;Inicjacja USART'a na pakiecie 
;_internal r_eset+zapis+odczyt+eh+er 
USART PROC NEAR 

PUSH AX 
PIS4 DX 
CALL OPOZ10 
NOV AL,B2H 
NOV DX,ADRESP[2] 
OUT DX ,AL 
CALL OPOZIO 
NOV L,40H 
OUT DA ,AL 
CALL °PUZIO 
NOV AL,SCH 
OUT DX AL 
CALL °tle 
NOV AL,uAAH 
OUT DX AL 
CALL OP6210 
NOV L,95H 
OUT DX ,AL 
CALL OPO210 
POP DX 
POP AX 
RET 

USART ENDP 
;Badanie czy wcisnieto CTRL/Z 
ody

YFT8F to "okPPCNINEAR 
PUSH 
IN 
TEST 
jr, 
POP 
RET 

CZYST1: IN 
CMP 
POP 
JZ 
RET 

CZYST2: POP 
CALL 
NOV 
XOR 
OUT 
JMP 

CZY_STOP 

.0ocznienie 10 
óPOZIO PROC 

PUSH 
MOV 

OPOZ11: MOP 
Hipp 
POP 
RET 

OP0110 ENDP 

AX 
AL,ODAH 
AL 2 
CZtST1 
AX 

AL,ODBH 
AL,1AH 
AX 
CZYST2 

AX 
HART 
DX,ADRESPE4J 
AL, AL 
DX AL 
MIt01 
ENDP 

milisekund 
NEAR 
CX 
CX,OBB6H 

OPOZ11 
CX 

;jest znak 

;czy CTRL/Z 

;tak 

;zerowanie USARTa 

;zdjecie sygnalow WCD i RGT (zewolenie czytania 
;: pisania) 

;Pobranie bajtu z klawiatury do BL 
;gdy OK to CY=0, gdy bled to CY=1 
gli,ArogMcjakowArwszy znak to Z=1 



PUSH AX 
CALL SETCHR 

GETBYO: CMP AL '.' 
JZ GFtBY1 ;kropka konczy 
CALL CHRHEX 
JC GETBY1 ;biad 
PUSH CX 
NOV CL,4 
SRI AL;CL 
POP CX 
NOV BL AL 
CALL SETCHR 
CALL CHRHEX 
JC SETBY! ;biad 
OR BL,AL 
NOV ALO ;ustawienie flagi 2=0 CY=0 
AND AL,AL 

GETBY1: POP AX 
RET 

GETBYT END? 

!Teksty stale 

ASCII UB '01234567FABCDEP 
OK DB OAH,ODH,'OK',0 
INFO! DO OAH,ODH,OAH,'TESTY URUCHOMIENIOWE PAKIETU MISO" 

UB O 
INFO2 DO OAH,ODH,'1 - TESTY REJESTROW PAKIETU' 

DB OAH,ODH,'2 - TESTY WSPOLPRACY Z PK' 
DO OAH,ODH,'. - KONIEC TESTU' 
DB OAH,ODH,':',0 

INFO3 UB OAH,ODH,'1 - ODCZYT REJESTRU' 
DB OAH,ODH,'2 - ZAPIS DO REJESTRU INFORMACJI STALLI' 
UB 0A4,0DH,'7, - ZAPIS DO REJESTRU INFORMACJI NAPRZEMIENNEJ' 
DB 0AH,0DH,':',0 

INFO4 DB OAH,ODH,'PODAJ ADRES PAKIETU - 2 CYFRY HEX [20]: ',O 
INFOE DO OAH,ODH,'1 - REJESTR DANYCH' 

UB OAH,ODH,'2 - S.S. USART-A' 
UB OAH,ODH,'3 - S.S. PK' 
DB OAH;ODH;'4 - REJESTR LICZNIKA' 
DB OAH,ODH,'5 - REJESTR ZENDLEN' 
UB OAH,ODH,':',0 

INFO L DB ' ODCZYT REJESTRU NIEDOZWOLONY',0 
INFO7 DO OAH,ODH,'PODAJ INFORMACJE f2 CYFRY HEX): 

; Testy MI50 wspolpracujace z PK 15.01.BS 
kTEST: NOV OX FFSET INFOD 

CALL OUTTXT 
CALL SETCHR ;paranie nr przewijaka 
CMP AL,'.' 
JNZ MI521 
JMP MI501 ;kropka konczy test 

MI521: SUB AL,30H 
CMP ALI 
JC PKTEST ;nr przewijaka < 1 
CMP AL,3 
JNC °KTEST ;nr przewijaka > 2 
NOT AL 
AND AL,3 
MOV NRPRZEJL ;nr przewijaka w kocwer.:ji pakietu w NRPRZE 

11522: NOV CL,NRPRZE 
MOV OX FFSET INFOC 
CALL OUTTXT 
CALL GETCHR pybor testu 
CMP AL,'.' 
JNZ MI520 
JMP MI501 ;kropka kanczy testy wspolpracy z PK 

MI520: CMP AL ,'1' 
JNZ MI528 
JMP PK10 

MI528: CMP 
JNZ MI521 
JMP PK20 

1723: CMP 
JNZ MI524 
JMP 930 

MI524: CMP 
JNZ MI525 
JMP PK40 

MI525: CMP AL '5' 
JNZ MIt26 
JMP PK50 

MI526: CMP AL „'L' 
JNZ MI527 
JMP PKO 

MI527: CMP AL „7" 
JNZ MI522 ;zly wybor testu 

; . 
;Zliczanie blokow 
PK70: NOV BI OFFSET INFOI 

CALL OL,TAT ;kierunek przewijania 
CALL SETCHR 
CMP 
JNE PK72 
JMP MI522 

P1(72: AND AL,ODFH ;zamiana malych liter na duze 
NOV BL,4 
CMP AL,'P' 
JE PK71 ;przewijanie do przodu 
CMP AL „ T" 
JNE PK70 ;ani do przodu ani do tylu 



NOV 
PK71: PUSH 
DK73: MDV 

CALL 
CALL 
JC 
JNZ 
POP 
JMP 

• PK74: MOV 
POP 
CALL 
JZ 
JMP 

PK75: NOV 
NOV 
OUT 
NOV 
NOV 
OUT 
NOV 
OR 
OR 
NOV 
OUT 

PK76: CALL 
IN 
TEST 
JNZ 
TEST 
JZ 
JMP 

PK77: SUB 
OUT 
NOV 
CALL 
JMP 

;,ReAl 
etycwgy 

CALL 
CALL 
JO 
JNZ 
JMP 

PK1A: CALL 
JZ 

°K14: NOV 
PM: CALL 

JMP 
PK15: IN 

TEST 
JNZ 

PK17: NOV 
JMP 

PK11: NOV 
OR 
OUT 
CALL 
JNC 

PK1S: NOV 
XDR 
OUT 
NOV 
CALL 
JMP 

PK13: CALL 
NOV 
NOV 
OUT 
NOV 

PK12: CALL 
NOV 
CALL 
CALL 
MOV 
CALL 
CALL 
NOV 
CALL 
IN 
TEST 
JZ 

DKI?: CALL 

;PP wysiania bajtu danych do PK z AL 
;w DX adres rej. stanu USART'a 
;w PP adres rej, danych IISART'a 
OUT PK PROC NEAR 

- PUSH DX 
PUSH AX 
NOV DX,ADRESPEfl 

DUPKI: IN AL,DX 
TEST ALO 
JZ DUPKI 
NOV DX,ADRESP 
POP AX 
OUT DX.AL 
POP DX' 
RET 

OUT_PK END? 

;zezwolenie na zliczanie bloku 

;zliczono zadana liczba blokow 

;nie koniec tasmy 

;zatrzymanie taszy, zwolnienie przewi jaka 

ii,9
BL.OFFSET INFOL 
OUTTXT 
GETBYT 
PK73 ;biad 
PK74 
BX 
MI522 ;kropka konczy test 
CH,BL ;dane do CL 
BX 
PRZYDZ 
PK75 ;pamiec przydzielona - OK 
PK1Z 
DX1ADRESPI5] 
AL,CH 
DX,AL Olosc zliczonych blokow 
DX,ADRESPES3 
AL,1 
DX,AL 
AL CL 
AL,BL 
ALOM 
DX,ADRESPE43 
DX,AL 
CZY END 
AL,DX 
AL 40H 
PK77 
AL 20H 
PK76 
HID 
AL,AL 
DX,AL 
BLOFFSET INFOM 
DUTTXT 
PK70 

zapis blokow: SYNC,ZNAK,SYNC 
BXAFFSET 'NFU 
OUTTXT 
GETBYT 
PKP 
PK1A 
MI521 ;kropka komy test PKIO 
PRZY5Z 
PK15 ;pamiec przydzielona - OK 
BUFFSET 1NFOE ;PK nie przydzielona 
OUTTXT 
MI522 
AL,DX 
AL 10H 
PKi 1 
DX OFFSET INFOF 
PKI6 
AL,CL 
AL,OC4H 
DX AL 
SEKUND 
PK 13 
DX,ADRESPI43 
AL;AL 
DX,AL ;zwolnienie przewi jaka 
BUFFSET INFOJ ;koniec tasmy 
OUTTXT 
MI522 
USART 
DX,ADRESPEBJ 
ALO 
DX;AL 
DXADRESPIC 
CZY END 
AL,OAAH 
OUT PK 
r7Y-END 
k' BL 
RUt PK 
,ZY-END 
AL OAAH 
out PK 
AL,DX 
AL ,20H 
PK12 
USART 
PUB 

;pobranie danych 

;w DX adres rej. sterujacego po PRZYDZ 

;zapis dozwolony - OK 
;zapis niedozwolony 

pdczyt,zapis,ruch w przod,sel 

;zezwolenie nadawania do rej. zezwolen 

;pierwszy znak SYNC 

;bajt danych 

;drugi znak SYNC 

;nie koniec tasmy 

k-t-e 



Oppetycyjny odczyt bloku 
FK20: CALL PRZYDZ 

32 PK2I 
JMP PK14 

PK21: CALL USART 
NOV AL,CL 
OR L,44H 
OUT DPL 
NOV DX,ADRESPE21 
NOV CX,ADRESP 

PK22: CALL CZY END 
IN L,DX 
TEST AL-,2 
32 PK22 ;nie ma RxRdy 
XCHG CX,DX 
IN L,DX ;odczyt znaku 
XCHG Cr,DX 
JMP PK22 

;pamiec przydzielona - 

;w przod + odczyt + sel 

!Zapis kolejnych bloku danych 
PK30: CALL PRZYDZ 

JZ PK31 ;namiel: przydzielona - OK 
IMP PK14 

PK31: IN L,DX 
TEST uom 
JNZ 
JNP PK17 

PK37: NOV L,CL 
OR AL,OC4H 
OUT DX ,AL 
CALL SEKUND 
JNC PK35 
Je pus ;koniec tasty 

PK35: CALL USART 
NOV SLADRESPES3 
NOV BPAITESPPl 
NOV DX,ADRESPE4I 
NOV BL,1 

'pela zapisywania blokow: 
PK32: XCHG DX,SI 

NOV ALO 
OUT DX,AL 
XCHE DX-SI 
NOV CX:100h 
DLL CZY END 
MOV ALOAAH 
CALL OUT pm ;pierwszy znak SYNC 

PK3.3: CALL CZY-END 
IN At DX 
TEST L:20H 
v, PK38 
IMP PK19 ;koniec tasmy 

PUB: NOV L,BL 
CALL OUT PK ;kolejny bajt danych 
LOOP PK.33 ;nie wszystkie bajty w bloku 

CALL CZY END 
NOV ALOAAH 
CALL OUT PK ;SYNC kon:zace blok 
XCH5 BP DX 

PK34: CALL CZY END 
IN AL,DX 
TEST AL ,4 
37. PK34 ;nie Empty 
NOV L,40h 
OUT DX,AL 
XCHS DX,BP 
XCHE SUX 
NOV AL,4 
OUT DX,AL 
XCHE SI,DX 
CALL USART 
CALL SEKUND ;przerwa miedzy-blokowa 
INC PK36 
JMP PKP ;koniec taszy 

PK36: CALL CZY END 
INC BL - 
CMP BL O H 
JNE PK32 
INC BL 
IMP PK32 

;dane pierwszego zapisywanego bloku 

;zezwolenie nadawania dc rej.zezwolen 

;w CX dlugosc zapisywanego bloku 

.0dc-1
' 
fkolejnych blokom danych 

h401 n PRZYDZ 
7 LK41 

IMP PK14 
PK41: CALL USART 

NOV L,CL 
OR AL,44H 
OUT DX,AL 
NOV RX,ADRESPE23 
NOV L,X,ADRESP 

PK47: NOV F il 
PK42: CALL CZY END 

IN AL,DX 
TEST AL ,40H 
JZ PK42 
TEST AL ,2 
JZ PK4T 
XCHE "X 5x 
IN A'L:DX 
XCHE CX,DX 

;zapis niedozwolcny 

;odczy + zapis + ruch w przod + sel, 

;zakaz nadawania do rej, zezwolen 

;dane wysylane nie maga by: rowne AA 

;PK przydzielona - OK 

;w przod, odczyt 

."4O,„., 
;czekamy na pierwsze SYNC 
;RxRDY 

;odozyt SYNC 



PK43; CALL 
IN 
TEST 

TEST 
JZ 
XCHG 
IN 
XCHG 
NOV 

DK44: CALL 
IN 
TEST 
JNZ 
TEST 
JZ 
/CHG 
IN 
XCHG 
CM? 
Ji 
NOV 

PK45; INC 
JMP 

PK46: TEST 
17 
4. 

XCHE 
IN 
XCHG 

PK48: CALL 
OMP 
LIZ 
CMP 
JNZ 
CALL 
MOV 
CALL 
LIMP 

PKP: NOV 
PKB: CALL 

LIMP 
PK4A: NOV 

LIMP 

C7Y END 
AE,DX 
A. 40H 
PK46 
hL,2 
PK4'. 
cx,bx 
AL,DX 
CX,DX 
BL AL 
,WY END 
AL, DX 
AL 40H 
PK46 
AL '1
PKV4 
rX,DX 
6L,DX 
CX,DX 
AL BL 
PK45 
BL, OAAH 
BP 
PK44 
AL ,2 
PK48 ;nie RxRdy 
'v DX 
AL: DX 
CX,DX 
USART 
BL OAAH 
PK4P 
BP 100h 
PK4A 
1 FCROT 
AL DI
DU YT 
°K47 
BUFFSET INFOG ;blad danych 
DUTTXT 
PK47 
BX,OFFSET 'NFU ;z1a diugosc 
PK4B 

;koniec bloku - drugi SYNC - za wczesnie 

;nie RxRdy 

;odczyt bajtu danych 

;pierwszy odczytany bajt h BL 

;koniec bloku - drugi SYNC 

;nie RxRdl 

;odczyt bajtu danych 

;kolejny bajt rozny od poprzednio odczytanego 

;zwiekszamy licznik odczytanych ba;tow 

;biad fzle dane) 

;biad dlugosc) 
;blok odczytany OK 

;wydruk bajt; danyzh z cd:zytaneg: bloku 

?rzewijanie tasmy 
K50: MO," PX„OFFSET INFOI 

CALL OUTTXT ;pytanie o kierunek przewijania 
CALL GETCHR 
CMP AL„'.' 
JNE PK54 
LIMP MI522 ;kropka konczy testy 

PK54: AND AL,ODFH ;zamiana malych liter na duze 
NOV BL,4 
:MP AWF" 
JE Rtl ;przewijanie d: przodu 
CM? AL l" 
LINE PLO ;biad - ani do przodu ani dc tylu 
NOV BL ,8 ;przewijanie do tylu 

PKE1: CALL PRZYDZ 
LIZ PK53 ;PK przydzielona - OK 
JMP PK14 

PK53: NOV AL,CL 
OR AL,BL 
OR AL, OM ;szybki ruch 
NOV DX,ADRESPIC 
OUT DX AL 

?M: CALL CZY END 
IN AL,DX 
TEST AL 2-OH 
LIZ PK52 ;nie koniec tasmy 
JMP PK1B 

lu t ." liywiarAyasmpiglozeniu poczatkowyo 

LINE 0.61' ;OK 
NOV BX„OFFSET INFDK 
CALL DUTTXT ;ble pr 

PK61: NOV DX,ADRESP143 s
XDR AL;AL 
OUT OX AL ;zwolnienie przewi jaka 
LIMP M1522 

;REVIND 
;NR PRZEWIJAKA 

hVIND PROC 
PUSH 
PUSH 
:ALL 
JNZ 
NOV 
OR 
NOV 
OUT 
NOV 
OUT 
PUSH 
NOV 

READYO: IN 
TEST 
JNZ 
CALL 

W CL 

NEAR 
DX 
AX 
PRZYDZ 
REVINO 
AL,CL 
AL,20H 
DX,ADRESPI43 
DX,AL 
AL,CL 
DX,AL 
CX 
CX,-1 
AL,DX 
AL „8 
REVIN2 ;gdy READY 
DPOZIO 

;gdy biad PK lub zly przewijak 

;sygnal RVD 

;zdjecie sygnalu 

;w CX licznik time-outu 



LOOP READY° 
POP CX ;time-out 

REVINO; ETC 
?RINI: POP AX 

POP DX 
RET 

REVIN2; POP r:I 
NOV L,CL 
OUT DX,AL 
OR AL,4 
OUT DX,AL 

BET001; IN AL,DX 
TEST AL 20H 
JNZ BEt001 

BET002: IN AL,DX 
TEST AL 20H 
JZ BET002 

BET003: IN AL,DX 
TEST AL 20H 
JNZ BET003 
NOV AL,CL 
OUT DX,AL 

REVIN4: CC 
JMP REVIN1 

REVIND ENDP 

iPP przydzielenia PK wg CL. Gdy OK to Z.1 
'N Niszczy AL
RZYM PROC' NEAR 

NOV AL,CL 
MDV DX,ADRESPI41 
OUT DX,AL ;synal BEL 
OR 
MOV NrIL 
IN AL,DX 
AND AL,OBH 
CM? AL CH 
JE PRZYD1 
CALL SEKUN1 
IN AL,DX 
AND AL, ODR 
CM? AL,CH 

PRZYDI: RET 
PRZYDZ END? 
;Badanie czy wcisnietc CTRL/Z 
Hlysdk48czatrwrainie PK inicjacji USARTa i skok do 11522 

- PUSH AX' 
IN AL,ODAH 
TEST AL" 

CZYEN1 
POP AX 
RET 

:2YEN1: IN AL,ODBH 
CMP AL,1AH 
POP AX 
JZ CZYEN2 
RET 

CZYEN2: PUSH DX 
NOV DX,ADRESP[41 
SUB AL,AL 
OUT DX,AL 
CALL USART 
POP DX 
POP AX 
IMP MI522 

CZY_END END? 

PP mpoznienia 1 sek ze sprawdzaniem czy byl BET 
;idyBET toGY1 
iWykorziqiuje licznik MI50 
SEKUND PROC NEAR 

PUSH DX 
PUSH AX 
NOV AL,100 
NOV DX,ADRESPILi 
OUT DX,AL ;ustawienie licznika 
NOV AL,2 
NOV DX,ADRESPE83 
OUT DX,AL 
NOV DX,ADRESP:43 

SEKUNO: IN AL,DX 
TEST AL,40H 
JNZ SEKUN2 ;minal czas 
TEST AL, 20H 
JZ SEKUNO ;gdy nie BET 
STC ;BET 

SEKUN2: POP AX 
POP DX 
RET 

SEKUND ENDP 

GO 'a 1 sek. Wykorzystuje licznik 1150 
§ffilrgr NEAR 

PUSH DX 
PUSH AX 
NOV AL,100 
NOV DX,ADRESP:6l 
OUT DX,AL ;ustawienie licznika 
NOV AL,2 
NOV DX,ADRESPIE: 
OUT DX,AL 

;ruch w przod 

;czekamy na koniec rczbiegowki 

;czekamy na BET 

;czekamy na koniec BET 

;zatrzymanie tasmy 

;zliczanie czasu do rej. zezwolen 

;zliczanie czasu do re.;. zezwolen 



10V DX,ADRESPI41 
SEKUNZ: IN AL,DX 

TEST AL 40H 
JZ SEKUN3 ;nie minal czas 
POP AX 
POP DX 
RET 

SEKUN1 ENDP 

iNFOC DB LF,CR,'1 - REPETYCYJNY ZAPIS BLOKOW' 
DS LF,CR,'2 - REPETYCYJNY ODCZYT BLOKOW' 
DS LF,CR,'3 - ZAPIS KOLEJNYCH BLOKOW DANYCH' 
DO LF,CR,'4 - ODCZYT KOLEJNYCH BLOKOW DANYCH' 
DO LF,CR,'5 - PRZEWIJANIE TASMY' 
DB LF,CR,'6 - USTAWIANIE TASMY NA POCZATKU' 
DS LF,CR;'7 - ZLICZANIE BLOKOW' 
DB LF,CR,'. - KONIEC TESTU' 
DO LF,CR,':',0 

INFOD DB LF,CR,'PODAJ NR PRZEWIJAKA (1/2):',0 
INFOE DS LF,CR,'PK NIE PRZYDZIELONA" 70 
INFOF DO LF,CR,'ZAPIS NIEDOZWOLONY",7,0 
INFOG DO LF,CR,'BLAD DANYCH',7,0 
INFOH DB LF,CR,'ZLA DLUGOSC',7,0 
INFOI DO LF,CR,'PODAJ KIERUNEK PRZEWIJANIA (PIT):',0 
INFOJ DB LF,CR,'KONIEC TASMY',7,0 
INFOK DB LF,CR,'BLAD PK',7,0 
INFOL DB LF,CR,'PODAJ ILOSC BLOKOW DO ZLICZENIA 11-FF):',0 
INFOM DB LF,CRj'OK',0 

Podprogramy testow ML50 i MISO 

!PP POBIERZ ZNAK Z KLAWIATURY DAJAC ECHO 
tGDY KOD ASCII ZNAKU WIEKSZY OD 1FH 
GEZNAK PROC NEAR 
SEZNAI: IN ALMAH 

TEST AL ,L 
JZ SUNN ;gdy nie Rady 
IN AL,ODEIH 
AND AL,7FH 
CMP AL,7FH 
JE GEZNA2 ;GDY DEL 
CMP AL 0H 
JO GEZNA2 
CALL OUTCHR 

6EZNA2: RET 
SEZNAK ENDP 

!PP POBIERZ ZNAK Z KLAWIATURY ZERUJAC BIT 5 
Ilzamiana liter maly:h na DjZE) dajac echo gdy kod ASCII znaku wiekszy od 1FH 
GETCHR PROC NEAR 

CALL GEZNAK 
CMP 
JO GETCH1 ;gdy kod znaku mniejszy oo 'a' bez zerowania bitu 
CMP 
JA BETCHI ;gdy kod znaku wiekszy od 'z' bez zerowania bitu 
AND AL,ODFH ;zerowanie bitu D5 dla malych liter 

ETCH!: RET 
SETCHR ENDP 

;PP WhLIJ ZNAK 
OUTCHR PROC 

PUSH 
OUTCH1: IN 

TEST 
JZ 
POP 
OUT 
RET 

OUTCHR ENDP 

1PP WYRU BAJT 
OUTBYT PROC 
OUTBYO: PUSH 

PUSH 
PUSH 
PUSH 
PUSH 
MOV 
MDV 
MOY 
MOV 
NOV 
SAR 
NOV 

OUTBY1: AND 
MOV 
CALL 

OUTBY2: POP 
NOV 
LOOP 
POP 
POP 
POP 
RET 

OUTBYT ENDP 

AL DO USART'A 
NEAR 
AX 
AL,ODAH 
AL 1 
OUtCH1 
AX 
OD8H,AL 

Z AL JAKO 2 ZNAKI W KODZIE ASCII DC USART'A 
NEAR 
ES 
BM 
CX 
AX 
AX 
BX,CODESEG 
ES,BX 
BL,AL 
BH,0 
CL,4 
OL, CL 
CX,2 
BL,OFH 
AL ES:ASCII EBXJ 
OUtCHR 
AX 
BL AL 
OUtBY1 
CX 
BX 
ES 

1PP WYSLIJ SLOWO Z AX DO USART'A JAKO 4 ZNAKI W KODZIE ASCII 
„ UT NOR PROC NEAR 

PUSH AX 
MOV ALAI; 
CALL OUTBYT 

'MZEIJ 

it 'MULI N 



POP AX 
CALL OUTBYT 
RET 

OUTWOR END? 

;PP WYSLIj DO USART'A LF I CR 
LFCROT PROC NEAR 

PUSH AX 
NOV ALJAH 
CALL OUTCHR 
NOV AL ODR 
CALL OUTCHR 
POP AX 
RET 

LFCROT END? 

;PP ZAMIANY ZNAKU I AL W KODZIE ASCII NA ZNAK HEX W AL 
;EDY OK TO CYO i EDY BLEDNY ZNAK CY=1. 
'ZACHOWUJE REJESTRY 
CHRHEX PROC NEAR 

PUSH BX 
PUSH CX 
PUSH ES 
NOV B4,CODESEG 
NOV -b,EX 
MOV BX,0 
NOV CX,16 

CHRHE1: CMP AL,ES:ASCIIIEXJ 
JE CHHHE3 
INC BX 
LOOP CHRHE1 
STC 

CHRHE2: POP ES 
POP CX 
POP EX 
RET 

CHRHE3: NOV AL BL 
JMP CHEHE2 

CHRHEX END° 

;P° WYDRUKU TEKSTU DO ZNAKU O WZGLEDEM ES 
'ADRES POCZATKU TEKSTU W EX 
OUTTXT pm: NEAR 
CUTTX1: NOV AL,ES:EBX3 

AND KOL 
JZ HTTP. 
CALL OUTCHR 
INC EX 
JMP OUTTX1 

OUTTX2: RET 
OUTTXT END? 

;PP pobrania adresu (do 4 znaki Hex) do EX 
.Znak koczacy w AL. Ilosc wprowadzonych cyfr w DH 
ETADR PROC NEAR 

CALL EETCHR 
GETADO: PUSH CX 

NOV EX,0 
NOV DH,0 

SETAD1: PUSH AX 
CALL CHRHEX 
JC SETAD2 ;znak die hex 
INC DH ;licznik wprowadzonych cyfr hex 
MOY CL,4 
SL EX,CL ;kolejna cyfra wprowadzamy do wyniku 
OR EL,AL 
POP AX 
CALL GETCHR ;pobieramy koleiny znak d: AL 

SETAD1 
GETAD2: POP AX 

POP CX 
RET 

SETADR END? 

'PP DRUKOWANIA 
SPACJA PROC 

PUSH 
NOV 
CALL 
POP 
RET 

SPACJA END? 

SPACJI 
NEAR 
AX 
AL,20H 
OUTCHR 
AX 

IPP OPOZNIENIA PRORAMOWEGO - JEDNOSTKA 100 mikrosek. 
"ILOSC JEDNOSTEK W CX. ZACHOWUJE REJESTRY 
DELAY PROC NEAR 

PUSH CX 
DELAY2: PUSH 

MOV '6C,6SH 
SAL CH,CL 
POP CX 
LOOP DELAY2 
POP CX 
RET 

DELAY END? 
; 
mi o0 END? 
CODESES ENDS 

END 

,11 



PAKIET PROGRAMC 

DO TECTOWANIA PAVIEiU MA -70 



oprac:wal: aignew Etanczai if 

*include 
*include (proext.h> 
*include (proto.h> 

int menu1ma7() 
t 
't ttIttttMttt$ttttttItttt menu tIttIttt$I#ItttttIttIttItItttttittltttlItt tt 
static char t naglowekE2l 

"t menu 1
TEST PAKIETU MA70°, 

1. 
static 

l; 
char t podpis = ° 
int linen = 12; 
static irit line 1[121=114,15,28,13,11,29,37,a,41,26,28,11l; 
it tttttttIttttItttttttttttl menu tttIttIttt$tttttttlitItttlt tzttttttttttt t! 

return ( menu(naglowek,text,podpis,line_n,line_ll ); 
3 

char t textf1={ 
'test calkowity°, 
"dekooer adresow', 
"dekoder adresow wewnetrznych", 
"pamieci EPROM", 
"pamieci RAM', 
"przetwornik cyfrowc-analogawya, 
"uklad kontrol: polozenia walu silnika', 
"zespoi ukladow wejsc-wyjsc", 
Bprzelaczniki wyboru parametrow i przerwani' 
"identyfikacja typu pakietu", 
"programy uruchomieniowe MA70', 
"glowne menu", 

spacja t del t :r

e5-



It 
#include (proto.r0 
include (aqcii.h) 
#include (tstolb.h> 
static void aitotest(),ur_ma70(); 

main(){ 
int k; 
whilel(k = menu1ma70) )( 

switch(k)( 
case 1:autotest(); 

break' 
case 2:dekma70(); 

break; 
case 3:dkma7Owe(); 

break; 
case 4;epromt); 

break; 
case 5:ram(); 

',reak; 
case 6:11ac(); 

creak; 
case 7:pws(); 

break; 
case al • Vini i , 

break; 
case 9:mp1mp2(); 

break; 
case 10.itp(); 

;reak; 
case 11:mem line=0; 

ur ia70()
mei line=10; 

break; 
case 12: 

#asa 
int 10 
#endasm 

opracowal; Zbi new Stanczak 

break; 
default:return -1; 

1/1 end switch I/ 
)1* end while V 

llt end main I/ 

static void autotPst()( 
scr

if(dekma70() == 0) 
iftdkma70we() == 0); 

if(eprom()
if(ramt)

iftdact) == 0); 
if(pws() == 0); 

iftwewy() == 0);= 01(
it(mp1mp2 I ' 

e-rinf 'Ioltest calkcwit.1\t\t\t\t'A\t\t\tannp); 
cr(); 
return ; 

printf(n\nuszkcdzony pakiet ma70"); 
bled(); 
cr(); 
return ; 
1 

static void ur ma70( 1 
i t k; 
whilet(k = arinu2ma70) )( 

switch(k){ 
case 1:urdact); 

break; 
rase 2:udma70(); 

break; 
case 3:urdacit3(); 

break; 
.case 4:return ; 

break; 

6'4 



/*1988-11-29$1 
/t ADRESY WYSTAWIANE NA LINIACH ADR... MAGISTRALI EA NEGACJAMI BITOW 

OKRESLONYCH ADRESAMI W FUNKCJACH OUTPORT(BW) I INPORT(BW) 
POSTAC OGOLNA ADRESU PAKIETU MA-70: 
XMODAT) ORAZ XX(4*DAT+2) DLA CZYTANIA I PISANIA, 
PRZY CZYM DAT=0x00 DO Ox0F. 
DAT OKRESLA SIE: outporth(0xfdd8,00,0-0xXf) */ 

/$ DEKMA70.0 t/ 
/t TESTOWANIE DEKODERA ADRESOW PAKIETU MA70 t/ 

/t opracowal dr inz. Marian Wrzesien dnia 1988-10-05 t/ 

# include /Jun.h) 
# include (adr.h> 
# include <protc.h> 
dekma70() 

int xackpti),ta,p,k,ZA,kp; 
unsigned long adr=0x0; 
ZA=ta=p=k=kp=0; 
autportb(IT1B1,(char)0x99); 
outportb(ITIB1PA,(char)0x0); 

scr clr(); 
pfintfMnDEKODER ADRESOW:D); 
while(Z((=Oxf) 

f 

/t ZA=ZA0,7J11,ZA2,ZA3 t/ 

outportb(IT383WY,(char)ZA); 
adr=0; 
whileladri=Oxff) 
f 
if((xa=xackpWil,adr)!=0)1A(adr!=41ZAMadr!=4*ZA+2)) 
f 
k=1; 
printfMnNiewlasciwe generowanie sygnalu XACK/ przy adresie:adr=0xL (odczyt)',adr); 

if(xa==0**4=((adr==4tZA)!1(adr==4*ZA+2))!=0)) 

k=1; 
printf( \nBrak sygnalu XACK/ przy adresie: adr=00.x (odczyt)',adr); 

if((p!=0)&*(xackpWo',adr)!=1)) 
f 

k=1; 
printfMnBrak sygnalu XACKI przy adresie: adr=0x(x (zapis) ,adr); 

1 
if(k) 

kp=1; 
printfMnprzy stanie sygnalu IA=OxXxi,ZA); 
printi(n\nt_p t przerywa test\n\t\tkt\tktkt\t\tt CR *\n9;
if(getch()=- p') 
return(-1); 

k=0; 
adr++; 

ZA++; 

scr clr();_ 
priftfl"DEKODER ADRESOW'); 

if(k0) 

biad 
return"(-l); 

printf("ANANt\t\t\t\tOK!"); 
cr(); 
return (0); 

/*koniec!! 



/t DKMA7OWE.0 t! 
ItTESTOWANIE DEKODERA ApRsoki "ONETRINYOM t/ 

It opracoyal. dr inz:.Mari.anavl r4:!Oni.' 1986.08.22 *I 
/t Uwaga!Jesli CSPROM/ pojawi sic r . CERAM,1% zakresie RAM, to nie da sie/t 
/t tego wykryc tl 

# include (fun.h) 
# include <adr.h) 
# include <proto.h1 
# define m it OxO 
# define notinit 0x20 
# define prooinh 0x20 
# define hold Ox10 
dkaa7Owe() 

int fhold 
int sreadypt();(,,xa,i,k,p; 
unsigned long ad6dat; 
xa=i=k=p=0; 
fhold(); /t kontrola HOLD ti 
scr clr()1 
prifftWDEKODER ADRESOW WEWNETRINYCHW); 
printf(uSygnaly WEO-WES, WY0-WY4:°); 
adr=Oxf000; 
while(adr<=0xf0ff) /*zakres zmian wplywajacych na dekoder f 
(adr>=Oxf000Uadr(=0xf00.5)?(i=2):1i=1); 
if((xa=sreadypt(li',adr1==1)Wi==1)) 

k=1; 
printfMnNiewlasciwe generowanie sygnalu SREADY przy adresie: adr=OxIx (odczythe,adr); 

if(xa==0Vii==2) 
f 
k=l;.
printf(",nDrak sygnalu SREADY przy adresie: adr=011%x (adczyt)\r,p,adr); 

) 
if((i==2)U(sreadypt( bo',adr)!=1)Uadr!=0xf005) 

k=1; 
printfMnBrak sygnalu SREADY przy adresie: adr=0x%x (zapis)NO,adr); 

if (k) 

blada; 
return(-1); 

printf(",t\t\tkt\t\tOY!%0); 

k=p;.
printf( \nSYGNAL CSRAM/ a); 
dat=0x0; 
while(dat(=0x27ff) f t 

/t zakres zmian dla RAM i ROM t/ 

adr=0x800001dat; /t tylko takie zmiany istotne't/ 
(adr>=0x82000tYladr<=0x8231f)?(i=21:(i=1); 
if((xa=sreadypt('br adr)==l)tit(i==1)) f 

k=I; 
printf(8\nNiewlasciwe generowanie sygnetu CERAMI przy adresie: adr=OxIx (odczyt)\ n,adr); 

if(xa==004i==2) 

k=1; 
i printf(u\nBrak sygnalu CSRAMI przy adresie: adr=0-4x (odczyt)Nn",adr); 

i ((i==2)tit.(sreadyptCh',adr)!=1)) 

k=1; 
printf(\nBrak sygnalu CERAM/ przy adresie: adr=0ax (zapis)%ns,adr); 

if(k) 

blad(); 
return(-1); 

1 
if(!k) 

printf(uNtl.t\t\ttntkt\tOK!\n'); 
k=p; 
printf(a\nSYGNAL CSPROMID); 
dat=0x0i 
outportb(ITZB3WY,(char)(prominhlhold)); 
while(dat(=0x07ff) f 

adr=0x800001dat; 
if(!(sreadypt('br',adr))) 

/t PROMINH/ =1 t/ 

k=I; 
printf(2\drak sygnalu CEPROM/ przy adresie: adr=Oelx (odczyt)\e,adr); 

dat++; 
if (k)-
f 

biad(); 
return -1); 

1 

printf(a\t\t t\t\t\tNt8,t0K!1r,°); 



; 
return(0); 

itkoniect/ 

g9 



/$19B9-OZ 23I 
/* EPROM.0 t/ 

/*TESTOWANIE PAMIECI EPROM t/ 
/$ opraccwal dr inz. Marian Wrzesien dnia 198110.06 */ 

# define prominh 0x20 
# define bqld 0x10 
# include (adr.h> 
# include (fun.h> 
# include qiroto.h/ 
# define adrw 0xE07ff1 
epromli 

f 
int dana=0,i=0; 
unsigned long adr,suma; 

fhold(); 
outportbfITNNY,ichar)fprominh:holdll; 
scr clr11; 
priftf("PAMIEC EPROM PAKIETU MA70'); 
suma=0x01: 
adr=0xEC0001; 
whileltunsigned longladr unsigned longladrwl 

dana = 10xff & readEadril: 
if1dana 1=0xffl 
suma += dana; 
adr++; 

printf1"\nSuma zawartosci pamieci EPROM jest roma: Oalx\O,sumal; 
cr11; 
return10); 

90 



!t1928-12-01*/ 
/t RAM.0 t/ 

/*TESTOWANIE PRMIECI RAM t/ 
/t opracomal dr inz. Marian Wrzesien dnia 1988.10.0L t! 

# define ADRAMBEG (unsigned long)0d2000 
# define ADRAMEND (unsigned long)0d23ff 
# include ‹fun.h) 
# include (proto.h> 
ram() 
f 
int fhold(); 
int datweidatmy,i; 
unsigned long adr; 
fhold(); 
scr clr1)1 
priftft'PAMIECI RAM PAKIETU MA-709; 
1=0; 
while(i(4) 
f 

switch (i) 
t 

case 0: datme=0x0: 
break; • 

case I: datme=Oxff; 
break; 

case 2: datme=ftaa; 
break; 

case 3: datme=0x55; 
break; 

adr=ADRAMBEG1 
while(adr<=ADRAMEND) 

mwriteb(adr,(char)datme)l 
if((datwy=mreadb(adr)tOxff)!=datme) 

f 
printf(°\nBlad zapislodczyt przy adresie=00.x.%nn,adr); 
printfMartosc wpisymana=0x40,0,datwel; 

ntff(°Wartosc odczytana=Mtx\n",datwy); 

returnt-1). 

adr++; 

printf(a\nnt\t\t\tOK!'); 
cr(); 
return (0); 

/*koniec*/ 



MISS-12-0W 
It DAC.0 t/ 

/*TESTOWANIE PRZETWORNIKA CYFROWO-ANALOGOWEGO t/ 
/t ()drumla' dr inz Marian Wrzesien dnia 1988.08.24 *I 

# include (adr.h) 
# include ifun.h> 
# include (wewyma70.))) 
# include iproto.b> 
static int n=2; 
static int datzad=0x800; 
dac() 

tint i sj,kim,p,kompar,x; 
int datit3,datma; 
fhold(). 
scr cIrtli 
prifitf(nPRZETWORMIK CYFR0W0-ANAL050Wr); 
printfMnNapiecie wyjsciowe DAC przy wysterowaniu 0x8009; 
if(pomiar()==0) 

printf(').tOK _!\n'); 
if(getch()==0x1b) 
return(); 

J:14=0;
n=2; 
while(j<2) 

m=1; 
datzad=0; 
while (m>=-1) 

printf("Nntest"); 
4hile(datzad>=0 i& datzad(=0xfff) 

if(datzad(0x800) 

datit3=datzad+n; 
datma =datzad; 

else 

datit3=datzad; 
datma =datzad-n; 

N 

outportb(WY3,(,char)(datmaUxff)); /t sterowanie AD na pakiecie MA-70 t/ 
outportb(WY4,_gbar)(datma>>8)); /t iw. t/ 
outportb(IT385FA,(charl(datit3tiOxff1); It sterowanie AD na pakiecie it3 t/ 
autportb(IT3B5PC,(char)((datit3)>90000)); /t Jw. pozostaja sygnaly Xack red i We 
delayp(10); 
kompar=inportb(IT3B5PB)Ux80; 
if(koppar!=0x80 tk'd n!=0) 

printfMnNapiecie wyjsciowe DC zbyt duze przy sygnale stemacym =Oax\n",datzad 
printfticisnij *CRt lubtptwcelu przerwania testu\n'); 
k=1; 
if(getch()=='p') 

return(-1); 

if(kompar!=0x0 && n==0) 

1 
datzad=Oxfff; 
m-=2; 

n=q 

if

scr dr(); 
priTtf(nPRZETWORMIK ANALOGOWO-CYFROWnt\t\t\t\t\tOK!a); 
zr(); 
return(0); 

printfMnMapiecie wyjsciowe DC zbyt male przy 'male sterujacym =Ox%x\nu,datzs,
printf( "t p I przerywa test\nit\t\t\t\t\t\t\tt CR P); 
k=1; 
if(getch()==;p') 

return(-1); 

if(!(datzad%70)) 
orintf('."); 

datzad+=m; ' 

/*koniec*/ 
Piniar() 

int k=0; 
int p; 
int kompar; 
int datma,datit3; 

for(p=10;p>=0;p--) 

if(datzatii0x800) 

datit3=datzad+p; 
datma =datzad; 

else 

datit3=datzad; 
datma =datzad-p; 



outportb(03,(char)(datmattOgff)); 
0utportb(P4i(char)(datma>>2)); 
outportb(IT3B5PA,(char)(datitWxff)); 
autportblIT3B5PC,(char)((dat1i3>>8))0x30)); 
de1ayp(10); - 
kompar=inportb(II3B5PB)Ux80; 
if(kompar!=0x80) 

printf("Xnadchylka nie przekracza Id#4.8828 Oke,p4.1); 
k=1; 
break; 

if(kompar!=0 && p==0) 

printf( zbyt niskie.kn"); 
k=1; 
break; 

return(k); 



it pwsx t/ 
14 TESTOWANIE UKLADU KONTROLI POLNENIA WALU SILNIKA t/ 
Itooracowal dr inz.Marian Wrzesien dnia 1988.08.23 t/ 

# include (Wewyme70.h) 
# include !fun.h> 
# include (adr.h) 
# include <proto.h> 
# define CIAPOM 6000 
# define intpws() (inporth(WE1)&Ox80) 
pws() 

f 

int i„,n,detwyj,p,k,b,j,czesp; 
fholdl); 
scr clri)1 
prifitf("UKLAD KONTROLI POLOZENIA WALU SILNIK ); 
outportw(IT2B1C1,0x7e); /t wysterowanie M2-70 (generacjm) 
outportb(ITIKWY,(cher)0x1); !t wleczenie przekazu CP i SINREF 
deleyp(30000); 
if(intpws()) !t kontrola INT kosci 036 t/ 

t, 
printf(n\nSygnal INT (D36) nie zeruje sie\n'); 
:r(); 
return(-1); 

mutportw(IT2B1C1,0x6c); /t silnik stoi; generator blok 14 
inportb(WE0); /t ten odczyt kasyje INT (036) t/ 
if(!(intews())) /t sygnal INT nie zmienia sie przy wpisie t/ 

f 
printf(n\nSygnal INT (036) nie przyjmuje stanu 'Frain); 
:r(); 
return(-1); 

outportw(IT2B1C1,0x7e); /t SIN,COS + silnik w prawo tl 
delay(); 

p=finporth(WEI) S ! inportb(WEO))&0x3ff; 
while (r"2) 
f 
czasp=CZASPOWt(l+n); 
while(i<czesp) 
f 

while(intpws()) 

daiwyj=(inportb(WE1)((8 1 inportb(WE0))1. 0x3ffi 
if(((k=p-detwyj)>IM-1) && k!=1023 && k!=-1023) /t k-rozn.tiez.t/ 

outportw(IT2B1C1,0x7c); 4t SIN,COE + silnik stop t! 
orintf(n\nBled w rejestrach 024 i 1)36,\ri9; 
printf(nwartosc prawidlowa = OxIx\na,p); 
print1(2wartosc Odczytana = Oax\nn,datwyj); 
printf(ntest przerwany1n6); 
:r(); 
return(-1); 

p=detwyj; 

i=0; 
n++; 
outportw(IT2B1C1,0x7d); ftwyster. NZ-70(geni+ silnik lew: tt 

1 
outpertw(ITITIC1,0,47c); !t SIN,COS ' silnik stop t/ 
printf(n\t\t\t\t\tOK!n); 
cr(); 
return(0); 

Itk:niectl 

silnik w prawo t/ 
(A6 itl) t/ 



1t:988-12-01*1 
/t WEWY.0 

/*TESTOWANIE ZESPOLO UKLADOW WEJSCIWYJSC t/ 
1$ opracowal dr inz. Marian Wrzesien dnia 1988.08.18 t/ 

A define KOC IT2821 
A define mar ((inportb(WE4)>)6)1(0x1) 
A define marl Minportw(WEIC))Ox1)&((inportw(WE1C)>>1)Ti0x1)) . . 
A define mar5 (((inportb(WE4)>>5)Ux11,Winportb(WE4)):4)?&I)tf(inportbift40)2)Ux1)) 
A include fwewyma70.0 
A include fadr.h> 
A include ffun.h> 
A include Isproto.h> 

static int pl,p2,p3,p4,p5,p6; 
wewy() 

p1=p2=p3=p4=p5=p6=0; 
outportw(K0C,0x0); 
rpr.rzp(); 
uklidwejlit 
outportb(ITIBIP3,(char)0x0); 
rss(); 
outportb(ITIBIPE,(char)0x0); 
outportb(ITIB3PA,(charl0x0); 
outportb(WY2,(char)0x0); 
scr clr(); 
priftWOBWODY WEIWY'); 
1f(plIp2!p3(p41p5) 

f 
bled(); 
return(-1); 

else 

printf('\t\t\t\t\nt\t\tOKIW); 
cr(); 
return(0); 

1 
rpr_rzp() 
f 
int p,maoist; 
int k,m=Q; 
int 1,n=0; 
int zesp1=19; 
int zesp2=32; 
unsigned int dattest,datwyj; 
fhold(); 
scr clr(); 
ou*rtb(ITIB1,(char)0:;99); 
outportb(ITIBIPR,(char)0x0).; 
printWREJESTR'POLOZENIA RZECZYNISTEE0 -'); 
while(m(2) 

if(m) 
prinff("REJESTR ZADANEGO PRZYWIM 

whi 

•_g 3
; -
le(k(2) 

f 
i=0; 
whilefi<16) 

dattest = (1-k)tpelz1(i) kt(4pelz1(i)); 

outportb(WY0,(char)dattest); 
outportb(WY1,(char)(clattest)>S)); 
datwyj = inportw(WEOC); 

1 
else 

I$ PE out; ? „PC in t/ 

Itsygnal testujacy tf 

!t wpis do 032 t/ 
/t wpis do 031 t/ 

/t odczyt z 011-D32 *I 

outportw(WYOC,dattest); 
datwyj =inportb(WE3)‹<B!inportb(WF2). 

p= cmpbit(dattest,datwyj); !t jesli ok funkcja zwraca -It/ 

mauist=p; 
iflp<4) 

else 
if(p<8) 
zespl-=1; 

else 
if(p(12) 

C 
magistp-8; 
zespli-=2; 
zesp2-=1; 

else 
f 

magistp-8; 
zespl4=1; • 
zesp2-=1; 

1 
printf(";n1n\tEledny przekaz po linii0e9; 
printflultsystemowa magistrala danych - sygnal DAT %d,W,p); 
printf("Abrama we/wy - *ad D %d,N,n °,zespl); 
printf("Abrama rejestrow testowanego zespolu - obwod D %d,W,zesp2); 
printf("%tsygnal DB %d wewnetrznej magistrali danych.%ni,magist); 
printf tEllad powstał przy wysianiu danej: Ox%xNe,dattest); 



printf("\tOdczytana wartasz sygnalu: Oax\n',datwyj); 

blaP); 
/t goto rzp;t! 

i i++; 

k++. 
) 
printf("\t\tOK!Nn') 
rzp: 
m++; 
zesp1=19; 
zesp2=34; 

return(0); 
1 

ukladwej() 
t 
int maska1,maska2; 
int n,i,j,t,glob; 
int aL1011 
intp,k,ke,k9; 
unsigned int m=0,datwyj,dattest,datzadsdat6; 
;lob=t=p=k=16=k9=i=j=n=0; 
fhold()i , 
printWUKLADY WEJbCIA :'); 
while(glob(2) 
t 

?14ntf("%n°); 

while(((p!=2)ln!=1)&&glob==0)!1((p==2):n==1)&&glob==1)) 
r 
if(!glob) 

printf("Wloz obwod D6 typu 74174w podstawke i zewrzyj zwore Z1.'); 
else . 

printf('Wyjmij obwod D6 typu 74174 z podstawki i rozewrzyj zwora H."): 
cr(); 
n=0; 
inportw(WEOC); !t reset 022 zwora t/ 

p+=mar; 
outportwtrIC,020); /t sterowanie 022 '1' t/ 

n+=mar; 
outportw(WY1C,00); !t sterowanie 022 'O' t/ 

n+=mar; 
p=0;_ 
outportw(FIC,Oxe); /t sterowanie D6 'I' t/ 
p+=mar5r 

outportw(PIC,00); It sterowanie D6 'O' t/ 
o+=mar5i 

outportw(wY1C,0xe); 
p+=mar5; 

t++; • /*dwukrotna szansa przy kontroli*! 
/*wsuniecie obwodu scalonego t/ 

f 
printf('Mozliwe uszkodzenie ukladow D22,D15,06,016 lub nie wykonane instrukcje\n'); 
printf("test ).KLADOW WEJSCIA orzerwany!\n'); 

returnt0); 

Jatzad=0; 
printflitest"): 
while(datzad(=0x3ff) 
- f 

if((datzaglE)==0) 
orintf(".'); 

i=0: 
while(i(10) 

afil:(datzad&pelziti)Mi; 

It 10 MiEjSC w liczbie datzad t/ 

dattest:(datzad & (aEll?0xff:0xf7) & (alSrOxff:ftfel 
if(g1ob==0) /t dla 

f 
dat6=at61(‹E I (aal&a[13)‹<4 I a[51ii,T. 

af41<i2 I Mliii : (af0l&a(S3); 
outportw(PIC,dat6); 

else 
C 
dat6=r((af0l&afe3)ti! I a151(<4 I af4l(i3 

(af33&af11)(i1 I aft) ))&00f; 
outportb(ITIBI,(char)0x99); 
outportb(ITIB1PD,(char)dat6); 

if(af7l) 
inportb(WE3); 

else 
outportw(WYOC,Ox0); 

if(k?!=aE9J) 
t 
outportw(KOC,(at9)?0x200:0q0)); 
delay(); 
k9=a02; 

outport(IT3ONY,(atIr0x50:010)); 
iftkS!=a[9]) 

outport(WY2,(atOP0x0:0x2)); 

& 0xfd)lal9lti1; 
Osi fi t! 

Itaf61 ZAK.ZAPISt! 
/tan] REDPRED t/ 
itaf41 SEARCH t/ 
Itai31 ZEZWOL t/ 
/*Ml STOP *I 
Ita(01 SYNCHR t/ 

1 Mlii'? : 

Itaf73 WRITTEN t/ 

ItaE91 SYNCSW t/ 

!tatll CZUJNIK t/ 

italE OSZSYNCHR tl 



ke=a21; 
1 

datwyj = inportb(WE4); 
p=cmpbit(dattest,datwyj); 
if(p+1) 

printf( "ndattest = 001x%dattest); 
printWlAwyjscie = On%x\n'idatwyj); 
printWJest blad na bicie IT %d ,p); 
print-W*3 t, lubtptwcelu przerwania testu\n'); 
if(getch()==‚p') 

outpurtb(ITIBIPB,(char)0x0); 
p2=1; /t kontrola poprawnoscit/ 
return (0)„ 

1 ' 
datzad++; 

printflu\nUKLADY WEJSCIWA t&t\t\tOK!%n"); 
outportb(IT1BIPB,(char)Ox0)'; 
return(0); 

rss() 

int i,p,n,glob,k,t; 
unsigned int dattett,datwyj,steromanie,maska,maskal,datzad; 
int affl; 
fhold();. 
outportb(ITIB1,(char)Ox°9); itzaprogr,B1 itl PA in, PB out t/ 
outportbfITIBIPB,(char)00); /t wszystkie wyjscia Bl = 'H' oct/ 
outportw(KOCiOx011 
printWREJESTR STANU STERONNIKA P0LDZEN1A :'); 
outportbfIT1B3,(:har)0db); It zaprogramowanie B3 itl - sygnaly t/ 
maska=0x407f; /t WRITTEN,BUDZIK ==1t/ 
t=p=n91ob=0:0; 
while(glob(2) /$ INPOS/,ERRORI,ROBZSYNCHRI ==1 t/ f /t lnie Ma blokady ukladu 05) t/ 

printf("%e); 
t=0; 
whilef((p1=2)!n!=1)&&91ob==0)!! It wsuniecie kosz', i zwarcie li !! 

((p==2!In==1)&41ob==1)) 

if(glob==0) 
printf("Wloz obwod 15 typu 74125 w podstawka i zewrzyj zwora Zi."); 

if(glob==1) 
printf("Wyjmij obwod 05 typu 7412E z podstawki i rozewrzyj zwora 21.2); 

:r(); 
n=0; 
inpOrtw(WEOC); It reset 022 ZAKAZ ZAPISU *I 

n+=mar* 
outportOWY1C,0x20); /t sterowanie 022 "I' t1 

n+=mar; 
outportwIPIC,0::0); /t sterowanie 022 'O' *I 

n4=mar; 
p=01 
outportt(WY2,(char)0:181); !t sterowanie 017 'I" t/ 
delay(); 

p+=marl; 
outportb()Y2,(char)0x0); !t sterowanie 017 'O' t/ 
delay(); 

p+=marlt 
outportb(r2,(char)0x81); 
delay(); 

p+=marl; 
t++; /*dwukrotna szansa przy kontroli*/ 

/twsuniecia obwodu scalonego t/ 
f 

printf("Mozliwe uszkodzenie ukladow:04,DE,017, lub nie wykonane instrukcje-4°); 
,rintf("Test REJESTRU STANU STEROWNIKA POLOZENIA przerwany!\n'); 

return lal);(0); 
1 

datzad=0; 
while(dazad(Ox7f) 

) 
dattest =1 (af43f(14 f af21f(6 ) al13/X5 i af31<f4 

a[0](!3 a[l]<2 ! a(3)(<1 ) a101 ) & maska) ; 
sterowanie = af31<f7 1 a[2](f2 a[13<(1 a[0] i 
outportb(WY2,(char)sterowanie); 
if(aBl) 

inportb(NE3); 
else 

outportw(WYOC,Ox0); Ita1112 WRITTEN t/ 
Jatwyj = (inportw(WE1C)) & maska ; /t maska dla braku obwodu*/ 
p=cmpbit(dattest,datwyj); 
if(p+1) 

f 

II 5 Miejsc W liczbie datzad t/ 
1=0; 
whilei(5) 
t 

aii3=(datzad&pelz1(1))))i; 
i++; 

printW!ndattest = Ox%x',dattest); 
orintWltwyjscie = Ox%xl, ',datwyj); ?4P 



% 

datzad++; 

glob++; 
maska.0%7Q. 

i'(!k) 
t 

printfInJegt blad na bicie BIT %c110,p); 
print:WI CR t, lubtpt wcelu przerwania testu101; 
if(rtch()=='p'I 

0=1; 
return(0); 

/t maska przy braku obwodu DE t! 

printf(",nREJESTR STANU STEROWNIKA POLOZENIWAtOK"); 
ul); 
returnI0); 

else 

graA)i 
return TO); 

/*koniec*/ 



/t1988-11-30t! 
ft MPIMP2.0 t/ 

ft TESTOWANIE PRZELACZNIKOW MPI,MP2 PAKIETU MA70 t! 
/t opracowal dr inz.Marian Wrzesien dnia 1982.08,13 t/ 

# include (adr.h> 
# include (wewyma70,h> 
# include '1fun.h> 
# include (proto.h) 
mpImp2() 

t 
int i,j,k,10,,n,aEM,Iltifloplop2; 
unsigned in datwyj,dattest; 
fhold(); 
outportb(ITIBI,(char)0x9b); 
outportb(ITIB3,(char)OxBb); 
outportb(ITIB3PA,(char)0x01; 
mpl=mp2=0; 
n=0; 
while(n(2) 

k=0; 
while(k(2) 

scr clr(); 
i=Or 
while(i(8) 
f 

) 

/t przelacznik MPI oraz przelacznik 11P2 t/ 

/t wedrujaca '!' oraz wedrujace 'O t/ 

/t 10 miejsc w liczbie datzad t/ 

scr clr(); 
if(Tli) 

printf(n\t\tUKLAD WYBORU PARAMETROM - MPI.;n\n'); 
else 
printf("\t\tPRZELACZNIK PRZERWAN - MP2.\n\n')l 
orintf("przesunIecie segmentu przelacznika MPU do dolu = 1\n',n+1); 
printf0Przesuniecie segmentu przelacznika MP%d do gory =
printf("\t\nt Nr.MPU: I 2 3 4 5 i 7 9\n',n+1); 
printf(' Ustaw.przelaconik MP71 w pozycji:',n+1); 
dattest=(1-k)tpelz1(i) + (kt'pefzI(i))&0xff; 
I=01 
whiie(j(2) 

a1j1=11attest&pelz1(D)))j; 
printf(' Iid",aCj3); 
1+41 

cr(); 
if (!n) 

3 

' 
k++. 1 

m++; 

scr clr(); 
priftf("\MUKLAD WYBORU PARAMETROM"); 
mol?printf("Nt\nt\t\tABLAD"):orintf("tlt\t\tNt OK!"); 
printf("\nPRZELACZNIK PRZERWAN'); 
mprprintf("\nt\t\t\t"PLAD"):printf(n\nt\t\t\t OK!'); 
cr(); 
returni(mplImp21?-1:01; 

datwyj = inportb(ME5); 
else 
datwyj=ipportb(ITIBIPC); 
if(dattestl=datwyj) 

printf("1n Odczytane polozenie segmentow MP%d:',n+I); 
m=0; 
while(m(2) 

btri=(datwyj & elz1(m))>>11; 
printfr %d ,bA111; 
m++; 

printf("!e); 
olad(); 

mp2+=n; 

/*koniec*/ 
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!t ITP.0 t/ 
/t TESTOWANIE-IDENTYFIKACJA TYPU PAKIETU t/ 
!t opracawal dr inz. Marian Wrzesien dnia 1988.07.30 t/ 

# include (fun.h> 
# include (adr.h1 
# include (wewYma70.111 
# include fproto.h> 
# define mar ((inportb(WE4)>>6)&0x1) 
# define marl 1((inportw(WEIC))0x1)&((inportw(WEIC))/1)Ux1)) 
# define mart Winportb(WE4)>>5)tiOxl)k((inportb(WE4)>>4)0xillt((inportb(WE4):›2)&0x1)) 
# include <proext.h1. 
it () 

int n=0,p=0,t=0,s=0,m=0,k=0,r=0,j=0; 
static int af83=0; 
scr clr(); 
fhoTd(); 
j=0; 
while(I) 
f 
if(j) 

printf( „tIDENTYFIKACJA TYPU PAKIETU MA-70\n\n"); 
p=0; 
inportw(WE0C); It reset D22 zwora $/ 
delayp(10); 
n+=mar; 
autportw(WY1C,0:120); 
n+=mar: 
outportwfWY1C,0x0); 
n+=mar; 

p .
outportw(WY1C,0xe); 
p+=mar5; 
outportw(WY1C,0x0); 
p+=mar5; 
outportw(WY1C,0xe); 
p+=mar5; 

outpartb(ITIBI,(char)001); 
outportb(ITIB3,(char)0u8b); 
delay(); 
outportb(ITI83PA,(char)0x0); 

t=0; 
outparttAWY2,(char)ex81); 
delay(); 
t+=marl; 
outportb(WY2,(charl0x0); 
delay(); 
t+=marl; 
outportb(WY2,(char)0x81); 
delay(); 
t+=marl; 
inportbillE3); 

s=inportb(ITIBIPC); 

k=inportb(WE.71; 
if(j) 

f 

/t sterowanie 022 '1' t/ 

/t sterowanie 022 "O' tl 

It sterowanie D6 'I' t/ 

/t sterowanie 06 'O' t/ 

/t Ctrl Bl itl Pa.Pb,Pc na in t/ 
/t Ctrl B3 itl it nie blokuje *-

1* 53 itl Pa t/ 

/*sterowanie 017 '1' t/ 

/*ustawienie 022 WRITTEN t/ 

/*odczyt stanu przelacznika MP2 t/ 

/*odczyt stanu przelacznika MP1 t/ 

if(n 1) 
printf("1. Zwora 21 zwarta\n"); 

else 
print l. Zwora 21 rozwarta\n'); 

i 
W 

ffp==2) 
printf("2. Obwod scalony 06 typu 74174 umieszczony w pakiecie\n"); 

else 
printf('2. Brak obwodu scalonego 06 typu 74174 w pakiecieW); 

ifft==2) 
printf("3. Obwod scalony 05 typu 74125 umieszczony w pakieciek0); 

else 
printf(9, Brak obwodu scalonego DS typu 74125 w pakiecieNn'); 

printf( \tNr.=.egmentu przelacznika MPI,MP2: 1 2 3 4 5 6 7 8\n"); 
printf("4. Stan przelacznika MP2 (O - zwarcie): '); 
m=0; 
while(m(8) 

afm1=(stpelz1(m))11m; 
orintf( Igi",alm1); 
m++; 

printf("\nt. Etan przelacznika MP! (poziom TTL): '); 
m=0; 
while(a8) Ł 

afm1=(k4elzIfm)))1m; 
print ( ' %d",a[m2); 
paw 

x ' 
r=§6-18ft; 
iff(n==Ittcp==2Ut==ats!=ONfflbl(k==Ox5!Ik==0y.2)) 

f 
printf("%n\n;nNt\tPrzy zwartej zworze ZRAn"); 
printf('Pakiet przeznaczany dla osi FI i typu robota: IRp-Mrin,r); 

1 
else 
if((n==314==ZUt!=alts==Oxff)tA(k==5!Ik==2)) 

f 
printf("%n\n\n\t\tPrzy rozwartej zworze ZB\n');.
printf("Pakiet przezcaczony dla osi roznej od i typu robota: IRp-Itd\n',r); 
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else 
printfinVtWtTyp pakietu: NIEURESLONY\n"): 

priltff"JIESC\t przerywa testowarieWt\t\t\tXt\t\nt t CR tle). 
if(getch()==0x1t) 

return(0); 
scr _clr(1. 

j=1; 

/fimieeti 
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/t opraccwal: Zbigrew Stan:zak 

*in:'une 
*include fproext,h 
*include (pr:to.h) 

int menu2;a70 
f 
it Ottt*tttttttttitttlttttt menu Mttil$TITTIIIMMIIIMIttIttttIMI:t 11 
static :har t nailowek123 =f 

"t Menu 4 tu, 

PROGRAMY URUCHBMIENIGNE MA70', 

:Static :har t textE3=( 
'strojenie przetwornika c/a , 
"uruchamianie dekodera adresowa, 
'strojenie przerwornika cła testera', 
'poprzednie menu', 

); 
Jar t podpis = 
Hit line n = 4; 
static i t line 1[1]=14,7.9,74,15); 

************ItItUttIttll'imenu tItttIMItlIttIttItIttIOMMI$IttiMI I/ 

return ( menu;riaglowek,text,podcis,line_n,line_1) ); 

$ spacja $ del $ cr t'; 
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/t URDAC.0 t/ 
/t STROJENIE PRZETWORNIKA CYFROWO-ANALOEOWED *-
1* Opramowal dr inz. larian Wrzesien dnia 10.08.1983 t/ 

# include (wewyma70.h> 
# include (adr.h> 
# include <fun.h> 
# include (proto.h) 
urdac() 

f 

fhold(); 
while(1) 

err clr(li 
priEtf('STROJENIE PRZETWORNIKA CYFROWO-ANALOGOWEEOW); 
printi(nolacz multimetr MUC2000 do punktu TP5 pakietu NA-70.1,0); 
printf("Nasa multimetru dolaczona do .0. analogowego !!!\nn); 
orintff'Reguluj napiecie OV (zakres pomiarowy=200mV) potencjbmetrem Pl (1k).\n"); 
printf('Reguluj napiecie ITV (zakres pomiarowy=20V) potencjometrem P2 (10 k).\n'Inn); 
outportb(W73,(char)0x0); 
outportb(WY4;(char)0x0); 
outportb(IT3B5PA,(char)Ox0); 
outportb(IT395PC,(char)0x30); 
vintf(gNapiecie wyjsciowe=-109\0); 
tr(); 
outportb(WY4,icharl0x8); 
outportb(IT385PC,(char)008); 
printf(nNapiecie.wyjscipwe=00,e,, 
cr(); 
outportb(P3,(char)0x4f). 
outporth(WY4,(:har)Oxf); 
outportb(IT385PA,(char)Oxff); 
putportb(IT3R5PC,(char)Ox3f); 
printf(lapiecie.wyjscicwe=410V\n\n'); 
mrintffnt p t przerywa strojenie\n\t\t;t\t;t\t\t\tt CR tE); 
if(oetch()=='p ) 
riturn(0); 

!tkoniect/ 



J*jinM ", r 4,1 

It URCH T 1-:KIDFRA MA70 t! 
ItOpracNal dr in:. Marian Wrzssian dnia 1999-0Z-2! t/ 

t include (fun,h) 
# include (greco,h) 
# define ITa34Y Oxfda, 
udma70f) 

f 
int dat1=0g0 cr=03i=1; 
:nt adrl,edrj2; 
while(Mcc=scr_pncl()P=ON1b1 dati(=Oxf))) 

if;cc 
t 
scr clrf); 
priftf(40bserwuj s-gn 
printfl'adr1=Ox% 
datl++; 
i=0' ) s 

3 

WY 07 i WY 05 przyi\nal; 
r2=0dv140, ' t) (adr1=4tdatl), (int) fadr2=4tdatli-2:); 

outpurtEIT3D3WY (char)dat1); 
adq=4tdatl; 
adr,.=adr1+2; 
outportw(adr1,0gffl; 
putportOadr2,0x1f); 
inputOadrl); 
inportWadr21; 

cr(); 1 

:IWY 07 t/ 
RWY 05 t/ 



t* URDACITZ4 $1 
!I STROJENIE PRZETWORNIKA CYFROWO-ANALOEDWESO t! 
ft 2pradowel dr In:. Mar:an Wrzesien dnia 10 'i.08.192E 

# intlude 1,wewyma70.h.',. 
# include :adr.h> 
# intlude ffun.h> 
# include fproto.11 
ordacit3() 
f 
int k=0; 
fhold(); 
while(V2) 
r 
while(1) 

f 
scr clr()1 
priEtf("STROJEWIE °EWOM PRZETWORNIKA CYFRONO-ANALOGOWE5O PAKIFTt IT n".
orintf("Dclacz multimetr 1UC2000 da punktu WY pakietu IT3.\n"); 
printf("Masa multimetru doleczona do .0. an=lopwego (obok
orintf("R uiu napi e OJ (zakres pomiarowy=200117) potencjometrem Fl (1k).%el; 
printf(iReuluj napnie 10V (zakres pcmiarowy=20V) potencjometrem P? (10 k).;ft\n"); 
autporth(WY3,(thar)Ox0); 
outporth(WY4i (charlflx0); 
autportb(IITg5PA,(char)Ox0); 
outportb(IT3EEPC,(char)(3x30); 
ii((k) 

printf("Mapiecie wyjsciowe=-:01P,0); 
else 

printf(loprowadz do mimimum dwy A4 pctenciometrem PE (100k)\n9; 

or(); 
outporth(WY4,(char)On8); 
autporth(IT3B5PC,(rhar)003) ; 
if(!k) 

printf("Napietie wyjsciowe=Ov\n"); 
Else 

printf(gDoprowadz do zera Uw. A4 octentjometremP (100kl\n"); 

ort.; 
outportb(WY3,(char)Oxff)1 
outporth(WY4_,Ichar)Qxf); 
outporth ITZBEPA,(charlUnfil; 
ouportb(IT3E5PC,(char) 0'41f ) ; 
ifi!k) 

printf("(apiecie wyjsziowe='10(An\n"); 
else • 

printf("Doprowadz do minimum dwy A4 potencjome, em 

ift!kl 
printfMnt p * przerywa strojenie DC ITZ\n\t\t\t\tt\t\t\tt C?, t"); 

else 
,printf(",nt p $ przerywa strojenie komparatora DAC-ITZAn\t\t\t\t\t\t\t\t* ER

beak; 
) 

k++; 
3 ' 

scr clr()1 
prifftf("STRUENIE NIKIM PRZETWORNIKA CYFROWD-ANALOSOWEED 

PAKIETU ITI\m"); 

printf("n2stew napleole odniesienia komparatora +50mV 
potencjometrem P4'); 

nr(); 
printffnnKoniec strojenie =wadu LC na pakiecie IT ); 

return(0); 
Inoniecti 
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maint) 

outputb(0xf ,72,0 ); 
,ut,nrtbtnxidd9 % M' . • printt( Jcisnij r2set MA-A,n); 
,etch(). 
while(1) 

f 

outportb(0x003,00); 
autportbi0f004,0x0); 
putpartb(0gf_da,0x0); 
autportb(0xidu,000).
printf(lapiecie wylsciowe=-10\n ); 

getch(); 
cutporth(0xf004,0x21; 
outportb(Oxidcc,Ox3B); 
printf("Napiecie wyjscicwe*Anal; 

;etch(); 
cutportb(0Nf003,0Nff); 
3utpartb(0:4904,0Nfl; 
outportb(0xfdc2,0xifli 
outportb(Mdcc,03f); 
printfluNapierie wyjsciewe.+ITAn a); 

rtch(); 

if zza) pc . 

o 
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*include (ascii.h> 
*include (proext.h> 
*include (protc.h> 

int menuprog() 

/t $$$$$****Itttltt/tMttlt menu tIttitttMt.tIttttt*tttitttItttttItttttttt I/ 
static char t naolowekEll =i 

"t menu I
TEST PANELU PROERAMONANIA", 

S'tatic char t text[]{ 
'plytka pl', 
"plytka p2', 
"plytka p3', 
"glowne menu", 

.1; 
;har t podpis = 
int line n = 4; 
static i t lint 11:43=(9,9,9,111; 
/t ttttIttlIttatttttittittt menu ttItttItttttittttlItttlIttttIttttItttttttl t/ 
return ( menuinaglowsk,text,podpis,line_ndine_il ); 

t spacja t del $ cr

INS 



fdefine PPIO 0xf000 
finclude ‹protu.h> 
finclude (ascii.h> 
finclude (tstglb.h> 

main!) 

int kl 
outuortEPPIO;0x7c;(char)0);M:gaszenie wyssiatIaccy t/ 
whileUk = menuprog()) it 

switch(k){ 
case 1:mes line=0; 

p1(r; 
mem 11ne=0; 
breik; 

as 2:mem line=0; 
p2(T; 
me: 1ine=1; 
brek; 

case 3:mes 1ine=0; 
p3(r; 
mea line=2; 
brak; 

case 4: 
f 

fasm 
int 10 
fendasm 

break; 
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/t opracował: Zbigniew Stanczak t/ 

*include ‹ascii.h> 
*include <proext.h> 
*include tproto.h> 

int menupl() 
f 

)t ttitttItttitttttttttttttt menu ttItttIttlitItttltt$StIttItttttIttttttttlt t/ 
static char t naglowekIE =f 

"t menu 2 t•', 
TEST PAKIETU PI', 

1; 
static char t textil=f 

'test calkowit ', 
"pamieci EPROM", 
'pamieci RAM", 
"Interfejs szeregowy (V24)", 
'blok sterowania wyswietlaczy LED', 
"blok sterowania przyciskowa, 
'blok sterowania joystick"a", 
"poprzednie menu', 

I; 
char t podpis = 
int mnę _n B; 
static ifit line 1[8].(14 13 11,25,32 26 26 151. 
/t ttttttttttttYtttttttlitti menu ttittittitttitttttttttltittttltttttttItttt t/ 

return ( menu(naglowek,text,podpis,line_n,line_1) ); 

t spacja t del t cr



*include fascii.h) 
*include (proext.h) 
*include (proto.h> 

static void autotest(); - 
pl()f 
int k; 
while(k = menupl())( 

switch(k)t 
case 1:autotest(); 

break; 
case 2:eproo(); 

break; 
case 3:ram(); 

break; 
case 4:piso(); 

break; 
case 5:led(); 

break; 
case h:przycl); 

break; 
case 7:joi(); 

break; 
case 8:return 0; 

break; 
default:return -I; 

static void autotest()( 
eproo(); 
if(rao() == 0) 

if(piso() == 0) 
a(led() == 0) 
if(przyc() == 0) 

if(joi() == 0){ 
scr clr(); 
priEtf('test calkowity plytki Pl\t\tAt\t'Int0K!'); 
cr(); 
return; 

printf(atest calkowity plytki PI"); 
bI ed(); 
cr(); • 
return ; 

Adk 



/*TESTOWANIE PAMIECI EPROM I/ 
# include eproto.h> 
# define prominh 0x20 
# define hold MO 
# include (adr.h> 
# include (fun.h) 
eprom() 

int dana=0,i=0; 
unsigned long adr,adrw,suga,suma1=01; 

phold(); 
outportb(IT3B3WY,(char)(prominh)hold)); 
scr clr(); 
prifitf("PAMIEC EPROM PLYTKI PP); 
suma=0x01; 
adr=0x800001; 
for(i=0;i(3;++i)f 

adrw = OgIfffl+adr; 
while((unsigned loho)adr(=(unsimned long)adrw)i 

dana=Oxff & ireadbfadr);-
sugal +=dana; 
adr++; 

1 
suma +=suma1; 
printf( \nSuma zawartosci komorek pamieci EPROM MM) wynos ,2+0; 
printf(ilt\Ulgu,sumal); 
sumal = 01; 

printf("lnCalkowita suma zawartosci klamerek pagieci EPROM wynosi:u); 
printf(n\t\t7.10,suga); 
cr(); 
return (0); 

1 
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/*TESTOWANIE PAMIECI RAM t/ 
# define ADRAMBEG (unsigned long)OxS6000 
# define ADRAMEND (unsigned long)0x867ff 
# include (ascii.h> 
# include <proto.h) 
ram() 
C 
int datwe,datwy,,i,b1=0; 
unsigned long adr; 
phold(); 
scr clri); 
priftf(EPAMIECI RAM PANELU PROGRAMOWANIA"); 
1=0; 
while(i(4) 

switch(i) 
C 

case O: datwe=0x0; 
printf("\nzapislodczyt danej 0 hex\n'); 

break; 
case 1: datwe=Oxff; 

printf("zapis/odczyt danej ff hex4n'); 
break; 

case 2: datwe=Oxaa; 
printft'zapisiodczyt danej aa'hex\n'); 

break; 
case 3: datwe4x55; 

printf("zapis/cdczyt dane; 55-hex\n'); 
break; 

Ar=ADRAMBEG: 
while(adr(=ADRAMEND) 
C 
mwriteb(adr,(char)datwe); 
if((datwy=(ireadb(adr)&0xff))!=datwe) r 

b1=1; 
printf( ldlad zapisu/odczytu przy adresie=OzhAn",adr); 
printf("Wartosc wpisywana=Oann datwe); 
printf('Wartosc odczytana=0ax\n",datwy); 
nlad(); 
if(cr()==esk)break; 

) 
printfr\npamiec ram'); 
if(b1==0)C 
printf( lt\t\t\t\t\t\t\t\tOr'); 
cr(); 
return(0); 

ad(); 
cr(); 
return -1; 

i++; 
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t include 
t include
t include (prato.n; 
t define ',nit 00 
t define nctinit 0;)20 

define PPIO 0))f30C 
piso() 
f 
unsigned int k=0,1=0,C1E22; 
unsigned char 1=C; 
bl[01=b1C11=0; 

;hold(); 
scr clr(); 
prifitWINTERFEE SZEREnWY PMELL PRCERAMNANIP); 

k=inportb(IT3(a1); 
k=inportb(PPI510x2a); 

outportb(ITZAK1,(char)Oxce); 
outportb(IT3A6C1,(char)0x27); it 2251 t/ 

outportb(PPI0100,(char)0x36); it 2253 t/ 
outp $ ortb(PF1010x8f (char) 07 $ 
outportb(PPI0:0df,(1-nar)0xb6); 
outportb(PPID!0ac,(char)019); 
outportb(PPIO!0x9:,(char)000); 

outportb(PPIC10x2t,(char)0xce); it 2251 t/ 
outportb(PPIO!Oxib,(char)Ox27); 

k=inportt(ITN6111); 
k=inportb(PPI0)0x8a); 
printfMnzapis szeregowy z panelu eo test=ra'1; 
forti=0;:‹Oxfi;i++)( 

j=0; 
while(!(inputt(PPIC!Oab),10x1))if(!(++1))i 

n110,=1; 
printf('\ntrak sygralu T Y ); 

break; 

if(ClE02==l)break; 
outportt(P?110x3a,i); 

while(!(inportb(ITZAH1)&0x2))if(!('+j))f 
lilL0)=1,1 
printfAntester nie cdoiera informacji szeregowe; 
:r(); 
break' 

if(tli0)==l)treak; 
k= inportb(ITZA6E1); 
if char)k != 

pr f ndana zapisana rownciegle do USART'u panelu le,fint)i); 
printf('%ndana odebrana szeregowc 3C "EART', panelu %),'',k); 
biad(); 
ii(cr()==esk)break; 

if(blE02==0)printf(u\tAt'A\t'A (3),,'"); 
orintit'"Aodtior szqregowy z testera dc panelu '); 
torti=0;iffigffw4)t 
1=0; while(!(inportt(IT3ALC1)0x1))ftelaxTlf1!(++rn i 

p5yti( \rtester nie mcze wyslac informacji szeregowe;'); 

break. 
1) 

if(blE12==l)break; 

putpurtb(ITZAL1.10); 
1=0; 
while(!(Inportb(PPIT0xSb)tI0g2):if('(44.1)E 

printf("\ntrak sygnalu RxRDY"); 
7r(); break; 

'f(01E1)==1)break; 
K: inportbiFTIO!0r,2a); 
if((uns4gned char)k '= 

biLl1=1; 
print ndana przesiana szeregowo dc 2SART'u panelu . 
printfnntana cdczytana rownciegle od USART'u panelu 
biad(); 
if(cr()==eskibreak; 

il(bif1l==0)nrintf("t\t\nnt Cv"). 
il«blE01;bitil;==0)t 

.$ 

printf("%ninterfeJs szeregowy\t\t\t\t\t\t,t'.t2K!"); 

return 0; 

0,3tIrninterfe;s szeregoW); 

cr(); 
return -1; 

(int)i); L. ); 



/t hri'l r I! 
/*PROWADZANIE 0 T1M 400 t! 

It apracowa, r(r :nz. Marianhir:es:Pn dnia 1988.08.22 1'1 

# include (adr.h> 
# include (ascii.h> 
# include <prato.h> 
# define m it 0x0 
# define natinit 0:120 
# define prominh 0:(20 
# define hold Ox10 
int phcld() 
f 

int i=0,x; 

while)Ilf 
4 J 

autRo[th(ITZBE,(cnar)OxS2); 
outportb(ITaBtFC,(char)ft78);.
outportb(ITH3Wychar)(0x80;nold)); ft itTEAL (72E)) t/ 

delayp(100); 
outportb(IT38ZWY,(:nar)(hold)); 
3utportb(IT1116P,(char)(init)); 

delayp(1000); 
outportb(IT1HWY,(char)(7otinit)); 
delayp(100); 
if(!tinportb(ITZEPB)Ux2))retur9 0; 

scr clr(); 
staa(aell,i 
printf(n\ncygnal INIT1 nie wprowad:s procesora w stan HCLD\ ; 
:r(); 
return -1. i 



# include .adr.h 
#:nclude 1,gratc.h> 
# define PPE Oxf000 
# include Kas::i.h) 
led (){ 

int i,j; 
phold1); 
tcr clri) 

printT("TEST1 WYEWIETLACZY LED\nn); 
IttItttttttttttltttttttttttttt*ttttttaltttttttttttttlItttttttItt t/ 
outportb(PPID!Ox83,(char)0x8a);ft sterowanie U121 t1 
3utccrtEPPIO:Ox87,(char)Ox92),It ster U122 t/ 
Itttt*Ittt*ttttttlIttUttttttttitttttttItttItttItttttlIttttIttttt ti 
for(i.OW,20++){ 
printfOWszystkie LED", swiecanl; 
stout(bel)1 
outportb(PPIO)0x84,(char)0x00); 
o tb(PPIDI0x9,00char)0001; utp-or 
cr(); 
scr Idei(); 
priEtf("Wszystkie LED'y zgaszone 
outportbiPPID:Ox84,(chariOxff); 
outportb(PPIO10x80,ichar)Oxff); 
70.  scr .deli,); 

- 
ittttttt*tttIttttItUtttttltttttttttlttltttttttIttItt tttIttttItt t! 

return(0); 



1. 
przyc()f. 

int k=00=U; 
char i=u; 
echo on off = 0; 
pholEUT 
sur clr(l; 

printT("TEET PRZYCISKOW „n"); 
pr3g0225 (li 
printf("\nWcisni dowolny przycisk panelu „ni sprawdz zgodnos: wyswietlone1°); 
print f(" wartosci \nz wartoscia ;ocena na rysunku widoku element plytki r3\n\n'); 
while(!scr puol())( 
outporthTFP15(0x940:har)0xff); 

ou4ort,WPW0g26,tchar ;1$ nr. vupy 
k=4(inportb(PPI210a5)!Oxii00); ' 

prog.92950; 
delay 

if();(k){ 
stout(beD; 
sur idei(); 
if(R==-1){printf(u\t\t\t(-T4Pt;' ,7, 
forf'=0 +-044((k il)t );prog225 ();brPaq)
print', 

re-1— 
'L/ W I I6,,';'-'1 • -- - 

outporth(PPIT0x84,(char)(441); 
delayp(1000); 

# 4n,lude 1-gr.n1 # n,sz po?, f.„Lle,lero 
# include :ascii.1•0 
extern echo on off; 
static char-$ RlawiszEI3E87,=( 

1","2"ArillEtmET,13°,1T2",'EK), 
nC-01 nc. n un.nn nn 

" i  O u.f„'3 

{1T21", ,RE4',°E,5°,"," a a 1, 
BS ,"EYn,aC72), 

tuCE":'C9i ", EW 'EW," "1, 

INJ110:13q: :a1n8-1 4:-1PE:A 45'1"1,
P,21 " "• I , y y y 

1 

return(0); 1 
prog825ZCf. 
ittltIttIMMIttl*MIMISIMM;t11,11$1***trItttttlittttltt; t! 
outportb(PPI2(0x83,(char)0x8a);!* sterowanie U121 
outportb(PPIC(exE7,(char)0x82)0 ster U122 *1 
putporth(PF10(0x34,(char)0xff); 
outportb(PPI0:0x80 (char)Oxff). 
itttWatttttlIttttittl******ttlittittiltOttt=t1tttttttttttt 
1 

4 44-



4 include <adr.h> 
4 include <fun.h> 
4 include <wewyma70.h) 
4 include <proto.h> 
4 define PPIO Oxf000 
joil)f 

unsigned jj,j,i,k=0,kk,b1=0; 
unsigned int dana; 
phold(); 
scr clr14 

printf("TEST JOYSTICra'); 
outoorthlPPIO(Ox7c (char)0). 

t/ 
outoortb(PP1010x83 (char)0x8a" 
ntIttitttl*****M141411*****iiIttnnlitt*ItIMIltittIMMtti t! 
forli=0x800;i<=0xiff;i+=0x7ff){ 
dana = i; 

for(j=1;!(AB);1(<=1){ 
outoortb(IT3B5PA,(char)dana); 
outportblIT3B5PC,(char)((dana>>8)10x70)1; 
delayp(Oxfff)i 
2utoortb(PPI0.0x82,(char)(0x4 ).; 
outportEPPI010x82;(char)(0xc)jli ; 
outportblPPIO:OxV.,(char)(0x41.11)1; 
delayp(100); 
kk=inportEPPIO10x81); 
if(k==0)( 
if( kk ) (unsi9ned)10) bl!=j; 

} 
else( 

if( 0)if(kk ( (unsigned)200) bl i 
if(41==1)iftlkk ( 1.50)11(kk > 480))b119; 
if(jj==2)ifi(kk < 180);!(kk > LOO))HI=J; 

++j j; 

k++; 

if(b1==0)( 
printfMnjoystick\t\tXt\t\t\t\t\tOK!'); 
cr(); 
return O; 

printf("Xnuszkodzony zespoi joystick'a '); 
"I; 

if(bIt12)printf("JETC2 '); 
if(bIli4)printfinJETC3 "); 
printf(T121(PB)9; 
biad(); 
return -1; 
at*****USSMIVItUtitttStIOItttilVitt*****TIttIlltIMMIIIM It 

It sterowanie AD na pakiecie it3 
/t j.w. pozostaja sygnaly Xack req i Waitregti 

44e 



1; 
static char t text(l=f 

'test calkowity" 
"blok pamieci i ;terewania wyswietianiem", 'sygnał BUDZIK/" I
"poprzednie menu , 

1.; 
mar t podpis = " 
int linen = 4; 
static iNt line li41=(1439,14,15); 
/t ******1::::$1::::::::Itt1 menu t/ 

return ( menu(nag1owek,text,podpis,line_n,line_1) ); 

/t opracowali Zbigniew Stanca *1

*include (ascii.h> 
*include (proext.h> 
*include (pretab) 
int menup2() 

111 Itittt******141MItt****** menu ttlItIMMIIIIttlttlitittIttlIttltilllIt :1 
static char t naglewekin =( 

"I menu tn, 
TEST PAKIETU P2', 

t spacja : de! t cr t"; 



*include (ascii.h) 
*include ;proext.h) 
*include (proto.h> 

static void autotest(); 

p21) 
{ 
int k: 
whilel(k enup2()) )( 
' switch(k)( 

case 1:autotest(); 
break; 

case 2:wys(); 
break; 

case 3:budzi); 
break; 

case 4:return 0; 
break; 

default:return -I; 

static void autotest()( 
45 U; 
budz(); 

cr(); 
return ; 



# include ,:adr ) 
# include ,,fun.h) 
# include ‹wewyms7O.h) 
# include proto.h) 
# define PPIO Ouf000 
wyslif , 
unsigned j; 

;mold(); 
scr clrU; 

printfT"TEST BLOKU STERUJACEEO I PAMIECI WYSWIETLACZY\n"); 
n+++++-,+++++++++++++++++++4++++++++44++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++1! 
outoortbUTIO10x7c,lchari0); 
printf( wszystkie wyswietlacze zgaszone); 
printf(. \nlzakaz wyswietlanial"); 
:r(); 

outporttfPPIOI07:,(char)0); 
fortj=0;j<13440++)outportb(PPIO!Ox71,(charlOx00); 
scr clr(); 
priEtfnnwszyst4ie wyswietlacze zaialone); 
drintft"Xnlzezwoienie wyswietlaniai ); 
printf( \nram wyswietlaczy wvpelniony zerami"); 
outportEPPI010x7e0chariOxf4); 
crfl; 

2utportb(PPI3)0x7c,(char)0); 
for(j=01j1,1344Off)outportb011110n7d,lcharl0Nff); 
scr clrli; 
priritf("%nwszystkie wyswietlacze zgaszone); 
orintfMn(zezwolenie wyswistlaniaT");.
printff"%nram wyswietlaczy wypelniony ;edynkami"); 
autporttlPPIO:k:e,lcheriOxffl; 
cr(); 

:utportli(PBIE0x7cOctar)0); 
forij=0;j<134401-floutpyttIPPIO:Ox7dOzharl0x00); 
scr clrl); 
prifftfl"\nwszystkie wyswietlacze capione); 
orintfMn(zezwolenie wyswietlania) i; 
printf( \nram wyswietlaczy wypełniony zerami"); 
outportbIPPIOIOule,lchar)Oxffl; 
cr(1; 

s:r :Irli; 
priEtf(wszystkie wyswietlacze zgaszone); 
printfr'-nlzakaz wyswietlanial"); 
printf(unrao wyswietlaczy wypelniony zerami" ; 
outoortb!PPIO!0x7c,lchari0); 
cr('.. • 

returr, O; 

424 



ładr . iflE1 E *:tcht? 
# include 1,prcext.h) 
# define PHD Ogf000 
# include (ascii.h; 
oudzOl 

int i=0,j. 
:har ti ; 
phold.01.
s:r itru; 

printT("TEET SYGNUJ RUDZIKI\n'). 
itttttrnttttttttttttttttttttttttittlltttttittlttttttttttiltttttt 
outportb(PPID:OmE3,(char)0x8a)0 sterowanie UI21 t/ 
outocrtb(PPIDIOLE7 (char)0g82)./t ster U122 t! 

IttOtttlIttt$ItttlitttttttltttitttttItIttttt*IttttttUttttttttlt t/ 
outportb(PPIO;OxS4,(char)000); 
outportb(PPIO!000,(char)0x00); 
printfneoprawoy sygnal BUDZIKI - LED'y zgaszone"); 
outporth(PPID1Oxfa,(char)0); 
:r(); 
IttttIttIt*ttt*tttIttitt*ttttttlttlttttttItt*tttttttttttttttttttt t/ 
IttttlttttittttttttttttttItttIttttttttttttIttltIttItItttttttttttt t/ 

outporthIPPI010x83,(char)Ox8a);11 sterowanie U121 *J 
out, ortb(PPIE0x87 (char)0x82)./t ster U:22 t/ 

Ittt 5tttttlttMttiitttlIttttttittttIttItItt*ItttttittntIttttttt t! 
cutportb(PPI010x91,(char)Ox00); 
outportb(PPID!Ox20,(char)ON00); 
sr cia"); 
prifitf("Podtrzymywanie sygnalu BUDZIKP); 
orintftr",nPoda; :zas cdstepu miedzy synala: BUDZIK! %n\t\tlx100ms2= 
scanf( d',1j); 
if(j==0)j=4; 
printf( 041LED'y zapalone - prawidlowy czas pcwtarzania sygnalt RUDZIKI"); 
orintf("%nED',' .,4dd,one zd dlu,gi czas pdarzania synalo BUDZIK,"); 
Stcut(bel); 
printfi",n\t\t!t\t\t\nntl CR t"); 
outporthIPPICIOmfe,(iher)(3); 
while(i"-tio)tdelayp(;);outportb1PPIC:exfyihar)010 
while(!scr p3c1())ootporth(PPIO:Oxfychar10); 
return(0);-



1* TESTOWANIE PLYTKI P3 PANELU PROGRAMOWANIA*/ 

#include prcto.h> 
*include Ęascii.h> 
# define druk(nrkoma) (printf("\t74\n\n",komaIrrkoma1)1 
# define ster_it2(a,d1 (outportw(adria3,data[6) 

pn)" 

static int adrEl= 
f 

Oxfbc0 

stanc int dataI143= 
r 

Ox0Ofe, 
Ox00f6, 
Ox0Oes, 
Ox0Ode; 
0m0Obe. 
Ox007e; 

0m0Ofd, 
0x00fb. 
Ox00f7; 
%Oki, 
Ox0Odf, 
000bf. 
Ox0071; 
Ox 0000', 

1; 
static char tkomaEl= 

t 

/t 1998-01-26 t/ 

It O Nic nie swieci t/ 
/t 1 I kolumny t! 
/t 2 II kolumny *-
1* 3111 kolumny t/ 
It 4 IV kolumny t/ 
/t 5 V kolumny t/ 

/t 61 wiersze t/ 
/t 7 II wiersze t/ 
1*9 III wiersze t/ 
/t 9 IV wiersze t/ 
It 10 V wiersze t/ 
/t 11 VI wiersze t/ 
It 12 VII wiersze $1 
/t 13 wszystkie swieca t/ 

• TESTOWANIE STATYCZNE', 
• TESTOWANIE IMPULSOWE', 
• TESTOWANIE DYNAMICZNE', 
"Sprawdzic swieceniel
" kolumn wyswietlaczy I
' wierszy wyswietlaczy 
• oo sprawdzeniu ", 

"TEhOWANIE PLYTKI PI PANELU PROGRAMOWANIA', 
"ocena wynikow testu na podstawie obserwacji wyswietlaczy plytki 
"start...wszystkie diody wyswietlaczy swiecan, • , 
"koniec testu plytki p.3 panelu programowania", 

3; 
int stO,stl,st2,st3,st4,n,N,x; It stale pomocnicze t/ 
scr cisi); 

printf("Na cfas testu plytki P3 pclacz zlacze 1302 kablem KZ-302 z testerew!"); 
crI); 
scr tir(); 
stir it2I0,0); 
drukT81; 
druk(9); 
druk t101; 
ster it210,13); 

dilayp13000); 
cr(); 
st4=-1; 
N=3; 
whileist4++(2) 

f 
t 

st0=st2=st3=0; 
st1=5; 
scr
druitst41; 
ster it210,01; 
crIII 

ifIst4(2) 

while(st3W2) 

while1stOWstl) 
f 

printft"\t\tle,komat3l); 
printf(" Zd",Ist0-st21); 
printfil.s\n\t",komai3+st3l); 

for (n:-N;
r 

ster it2(0,0); 
dilayp(100); 

ster it2(0,st0); 
dilayp(100); 

1 
cr(); 

printf("\n"); 
st1=12; 

st0-=I; 

N=100; 
3 

else 
forIn=0;n(150;n++1 

st0=st3=0; 
st1=12; 
while(st3i4(2) 

f 

P3u, 

/t zgaszenie dicd wyswietlaczy 

/t potrojna petla 1:STAT.,INP., 

/t komatst41: test.STAT. lub ! 

f* podwojna petla ntest. kotu 

1* petla wybierania dataist03 i 

/t delayp trwania sterowania i 

!t nic nie swieci *-

1* swieci kolumna lub wiersz = 

/t rozszerzenie zakresu dataIst 
/t ustawienie nr liczbyporzadl 
/t poprawka na odliczanie datai 

/t liczba obiegow wtest. DYN. i 

/t podwcjna petla dla wierszy i 

,(,23 



while(st0++(st1) 
f 

ster it2(0,5t0); 
dE1aypi1000-140; 

It patia wy ru adresc komafl : 

!t 5WiECi kolejna kolumna i nal 

drukIIII; 
cr(); 
return(0); 

stD-7-1; 
1 

ster_it2(0,0); 

/t KONIEC */ 

!t poprawka na odliczanie dataf 

I* wygaszenie diod wyswietlac:i 

It koniec testu t/ 

421-/ 
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#include 'ascii.h* 
extern int buf btmo; 
void btoo() - 
f 

/*stout(042)0/ 
if(buf btmo == 0)( 

buf btmo = ftff; 
prifitfr\nXtBrak sytgnalu MK w trakcie wykonywania programu testujacegel; 
orintf( \tKoniec testowanie); 
eoci(); 

buf btao = Oxfe; 
sTout(Ox21);*/ 

Baci(); 

!tt#$$$i**014***##$$##M#StittnittttiMtitl#31:1:Ttl$5$,*****Ittti 

żtVi6 



cmpbit(x,y) /t x y uran ar pierwszeych najstarszeych nierownych itow t/ 
/t x==Y zwraca -1 t/ 

unsigned int x,y; 
f 

p=16; 
while(p)=0) 

ifi(0>p) != (y>)0) 
return(p); 

. p--; 

) • 
else 

return(-11; 

/IVA 



unsigned long htol(b) 
unsigned char tb; 
f 
unsigned char *pi; 
unsigned long k; 
unsigned long sum; 
BUS i = 0; 
k = 1; 
p = b; 
whileIftpl != Oxd)p++; 
whilef(--n) 

switch(tp) 
t 
case 
:ase 

return sum; 

7R7:
'a': i = 10; 

break; 

'b': i = 11; 
break; ,c":

:ase 
case 

case 
case 'c': i = 12; 

break; 
case 'D': 
case 'd': i = 13; 

break; 
case 'E': 
case 'e': i = 14; 

break; 
case 'F': 
case 'f': i = 15; 

break; 
default: iff(tp ( 0x30)1)(tp 0x39)) return 01; 

i = to — 0x30; 
break; 

sum = sum 4. funsigned longlfi

1 



itoa(n,$) 
char st3; 
int n; 
f 
int i=0; 
int sgn; 
if( (sgn=n)(0 ),n
do 

sEi++1.0.10+10'; 
1 while((n1.10)>0); 

if( sgn(0 ) sEi+41='-'; 
stil 0; 
reverse(s); 
1 

4.2,9 



itoha(nts) 
:har s[4.
unsigned int n; 
f 
int i=0; 
int zrr r do 1 

zn =
stiff) = tzn<10)? (zn-P0') VIV+tzn-10)); 
) whi1e((n1=16))0); 

stil = 
reverse(s); 
1 

JIZO 



*include 'ascii,V 
extern int buf mc42; 
{void mc() - 

tout (021 ; 
stout O21)
outportw(Oxfbf6,0xffff); /I zerowanie pakietu oc42 t/ 
printfMnkt\t\tPrzeciazenie pakietu MC42 !\0); 
buf mc42 = Oxl; 

eoci(); 



/unsigned lang abstaiptr(); 
t  

char ereadE(aBr7 
unsigned hang adr; 
t 

if(adr Oxffff)adr = abstalptr(adr); 
return peekb(adr); 

A of4 



unsigned long abstolptra; 

int mreadwTari 
unsigned long adr; r 

11 

) 

if (adr > Oxffffladr = abstolptr(adr); 
return peekw(adr); 

3 



unsigned long abstolptr(); 
/t  
void mwrifeBTIEr,dafai 
unsigned long adr; 
unsigned char data; 

It 

if (adr ›Oxffff)adr 
pokeb(adr,data); 

= abstolptr(adr); 

Ai/ 



unsigned long abstolptr(); 
/I  
void mwrifewTadr,ogaT 
unsigned long adr; 
unsigned int data; 

if (adr ›Oxffff)adr = abstolptr(adr). 
pokew(adr,data); 



POP ES 
POP AX 
;00 
pret 
nend adr prz 
finish - 
end 

large =i 
include Imacros.h 

parametry to.ptr na funkcje btmo 
oraz ptr na funkcje obslugujaca przerw innt2 

Procdef adr_prz,((bt,ptr inn,ptr>> 
pushf 
cli 
PUSH AX 
PUSH ES 
NOV AX,OH 
NOV E,S;AX 
NOV AX ,CS 
ldptr dx,bt,es 
ldptr bx,innies 
;MDV DX,OFFSET HMO 
;MOV DX,OFFSET INNT2 

NOV ES;E84HI,11 
NOV ES:E85H3,DH 
NOV ES:E86H3,AL 
NOV ES:E87HLAH 
MOV ES;EODCH4Bi. 
MOV ES:EOLIDH3,BH 
NOV ES:(0DEH3,AL 
NOV ES:EOBFH,AH 

C 



large=1 
include littacros.h 

zeruje flage przerwan 
procdef cli 
cli 
pret 
pend cli 
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.11222-12-07t! MWS2.14 
it UMiii7a-11 

ItTESTOWAMIE UKLADU KONTROLI NELM PAKIETU MW-32 V 
!tura:Nei dr inz Marian Wrzesien dnia 1922-12-07 11 

t define adrusti O4040 
t define adrczytr Ox4040 
# define adrzeri Ox4242 
t define adrczytd1 0x4242 
t define adrzerp 0%4444 
! define adrczytdh 9x4444 

i define adrzerl Ox4646 
define adrczyts Ox4646 

t define adrwpisi 0x4849 
t define adrczyta Ox4848 
t define adrbudzik 0x4a4a 
t define adrczytz 0x4a4a 
t define adrczytmb Ox5Ob0 
t define adrpiszmb OxbOb0 
t define adrczytsb 0x4f4f 
t define adrpiszsb 0x414f 
t define adralmagczyt1 Oxb3b3 
t define adralmagpiszi 0ib3b3 
t define adraimagczyt2 Ox4c4r 
t define adralmagpisz2 0x4c4c 
f define adrczytpaml 0x5ffffL 
t define adrczytpam2 OxaffffL 
t define adrpiszpaml Ox5ffffL 
t define adr iszpam2 OxaffffL 
f define MASA0 Oxl 
t define KASKA! Ox2 
t define MASKA2 0x4 
t define MASKAZ Ox8 
t define MASKA4 Ox10 
f define MASKM 0x20 
f define MASKA6 Ox40 
t define MASKAZ OxSO 
a define MASKA8 OX100 
i define MASKA? Ox200 
4 define MASKAIO 0x400 
t define MASKA11 Ox800 

I define MASKAl2 Ox1000 
define MASKA13 0x2000 

t define MASKAll 0x4000 
X define MASKA15 Ox2000 
t define datsumzesob 0x2202 
4 define '4etPumal ?x270
t le,ine 8atemp ?x10 
# define datdym Ox1 
X define datwent 0x400 
# define datzascb 0x2000 
# define datzasobl 0x200 
X define datzasob2 Clx2 
X define datotw Ox200 
X define datwylal Ox1000 
X define datmpro Oxilf 
X define datnotmpr2 Ox1f 
t define MC42 Oxfbi6 
t define ITIBI Oxtede 
t define ITIBIPA Oxfed2 
t define ITIB1PC Oxfedc 
t define ITID614Y Oxfed0 
# define It2P3C4 Oxfbc2 
t define IT1E3 Oxfece 
X define IT1B3PC Oxfecc 
X define stycznik fwyat & MASKA10) 
it define zaklpam fwyob & MASKA15) 
X define ai dzw (wyob & MASKAO) 
t define a1-54 fwycb t MASKA?) 
t 4efiroe zeFl fzutporttfadrzeri,tchar)Ox01) 

! define zerp 1cutportbfadrzerp,-(charI0x0)) 
define usti toutpartbfadrusti 3(:har)00)) 

i define zen outportbfadrzeri, :har)00)) 
X define ludzik ioutpartl(adrbudzik,fchar)Ox0)) 

!define ., 124a filutportbfadra1magpisz1ochar)341) 
4 :define m... atli. 

. 4 ,4 / A, . ,;....1 ,,-
ii,po, Lb :a, ai magi., :.,4, t -har) 00) ) 

define stancE finportbiadrczyts)) 

i define .,..,7 (inpertbfadrczytaI) 
define stance finportb(adrczytz)I 

t define etane"! tinportlfadrczytrII 
t define stane ; (inportb(adrczytd1)) 
t define stane L finporthfadrcztdhl) 
t define wyob finport0C42)1 
t define wyukz (inportbtiTIBIPA)) 
# define INT (inporth(ITIRIPC)) 
t define reset Nyukz & MASKAO) 
t define mpr o (wyukz & MA2KA1) 
# define pfln (wyukz & MASKA2) 
t define pfsn (wyukz & MASKA3) 
t define oton tw,ukz & MASKA6) 
t define stAncETITON (4,anct & MAtKA2) 
4 define stanc7OTW tstanc7 & MASKA1) 
t define stanc7BUD istanc7 & MASKAO) 
It define stancEIMTER (atanct, & MASKA1) 
t define wrweukz(data) (outpary frzolz4,,,ati l 
4 define wrweacl(data) Ęoutpart4titIWY,datall 
t define wralarmidata) tcutportwf442,data)I 
X define wrmambdal,a) ilutdortw;adrpiszmt,da;:a)) 
define wrma stit,late T 

clitbuf— fq1'r, :=1' 5  
detal) 

;e ' 41'4define alar. twrearmtua sumai,I 
X define wylal fwralarmfmatwylaIII 
; efine otw fwrPlarc,fletntk!) 
t def:na wrziagamIttatal (lwritewiadrpiszcaml,can)) 439 



t define wrmagpap2(da i =ritEw(Edr;iezpar.2,data)) 
# define -m.--,- (inpprtbadrdzytit)) 
# defi-E nzagst ;inpprtnadrczyteb)) 
# define rmagpul (brean(adrczytpani)) 
# define rnagpam2 (mreadw(adrczytpas2)) 
# define zero ai (al=a2=a3=a4=a5=g=z7=a2= 10=0) 

# define brn- (printl(",n\t\t\t\t\t\t'A\ CR t\ni),;etcht)) 

# define biad() (printfMn\nt\t\VA\",t%tAPLAne),-4et:11())

t define beep() tprintfnedx07)) 

• 

440 



fro-190 , f 

jat main(void); 
jat pr ur(void); 
char Otla(void); 
jat help(void); 
static char t fmtcvt(int tap,int base,register char tcp',Int len); 
int format(register int (tputsub)(1,register char tfmt,char targp); 
mat aputc(int c); 
void Otmo(void); 
mat cmpbit(unsi xo igned mat nsigned nt y); 
unsigned long htol(unsigned char tb); 
int itoa(int n,char sIN; 
int itoha(unsigned jat n,char sIl); 
void mc(void); 
mat inportb(int adr); 
int inportw(int adr); 
void outportb(int adr,char dana); 
void outportw(int adr mat dana); 
char mreadb(unsigned long adr); 
jat mreadw(unsigned long adr); 
void mwriteb(uniigned long adr,unsigned char data); 
void mwritew(unsigned long adr,unsigned int data); 
unsigned long pelz1(unsigned int i); 
int scanf(char tfmt,int largs); 
jat scanfmt(int ftgetsub)(),register :har tfmt,register int ttargs); 
int skipblank(voity 
mat scr dni (void); 
int scr-clr(void); 
jat scr-curd(void); 
mat scr-curl(void); 
jat scr-curr(void); 
int scr-curs(char lin,char col); 
int scr-curu(void); 
jat scr-eol(void); 
int scr-eos(void); 
int scr-getc(void); 
mat scr-home(void); 
mat scr-ldel(void); 
int scr-putc(char t); 
char sgEtch(void); 
mat xackpt(unsigned int n,unsioned long ad); 
jat menu(char tnaglowekEl,char -ttextE:,char tpodpis,int line_n,int *line1); 
:har titob(unsigned long dana,unsigned n); 
jat Itoha(unsigned long n,char sEll; 
mat reverse(char sll); 
mat piso(void); 
mat fhold(void); 
mat mmap2pt(unsigned int n,uneigned long ad); 

void interrup(int nr przerwania); 
int stin(char t tekst.; 
mat stout(int znak); 
int getch(void); 
mat scr pool (void); 
void ouftxt(char t);/twskznik do tekstu w S: t/ 
:har outch(char znak)./t znak y AL t/ 
void setint(int inter nr,void(tprooslug)()); 
void setintad(int inter nr,unsigned int seg'onsigned mat offset); 
void i itl a void); 
void ihic Tt2(void); 
void cli(Void); 
void sti(void); 
void ipret(void); 
void ster prz(void);It inic;alizcje ster. przerwan dla BIlle i INNTI(mc42) t/ 
void dela (void); 
void eocilvoid);' 
void delayp(int cunt); 
void adr_prz(void(tttmc)(),void(tint2)()); 

,14 



/t opracował: Zbignew Stanczak 

typedef unsigned long UL ; 
#define UL (UL) 
typedef unsigned int Ul ; 
#define UI (UI) 
typedef long L 
*define L (Li 
static char t wy0 = " biedny stan sygnału XACK"; 
static char t wyd = '\n\t\tProsze nastawi:: przelacznik AP w ; 
static char t wydru = "\t\tpolozenie skrajne" k 
static char t wy2 'biad w obwodzie Aa9--XACK lub Ac9--XACK'; 
static char t wy3 = 'biad w obwodzie przelacznika AP lub XACK,U4(6,5),U3(9)': 
static char t infl = 'sygnal XACK/po zainstalowaniu\tit\t\t\t\tOK!'; 
*define ADRR Ul Oxfbfe 
#define ADRZ UI 0xfb06 
#define DRTES UI Oxfbfb /t adres pakietu mc42 testera t/ 
*define koc () outportw(Oxfbd0,0x1fc) 
#define kccd() outportw(Oxfbd0,0x2fc) 
define koc() outportw(OxfbdO tOxfc) 

static int adrmc4213 t 0x5i • 
Ox 85, 
Ox45, 
Od, 

• Ox2t, 
Ox a5, 
Ox 65, 
Ox e5, 
Ox15, 
Ox 95, 
Ox 55 

Ox3C, 
Oxb5, 
Ox 7..,, 
Oxf5, 
Ox d, 
Oad, 
Ox4d, 
Ox 0, 
Ox2d, 
Ox ad, 
Ox 6d, 
Oxed, 
Ox id, 
Ox9d, 
Ox 5d, 
Ox0, 
Ox 3d, 
Oxbd, 
Ox 7d, 
Oxfd, 

I; 

id 



define 
define 
define 
define 
define 
define 
define 
define 
define 
define 
define 
define 
define 
define 
define 
define 
define 
define 

define 
define 
define 
define 
define 
define 
define 
define 
define 
define 
define 
define 
define 
define 
define 
define 
define 

/t 'Ifun.h> t! 

cr() (printf("\n\n\tXt\t\t\t\t\t\tt CR t\e),getch()) 
bled() (printf( "n\t\tkt\t\t\t\tNtABLADAW),getch()) 
wyl(data) (outportw(MC42idata)) /t sterowanie zewn z it2 t! 
wy2(data) (outportw(IT2B3C4,data)) /t W/1..Bt/ 
wy3(data) (outportb(IT1D2WY,(char)data)) 
wy4(data) (outpartw(IOADRII,data)) 
czyt (c7CZYTA(RWADR1100).), , 
wyd (printf(. stan.Oax\n ,62YT A(KWADR11110))) 
in3 ((inportw(MC42)&u0kmc42)>>81 
in4 (inportw(MC42)ttutrprmc42) 
in5 ((int)inportb(ITIB1PA)) 
pfin (in5&0x4) 
pfsn (in5t40x8) 
mpro (in5t0x2) 
reset (innOxl) 
outon (in5ti0x40) 
it2(data) (outportw(OxfbcS,data)) 
DR() (printf('Test przerwany ,dokonaj naprawy.V.

\n\nNt\t\t\t1ttt\titt CR t1e),k=1) 
map2 ((inporth(ITIB3PC)))5)Ux1) 
INIT (outportb(ITID6WY,(char)00)) 
NOTINIT (outportb(ITID6WY,(char)Ox20)) 
UST1(adrmw31) (mreadw((long)adrmw31)) 
2ER1(adrmw31) (mwritew((long)adrmw31,0x0)) 
UST2(adrmw31) (mreadw((1ongTadrmw31)) 
ZER2(adrmw31) (mwritew((long)adrmw31,0x0)) 
CZYT S(adrmw31) (mreadw((1ong)adrmw31)) 
CZYT-A(adrmw31) (mreadw((long)adrmw31)) 
odczyt (od=inportb(IT1B1PC)) 
INT2 ((od)>2)710x1) 
INT3 Hod>>3)/(0x1) 
INT4 ((od>>4)10x1) 
prz 1 (outportw(Oxfbfb,0x40)) 
endPrz 1 (outportw(0xf6f6,4x0)) 
wyl a1-(outportw(IT2B3C4,0x13)) 
notiyl_al (outportw(IT2B3C4,0x17)) 

/t odczyt zanegowany w ITI t/ 



41/4493i ( 
itt$Sttt*MttttttlIttttttUtttttttt*ttltt*tttlItttt*IttlttlttttlIttS/ 
*define IDADRII 0x1717 !t adres pak. mw31 I/0 zwora 02 (4-5) rozwarte °I" i (3-6) rozwarte '14 t/ 
#define IOADROO 0X1414 /t zwora D2 (4-5) zwarte (3-6) zwarte t! 
#define IOADRO1 011616 /t (4-5) zwarte (3-6) rozwarte t/ 
*define IOADR10 011515 /1 (4-5) rozwarte (3-6) zwarte t/ 

#ifdef ZAP 

#define RWADRI100 
,#define RWADROOGO 
*define MOROWO 
#define RWADRI000 

*define RWADRI105 
*define RWADR0005 
*define RWADR0105 
#define RWADRIOG5 

#define RWA0R1106 
define RWADR0006 

#define RWADR0106 
idefine RWADRI006 

*define RWADR1I07 
*define RWADR0007 
#define RWADROIG7 
*define RWADR1007 

*else 

*define RWADR11110 
#define RWADR0000 
*define RWADROIGO 
*define RWADR1000 

#define RWADR1105 
#define RWADR0005 
*define RWADR0105 
#define RWADRI005 

#define RWADR1106 
*define RWADR0006 
define RWADR0106 

Idei inc RWA0RI006 

#define 
#define 
Idei inc 
Idei inc 

#endif 

idei inc 
idei inc 
idei inc 
idei inc 
idei inc 
#define 
idei inc 
idei inc 
idei inc 
idei inc 
*define 
idei inc 
idei inc 
Idei inc 
Idei inc 
idei ins 

RWADRI107 
RWADR0007 
RWADR0107 
RWADR1007 

DATO 
DATI 
DAT2 
DAT3 
DAT4 
DAT5 
DAT6 
DAT7 
DATO 
DAT? 
DAT 10 
DAT 11 
DAT 12 
DAT13 
DAT 14 
DATI5 

(unsigned 
(unsigned 
(unsigned 
(unsigned 

(unsigned 
(unsigned 
(unsigned 
(unsigned 

(unsigned 
(unsigned 
(unsigned 
(unsigned 

(unsigned 
(unsigned 
(unsigned 
(unsigned 

(unsigned 
(unsigned 
(unsigned 
(unsigned 

(unsigned 
(unsigned 
(unsigned 
(unsigned 

(unsigned 
(unsigned 
(unsigned 
(unsigned 

(unsigned 
(unsigned 
(unsigned 
(unsigned 

OxI 
Ox2 
Ox4 
OxB 
Ox10 
Ox20 
0x40 
Ox80 
Ox100 
Ox 200 
Ox 400 
Ox 800 
Ox1000 
Ox 2000 
Ox 4000 
Ox 8000 

long)OXBEBEE /t adres pak mw3I MEMWIR 
long)OXSEBEE /t syg. GO (4-5) ZWAR. 
lonm)OXBE?EE /t syg. GO ZWAR. 
lon7g)0X8EAEE /t syg. DO ROZW. 

longiOx8E8E4 /t syg. 05 
long)Ox8EBE4 
longiOx8EK4 
longiOxBEAE4 

longiOxBE8E2 
long)0x8EBE2 
long)0x8E9E2 - 
IongiOxBEAE2 

long)0x2EBE0 
long)0x8EBE0 
longiOxBE9E0 
longiOx8EAEO 

IpulAhNwora 02 (4-5) rozw. (3 

(4-5) ROZW. (3-6) ROZW. t/ 

long)OXEBEE it adres pak med MEMW/R 
long)OXEBEE /t syg. GO (4-5) ZWAR. 
long)OXESTE /t syg. GO ZWAR. 
long)OXEAEE /t syg. DO ROZW. 

sygnaI na GO zwora 02 (4-5) rozw. (3 
(3-6) ZWAR. t/ 

ROZW. t/ 
ZWAR. t/ 

long)OxEBE4 /t syg. 05 (4-5) ROZW. (3-6) ROZW. t/ 
longiOxEBE4 
longiOxE9E4 
longiOxEAE4 

longiOxESE2 
lono)OxEBE2 
long)OxEK2 
lonm)0xEAE2 

longiOxEBE0 
1onm)OxEBE0 
1on(j)0xE9E0 
long)OxEAEO 

/Nit 



define ITIB1PA Oxfed8 
define ITIMPB Oxfeda 
define ITIB1PC Oxfedc 
define ITIB1 Oxfede 

define IT1D6WY Oxfed0 

define !TIARA Mea 
define IT1B3PB Oxfeca 
define IT1B3PC Oxfecc 
define IT1B3 Oxfece 

define ITIBM Oxfec0 

define IT3B6PA Oxfdc0 
define IT3B6PB 0xfdc2 
define IT3B6PC 0xfdc4 
define IT3B6 Oxfdc6 

define IT385PA Oxfda 
define IT385PB Oxfdca 
define IT385PC Oxfdcc 
define IT3B5 Oxfdce 

define IT3A6DI Oxfdd0 
define IT3A6C1 0xfdd2 
define IT3A6D2 0xfdd4 
define IT3A6C2 0xfdd6 

define IT3B3WY Oxfdd9 

define IT2BIC1 Oxfbd0 
define IT2A1C2 Oxfbd0 
define IT2B2B4 Oxfbc0 
define IT2B3C4 Oxfbc8 
define IT2A2C3 Oxfbc8 

define MC42 Oxfbf6 

/t Sadr.h> t/ 

/t 8255 t/ 

/t 8212 t/ 

/t 8255 t/ 

/t 8212 t/ 

/t 8255 t/ 

/t 8255 t/ 

/t 8251 t/ 

/t 9212 t/ 

/t out,out 8212 t/ 
/t inon 8212 t/ 
/t in out g212 t/ 
/t out,out 8212 t/ 
/t in, 8212 t/ 

/t S212 t/ 

A 5* 



* pvotrt. 1t_ f 
extern char enter bufort307; 
extern int echo off off; 
extern int lin ffumf 
extern int col-num; 
extern int mem-line; 
extern int sek-num; 
extern int buf-btmo; 
extern int buf-mc421 
extern int buf-welcfi; 
extern void btlio(); 
extern void int39(); 
extern void mc(); 
typedef struct{ 

char sb;lt szczyt bufora t/ 
char pb;It aktualna pozycja bufora t/ 
int tp;It ptr. bufora t/ 

MEN; 

/t bufor klawiatury funkcji scr getc() t! 
!t echo funkcji scr oetc() t/ - 
It nr linii kursora- t/ 
/t nr kolumny kursora *-

1* nr przebiegu uruchomieniowego t/ 
It stan btmo t/ 
It stan przeciazenia mc42 00-0K 01-BLAD 

Atta 



-x • 
extern char enter bufor[7.03; /t bufor klawiatury funkcji scr_get:0 ti 
:nt echo on off; It echo funkcji scr getc() t/ 
extern vaid-btmo(); 1$ przerwanie brak XACK $1 
extern void ac(); /t przerwanie przeciazenie MC42 t1 
int lin num; /t nr linii kursora t/ 
int col-num; !t nr kolumny kursora t1 
int mem-line; 
int sek-num; ft nr przebiegu uruchomieniowego t1 
int buf-btmo; /t stan btmo *7 
int buf-welcfi; 
int buf-mc42; /$ stan przeciazenia mc42 : 00-0K Ol-BLAD t/ 
typedef-struct{ i 

char sb;/$ szczyt bufora t/ 
:har pbilt aktualna pozycja bufora t! 
mat 40 ptr bufora t/ 

}ETDIN; 

AO-



*define bel 0x07 
*define bs 00S 
*define tab 009 
*define If Ox0a 
*define crr Ox0d 
*define esk Oxlb 
*define del Ox7f 
*define nul Ox00 
*define speace 0x20 
*define TRUE Oxffff 
*define FALSE O 
*define cr0 (printff"\rAt\t\tx.t\t\t\t\t: CR t\n"Iiptch(1) 
*define biad() (printfr\n\t\t\tAnt\t\t\t\tit"BLAu Xn'II 
*define OUT outport 
*define IN inport 

, k * 



nlist 
Copyright (C) 1985 by Manx Software Systems, Inc. 
:ts=9 

ifndef MODEL 
MODEL equ 

endif 
if MODEL and 1 
largecade 

FARPROC equ 1 
FPTRSIZE equ 4 

else 
FPTRSIZE esu 2 

endif 
if MODEL and 2 

!DNEPR equ 1 
endif 

;this macro to be used on returning 
;restores bp and registers 
pret macro 
if havbp 

pop bp 
endif 

ret 
ends 

internal macro pname 
public pname 

pname proc 
ends 

intrdef macro pname 
public prams 

ifdef FARPROC 
pname label far 

else 
pname label near 

endif 
ends 

procdef micro pname, args 
public pnamelf 

if def FARPROC - 
arg = 6 

5name&. proc far 
else 

endif 
ifnb <ergs> 

push bp 
may bp,sp 
havbp = i 
decll (ergs) 

havbp = O 

ends 

else 

endif 

else 

entrdef macro pname, args 
public pnameli_ 

ifief RPROC 
arg = 6 

_erg = 4 

endif 
ifnb (ergs) 
if havbp 

push 
mov 

else 

endif 

endif 

bp 
434 

error must declare main proc with ergs, if entry has ergs 

decll <ergs> 

ends 

;this macro equates 'aname' to erg on stack 
leci macro aname, type 
;;'byte' or anything else 
havtyp = O 
ifidn <type>,(byte> 

aflame equ byte ptr _argIbp3 
am g = _erg + 2 

Tiavtyp I 
endif 
ifidn (type),<dward) 

aname equ dword ptr _argEbp3 
ar g = erg + 4 

ffavtyp F I-

(type>,(cdouble> 
aname equ gword ptr _argIbpl 
_erg = _erg + 
ffavtyp  1 

endif 
ifidn (type), qtr.> 

if def LUNSPTR 
aname equ dword ptr _argEbp3 
_erg _erg + 4 

endif 
ifidn 

=4 
anamell_ proc near 

/w tpstacy-05, *( 



else 

endif 
ifidn <type>, <word> 

aname equ word ptr _argIbp3 
arg = _arg + 2 

fiavtyp = I 
endif 
He havtyp 

error -- type is unknown. 

ends 

this macro loads an arg pointer into DEBT, with optional SEEment 
Iciptr macro dest, argname, seg 
ifdef LONGPTR 

ifnb <sn> met segment if specified 
ifidn (seg>,<es> 

les dest,argname 

endif 

else 

ENDIF 

else 

else 

endif 

if

else 

endif 

ifidn 

else 

endif 

<sen>, ds> 
Ids dest,argname 

mov dest, ward ptr argname 
soy seg, word ptr argname121 

<dest>,<si> ;;si gets seg in ds 
Ids si, argname 

ifidn <dest>,(di> ;;or, es:di 
les di, argname 

garbage error: no seg for long pointer 
else 

endif 

endif 

soy dest, word ptr argname 

ENDM 

decll macro list 
IRP i,(list> 
decl i 
ENDM 
ENDM 

pend macro pname 
pname& endp 

— ends 

retptrm macro src,seg 
mov ax, word ptr src 
ifdef LONGPTR 

mcv dx, word ptr src+2 
endif 

endm 

retptrr macro src,seg 
MDV axisrc 
ifdef LONEPTR 

ifnb <seg> 
mov dx, seg 

endif 
endif 

ends 

retnull macro 
ifdef LONEPTR 

sub dx,dx 

sub ax,ax 
endm 

pushds macro 
ifdei LONGPTR 
push ds 
endif 
ends 

popds 
! 1 ide LOEHR 
pop ds 
endif 
ends 

endif 

endif 
ifidn <type>, <fptr> 

ifdef FARPROC 
aname equ dword ptr _argEbpJ 
_arg = _arg + 4 

aflame equ word ptr _argEbp1 
arg = _arg + 2 

endif 
havtyp = I 

aname equ word ptr _argIbpl 
arg = _erg + 2 

endif 
havtyp = 1 

met the pointer 

finish macro 



codeseg ends 
endm 

list 
codeseg segment byte public 'code' 

assume cs:codeseg 

A 


